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Soruşturmayla ilgili daha 
önce gözaltına alınan suç ör-

gütü lideri Aziz İhsan Aktaş, ifa-
desinde başta Beşiktaş Beledi-
yesi olmak üzere ihale aldığı be-
lediyelerin maddi menfaat kar-
şılığında hak ediş ödemelerini 
yaptıklarını söyledi. Aktaş, bazı 
belediye başkan ve yardımcıla-
rına para verdiğini, menfaat  
sağladığını ileri sürdü. 

Savcılık 47 kişi hakkında gözaltı 
kararı verdi. Eski CHP Milletvekili 

Aykut Erdoğdu, Gaziosmanpaşa Be-
lediye Başkanı Hakan Bahçetepe, 
Avcılar Belediye Başkanı Utku Ca-
ner Çaykara, Büyükçekmece Bele-
diye Başkanı Hasan Akgün, Ceyhan 
Belediye Başkanı Kadir Aydar, Sey-
han Belediye Başkanı Oya Tekin'in 
de aralarında bulunduğu 30 kişi  
gözaltına alındı.  l 08

Törende konuşan MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı Zühal Topcu, "Bu-

gün Türkiye'nin karşı karşıya oldu-
ğu zorluklar, liderlik vasfının ne 
denli hayati olduğunu bir kez daha 
göstermektedir. Küresel oyunların, 
iç ve dış mihrakların tuzaklarına 
karşı, Türk milletinin bekası için 
omuz omuza durmalıyız" dedi.  l 09

ÖRGÜT LİDERİNDEN İTİRAF 30 KİŞİ YAKALANDI

iBB’YE 5’iNCi DALGA  
YOLSUZLUK OPERASYONU

TUZAKLARA KARSI
OMUZ OMUZA

KURBANLIKTA SON GÖC

SATILAMAYANI
DEVLET ALACAK

KIYI EMNiYETiNE
YERLi-MiLLi GÜC

SEZONU GALiBiYETLE KAPATTI
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YAPAY ZEKÂ DİRENİYOR SÜRGÜNE İNSANİ YARDIM MASKESi

İstanbul Büyükşehir Belediyesine yönelik soruştur-
mada aralarında eski CHP Milletvekili Aykut Erdoğdu 

ve 5 ilçe belediye başkanının da bulunduğu  
47 kişi hakkında gözaltı kararı verildi.

Cumhurbaşkanı Tayyip  
Erdoğan, ‘Türkiye Yüzyılı’nın 
Kızılelmaları olduğunu belirte-
rek, “Büyük ve güçlü Türkiye’yi 
gençlerle hayata geçireceğiz. 
Terörsüz Türkiye'yi, yani en 
büyük eserimizi birlikte  
gerçekleştireceğiz” dedi.

‘MHP Siyaset ve Liderlik Okulu’ 21. dönem 
mezunlarını verdi. Genel merkezde düzenle-
nen törende mezunların sertifikaları verildi. 

MHP Hukuk ve Seçim İşlerinden Sorumlu 
Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, 10. Yar-
gı Paketi’nde yer alan koşullu salıverilme 
hakkında açıklamalarda bulundu. 

Türkiye'nin önemli besicilik 
merkezlerinden Erzurum, 

Kars, Ağrı ve Ardahan'dan, sayılı 
günlerin kaldığı Kurban Bayra-
mı için Türkiye'nin dört bir yanı-
na 56 bini büyükbaş yaklaşık 80 
bin kurbanlık sevk edildi. En çok 
İstanbul, Ankara, İzmir, Bursa'ya 
kurbanlık sevkiyatı oldu. Sevki-
yatlar 6 Mayıs'ta başlamıştı.   

Tarım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, Kurban Bayramı 

nedeniyle pazarlara getirilen 
ancak satılamayan kurbanlıkla-
rın Et ve Süt Kurumu tarafından 
satın alınacağını belirterek, "Ye-
tiştiricilerimizin maliyetleri gö-
zetilerek alım fiyatları belirlene-
cek. Yetiştiriciler, hayvanlarını 
bulundukları yere en yakın ko-
numdaki kesimhanede kestire-
bilecekler" dedi. l 04

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

seyir, can, mal ve çevre em-
niyetine katkıda bulunmak 
amacıyla Kıyı Emniyeti Ge-
nel Müdürlüğünün filosunu 
güçlendirdiklerini belirte-
rek, "2 acil müdahale rö-
morkörü, 6 kılavuz hizmet 
botu ve 16 çok maksatlı hız-
lı can kurtarma botu filo-
muza katılacak. Deniz araç-
ları yerli ve milli imkânlarla 
yapılacak" dedi. l 03

İsrail, Filistinlileri Gazze’nin güneyine sürgün planını, insani 
yardım maskesiyle uyguluyor. Kurdurduğu Gazze Yardım Vak-

fı’nı bölgede yardım faaliyetleri için tek yetkili kılan İsrail, BM’yi 
devre dışı bıraktı. ABD’li paralı askerlerin çalıştığı vakıf, yalnızca 
Gazze’nin güneyinde küçük bir alanda yardım dağıtıyor. Böylece 
aç kalan Filistinliler, güneye gitmek zorunda kalıyor. l 10

Yeni nesil yapay zekâ, kendisine verilen kapatılma 
komutlarına direniyor ve devre dışı bırakılma me-

kanizmalarını aktif bir şekilde sabote ediyor. Bu du-
rum, yapay zekâların insan denetimi olmaksızın ka-
rar alma süreçlerine dâhil olması hâlinde ortaya çı-
kabilecek ciddi güvenlik risklerine işaret ediyor. l 16

İsrail’in sınır kapılarını kapatması nedeniyle gıdaya erişimin 
imkânsız hâle geldiği Gazze’de, bir yardım kuruluşu tarafından 
sıcak yemek desteği sağlanırken, açlıkla mücadele etmeye ça-
lışan Filistinlilerin görüntüleri yürek burktu. Gazze Şeridi’nde 

temiz suya da ulaşmak artık mümkün değil.  l 10

29 Mayıs’ta İstanbul’dan yola çıkan Türkiye'nin 
ilk yüzer doğal gaz üretim platformu Osman Gazi, 
Karadeniz’deki görev yerine açılmak üzere Zon-
guldak’ın Filyos Limanı'na demirledi. l 03

YÜREK DAYANMAZ!FİLYOS’A GELDİ

‘Türkiye Gençlik Zirvesi’nde konuşan  
Erdoğan, barışın, huzurun, refahın hü-

küm sürdüğü, bölgesine ve dünyaya yön 
veren büyük ve güçlü Türkiye'yi gençlerle 
inşa edeceklerini belirterek, “86 milyonun 
bir arada barış, huzur ve kardeşlik içinde 
yaşadığı müreffeh bir ülkeyi sizlerle birlik-
te yükselteceğiz” ifadelerini kullandı. 

Erdoğan, "Bizi köken, kimlik, meşrep ve 
mezhep üzerinden ayrıştırmaya çalışan-

lara inat, kenetlenip tek millet olmuş 'terör-
süz Türkiye'yi, yani en büyük eserimizi siz-
lerle birlikte gerçekleştireceğiz. O zaman 
ülkemizin önünde yepyeni bir sayfa açıla-
cak. O sayfaları hep birlikte yazacağız, des-
tanlarla dolduracağız" diye konuştu.

Türkiye’nin hepimizin ortak yuvası oldu-
ğunu dile getiren Erdoğan, “Kimlik, köken 

ve mezhep farklılıklarını kaşıyan fitne siya-
seti dönemi artık kapanmıştır. Kimse bizi 
bölemez. Kimse kirli ellerini birlik ve bera-
berliğimize uzatamaz.  Önümüzdeki dö-
nemde önce ‘terörsüz Türkiye'ye, ardından 
terörsüz bölgeye vasıl olacağız” dedi. l 08

86 MİLYON BİR ARADA YENİ SAYFA AÇILACAK KİMSE BİZİ BÖLEMEZ

Yıldız, “Koşullu salıverilme süresi 
geldiğinde hükümlünün tutum ve 

davranışları değerlendirilecek ve olum-
lu ise hükümlü koşullu salıverilmeden 
faydalanabilecek, aksi hâlde hapis ce-
zasının infazına devam edilecektir. Hü-
kümlünün tutum ve davranışlarının 
değerlendirilmesi ise 89. maddeye  
göre yapılacaktır” dedi. l 09

BUYUK TURKIYE’YI   
GENCLERLE  
INSA EDECEĞIZ

TERÖRSÜZ TÜRKİYE’NİN
KAPILARI ACILIYOR 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum,  terör belasından nihayet kurtu-
lacağımızı belirterek, "Terörsüz Türkiye döne-
minin kapılarını hep birlikte açıyoruz. Terörsüz 

Türkiye, 86 milyonun tamamına refah, huzur 
ve mutluluk getirecek. Ekonomimiz, savunma 

sanayimiz, şehirlerimiz, kentlerimiz 
 daha da güçlenecek" dedi. l 08

İYİCE TOZUTTU
CUMHUR BULUT 07

DEVLET DEĞİL 
TERÖR ÖRGÜTÜ

UFUK AKAY 06

Gözaltına alınan 
Avcılar Belediye Başkanı 

Utku Caner Çaykara, Bayrampaşa 
Devlet Hastanesinde 
sağlık kontrolünden

 geçirildi. 

Zühal  
Topcu

FENERBAHCE
l 14
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T
ürk dünyasının or-

tak hafızası, kadim 
kültürü ve este-
tik mirası, İspir'de 

düzenlenen Türk Dünyası 8. 
Çoruh Plastik Sanatlar Çalış-
tayı ile yeniden can buldu. Eko-
nomik İş birliği Teşkilatı (EİT) 
Türk Dünyası Turizm Başkenti 
Erzurum Koordinatörlüğü, 
TÜRKSOY, İSPAV iş birliğin-
de   İspir Belediyesi tarafın-
dan gerçekleştirilen etkinlik, 
sadece bir sanat buluşması 
değil, aynı zamanda bir 
kimlik onarımı, medeniyet 
muhasebesi ve Türk aydın-
lanmasının çağdaş yorumu 
niteliği taşıdı. Bu yılki çalış-
tayın  sonunda açılan sergi, 
22 Ağustos’ta resmi açılışı 
planlanan İspir  Müzesi'nin 
yeni binasında gerçekleşti-
rildi. Müzenin açılışı öncesin-
de yapılan bu anlamlı bu-
luşma, adeta kültürel bir ön 
gösterim ve hafıza inşasının 
ilk adımı oldu.

‘Türk kimliği, derin
bir medeniyet idrakidir’
Açılışta konuşan İspir Be-

lediye Başkanı Ahmet Coş-
kun, Türk kimliğinin yalnızca 
etnik bir tanımlama değil, 
derin bir medeniyet idraki 
taşıdığını vurguladı. Coşkun, 
konuşmasında şu ifadelere yer 
verdi: “Türk, bir millet kimliği 
olmanın ötesinde bir medeni-
yet kimliği ve refleksidir. Bu 
çalıştay, İspir’den Türk dünya-
sına uzanan kültürel bir yürü-
yüştür. Gaspıralı İsmail Bey’in 
‘Dilde, Fikirde, İşte Birlik’ çağ-

rısı, Yusuf Akçura’nın üç tarz-ı 
siyaseti, Mehmet Emin Resul-
zade’nin ‘Bir kere yükselen 
bayrak bir daha inmez’ iradesi 
ve Ahmet Cevat’ın Çırpınırdı 
Karadeniz’le yazdığı hüzünlü 
özgürlük ağıdı, bugün burada 
yeniden yankı buluyor. Ziya 
Gökalp’in millet-kültür-dev-
let üçlemesi ve ‘Türkleşmek, 
İslamlaşmak, muasırlaşmak’ 
ülküsü, Ziya Paşa’nın meşruti-
yetle yoğrulmuş vicdanı adalet 
fikri, bugünün Türk dünya-
sı vizyonunda yeniden can 
bulmaktadır. Müze girişinde 
sergilenen bu öncülerin  port-
releri  Gaspıralı’dan Gökalp’e, 
Akçura’dan Mustafa Kemal’e 

bu medeniyet yürüyüşünün 
sessiz tanıklarıdır. Allah nasip 
ederse bu eserler kıyamete 
kadar Türk’ün hafızasında 
kalacaktır.”

Sanatla birlik, 
estetikle gelecek inşası 
Genel Sanat Yönetmeni 

Ümit Yaşar Gözüm’ün sunu-
muyla gerçekleşen açılışta, 
çalıştay süresince 10 sanatçının 
ortaya koyduğu 36 eser sanat-
severlerin beğenisine sunuldu. 
Türk mitolojisi, ortak efsaneler 
ve tarihsel semboller çağdaş 
tekniklerle yorumlandı. Sergide 
ayrıca, sanatçılarla birlikte atölye 
çalışmaları yapan İspirli çocuk-

ların resimleri de büyük beğeni 
topladı. EİT Erzurum Koordinatö-
rü Muharrem Çığlık, konuşma-
sında çocukların hayal gücünü 
sanatla buluşturmanın önemine 
dikkat çekerek şunları söyledi:  
“Bugün burada, İspirli çocukları-
mızın ellerinde yeniden yeşeren 
fırçalar, aslında Türk milletinin 
ruh köklerinden besleniyor. Her 
bir çizgi, her bir renk; yalnızca 
sanatsal ifade değil, bir milletin 
dünya sahnesinde yeniden ayağa 
kalkma iradesidir.” 

İspir'de düzenlenen Türk Dünyası 8. Çoruh 
Plastik Sanatlar Çalıştayı âdeta kültürel bir ön 
gösterim ve hafıza inşasının ilk adımı oldu. 

‘Artur’ ekip 
arkadaşından ayrılmayacak

Ağrı’da çocuklara 
yönelik sağlık eğitimi

TÜRK DÜNYASI 8. ÇORUH PLASTIK SANATLAR ÇALIŞTAYI İSPIR’DE GERÇEKLEŞTI

Turan ruhu, sanatla Turan ruhu, sanatla 
İspir’de buluştuİspir’de buluştu Erzurum Vali Yardımcısı 

Mustafa Berk Çelik ise 
konuşmasında sanatın ve 
kültürün milletler için taşıdığı 
stratejik değere değindi. Çelik, 
“Dağlar yeryüzünün çivileridir; 
bir milletin çivisi ise kültür ve 
sanattır. Biz geçmişten bugü-
ne kendimizi bu değerlerle var 
ettik. Gelecekte de ancak bu 
yolla temsil edebiliriz. Bu ça-
lıştay, bizden sonraki kuşak-
lara bırakacağımız en anlamlı 
miraslardan biridir” dedi. 

Etkinliğe; Erzurum Vali 
Yardımcısı, Pazaryolu Kay-

makamı ve İspir Kaymakam 
Vekili, Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili, EİT Koordinatö-
rü, İspir Hamza Polat Meslek 
Yüksekokulu Müdürü, İlçe Milli 
Eğitim Müdürü, siyasi parti 
temsilcileri, sivil toplum kuru-
luşlarının başkan ve temsilci-
leri, muhtarlar, öğretmenler, 
öğrenciler, sanatçılar ve çok 
sayıda vatandaş katıldı.

Medeniyetin çivisi 
kültür ve sanattır 

Çalıştaya her kesimden
büyük ilgi gösterildi 

“Türkiye Yüzyılı" vizyonu doğ-
rultusunda, şehirlerde kişi ba-
şına düşen yeşil alan miktarını 
artırmak ve vatandaşlara nefes 
alabilecekleri sosyal alanlar 

sunmak amacıyla başlatılan 
millet bahçesi projesi kapsamın-

da bugüne kadar Türkiye gene-
linde 292 millet bahçesinin yapımı 

tamamlandı. Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından 

yürütülen proje çerçevesinde, toplam 
77 milyon 355 bin 804 metrekarelik 

alanda 534 millet bahçesi 
planlandı. Bugüne kadar 

34 milyon 783 bin met-
rekarelik alanda 

292 millet bahçesi 
tamamlanarak 
vatandaşların 
hizmetine 
sunuldu. 42 
milyon 572 bin 
metrekarelik 
alanda ise 242 

millet bahçe-
sinin yapımı sü-

rüyor. İstanbul ge-
nelinde ise 18 milyon 

778 bin metrekarelik 

alanda 54 millet bahçesi planlandı. Bunun 
5 milyon 579 bin metrekarelik kısmında 34 
millet bahçesi tamamlandı. Geriye kalan 13 
milyon 199 bin metrekarelik alanda ise 20 
millet bahçesinin yapımı devam ediyor.

Güvenli alan olarak görülüyor 
Millet bahçeleri, sadece sosyal yaşamı 

desteklemekle kalmıyor, aynı zamanda 
afet anlarında güvenli toplanma alanı 
olarak da kullanılıyor. Açık yapısı ve altya-
pısıyla millet bahçeleri, acil durum tahliye 
planlarında da önemli bir yer tutuyor. 
İstanbul'da 23 Nisan'da meydana gelen 6,2 
büyüklüğündeki depremin ardından uzun 
süre dışarıda kalmak isteyen vatandaşlar, 
çadırlarını millet bahçelerine kurarak bu 
alanları geçici barınma noktası olarak 
değerlendirdi. Öte yandan millet bahçele-
ri, yürüyüş ve bisiklet yolları, çocuk oyun 
alanları, spor sahaları, dinlenme alanları 
ve ekolojik unsurlarla donatılıyor. Va-
tandaşlara şehir merkezlerinde doğayla 
temas imkânı sunan bu alanlar, sosyal 
etkileşimi artırıyor, fiziksel aktiviteyi teş-
vik ediyor. Ayrıca karbon emisyonunun 
azaltılmasına, hava kalitesinin yükseltil-
mesine ve şehir ısısının dengelenmesine 
katkı sunan millet bahçeleri, iklim deği-
şikliğiyle mücadelede de rol oynuyor.

Şehirlere nefes olacak yeşil alanlar kazandırma amacıyla 
başlatılan millet bahçesi projesi kapsamında Türkiye 
genelinde 292 millet bahçesinin yapımı tamamlandı.

Van’dan Şırnak’ın Güç-Van’dan Şırnak’ın Güç-
lükonak ilçesine bağlı lükonak ilçesine bağlı 

Cehennem Deresi bölgCehennem Deresi bölgesine 
gelen arıcılar, bölgenin arıcı-
lık için mükemmel bir bölge 
olduğunu söyledi. Van’dan 
Şırnak’ın Güçlükonak ilçe-
sine bağlı Cehennem Deresi 
bölgesine gelen göçer arıcılar, 
bal üretimine hazırlık yapı-
yor. Yaklaşık 6-7 yıldır aynı 
göç düzenini sürdüren üre-
ticiler, yaz aylarında yeniden 
Van’a dönerek Çiçek Dağı’nda 
bal üretimine devam ediyor. 
Arıcılıkla uğraşan üreticiler, 
kış mevsimini daha ılıman 
iklimli bölgelerde geçirerek 
arılarını yaşatmaya çalışıyor. 
Arıcı Refik Kaya (63), arıların 
kıştan sonra güçlenebilmesi 
için belirli dönemlerde şerbet 
verdiklerini söyledi. Kaya, 
’’Arılarımız şu an aç. Şerbet 
vermesek hayatta kalmaları 

zor. Özellikle ana arının sağ-
lığı açısından bu çok önemli. 
Doğal bal üretimi için her ko-
vana şerbet verilmiyor. Hazi-
ran ayının 5’i ile 10’u arasında 
şerbet tamamen kesilir. Bu 
tarihten sonra üretilen bal 
katkısız ve doğaldır’’ dedi. Bal 
üreticisi Kaya, Van’daki Çiçek 
Dağı’nın zengin bitki örtüsü 
sayesinde arıcılık için ideal 
bir bölge olduğunu belirterek, 
"Bin bir çeşit çiçek bulunan 
bu bölgede, arılar doğayla 
iç içe saf bal üretme imkânı 
buluyor’’ diye konuştu. Doğal 
balın sahte olandan ayırt 
edilmesine yönelik basit bir 
yöntem de paylaşan üreti-
ciler, "Bir kaşık balı tüpün 
üstüne bırakın. Eğer kara-
rır, yanarsa o bal şekerlidir. 
Ama erir, su gibi olur ve rengi 
değişmezse, o bal doğaldır" 
ifadelerini kullandı.

Görev yaptığı süre boyun-Görev yaptığı süre boyun-
ca, yurt içinde ve dışında-ca, yurt içinde ve dışında-

ki önemli görevlerde güven-ki önemli görevlerde güven-
lik güçlerinin yardımcısı olan lik güçlerinin yardımcısı olan 
Artur, Cumhurbaşkanı Recep Artur, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın doğu ille-Tayyip Erdoğan'ın doğu ille-
rindeki mitinglerinde arama rindeki mitinglerinde arama 
faaliyetlerine katıldı. Hassas faaliyetlerine katıldı. Hassas 
burnuyla yurt içinde yüzlerce burnuyla yurt içinde yüzlerce 
arama görevine katılan Artur, arama görevine katılan Artur, 
son olarak Antalya'da dışiş-son olarak Antalya'da dışiş-
leri bakanları düzeyindeki leri bakanları düzeyindeki 
diplomasi forumunda görev diplomasi forumunda görev 
aldı. Afrin'de bomba arama aldı. Afrin'de bomba arama 
görevlerine katılan Artur'u, görevlerine katılan Artur'u, 
görevinin tamamlanması görevinin tamamlanması 
üzerine ekip arkadaşı olan üzerine ekip arkadaşı olan 
polis memuru Saffet Köse polis memuru Saffet Köse 
sahiplendi. Konya Emniyet sahiplendi. Konya Emniyet 
Müdürlüğü Bomba İmha ve Müdürlüğü Bomba İmha ve 
İnceleme Büro Amirliğinde İnceleme Büro Amirliğinde 
görevli polis memuru Köse,  9 görevli polis memuru Köse,  9 
yıldır köpek eğitmeni oldu-yıldır köpek eğitmeni oldu-
ğunu belirtti. Bu süreçte 4 yıl ğunu belirtti. Bu süreçte 4 yıl 
doğu illerinde, 5 yıl da Kon-doğu illerinde, 5 yıl da Kon-
ya'da Artur ile görev yaptığı-ya'da Artur ile görev yaptığı-
na değinen Köse, "İlk göre-na değinen Köse, "İlk göre-
vimiz, 2017'de Erzurum'daki vimiz, 2017'de Erzurum'daki 
Gençlik Olimpiyatları'nda Gençlik Olimpiyatları'nda 

başladı. Oradan başlayan başladı. Oradan başlayan 
serüvenimiz, doğu illerinin serüvenimiz, doğu illerinin 
hemen hemen hepsinde hemen hemen hepsinde 
devam etti" dedi. Köse, yurt devam etti" dedi. Köse, yurt 
içinde yüzlerce göreve Artur içinde yüzlerce göreve Artur 
ile gittiğini, birçok anı birik-ile gittiğini, birçok anı birik-
tirdiğini anlattı. Tunceli'de, tirdiğini anlattı. Tunceli'de, 
içerisinde bomba bulundu-içerisinde bomba bulundu-
ğundan şüphelenilen bir ara-ğundan şüphelenilen bir ara-
ca yönelik yaptıkları arama ca yönelik yaptıkları arama 
faaliyetini hiç unutamadığını faaliyetini hiç unutamadığını 
vurgulayan Köse, şunları vurgulayan Köse, şunları 
söyledi: "O araca sadece Artur söyledi: "O araca sadece Artur 
ve ben gitmiştim. Çok garip ve ben gitmiştim. Çok garip 
bir duyguydu. Ekip arkada-bir duyguydu. Ekip arkada-
şım olarak sadece yanımda o şım olarak sadece yanımda o 
vardı. Araca giderken tama-vardı. Araca giderken tama-
men köpeğime güveniyor, men köpeğime güveniyor, 
onun da bana güvendiğini onun da bana güvendiğini 
hissediyordum. Giderken 'Oğ-hissediyordum. Giderken 'Oğ-
lum bizi mahcup etme, görev lum bizi mahcup etme, görev 
bizi bekliyor, bu işi çözmemiz bizi bekliyor, bu işi çözmemiz 
lazım' diye konuştum. Sağ lazım' diye konuştum. Sağ 
olsun bizi mahcup etmedi. olsun bizi mahcup etmedi. 
Belki o konuşamıyor ama ben Belki o konuşamıyor ama ben 
onu anlıyorum. Ben konuşu-onu anlıyorum. Ben konuşu-
yorum, o beni anlıyor. Canım yorum, o beni anlıyor. Canım 
sıkkın şekilde yanına geldi-sıkkın şekilde yanına geldi-
ğimde hareketleri değişiyor."ğimde hareketleri değişiyor."

Ağrı Valiliği himayesinde 
İl Milli Eğitim Müdürlü-

ğü ile İl Sağlık Müdürlüğü iş 
birliğinde yürütülen "Sağ-
lıklı Gelecek, Sağlıklı Ço-
cuk" programı kapsamında 
düzenlenen etkinliklerde 
öğrenciler doyasıya eğlen-
di. İsmet Ömeroğlu İlkokulu 
bahçesinde gerçekleştirilen 
etkinliğe Vali Mustafa Koç’un 
eşi Neslihan Gül Koç, Vali 
Yardımcıları Tuncay Karataş 
ve Ahmet Raşit Orhan, İl Özel 
İdaresi Genel Sekreteri Erhan 
Tenekeci, İl Milli Eğitim Mü-
dürü Hasan Kökrek, İl Sağlık 
Müdürü Doç. Dr. Esra Beşer, 
İl Tarım Müdürü Mehmet 
Hüseyinoğlu, okul yöneticile-
ri, öğretmenler ve öğrenciler 
katıldı. Program çerçevesinde 
ilk olarak öğrencilere sağlıklı 
yaşam, hijyen, dengeli bes-
lenme ve fiziksel aktivitenin 

önemi hakkında teorik bilgiler 
verildi. Uzman doktorlar 
tarafından verilen eğitimlerin 
ardından okul bahçesinde 
kurulan stantlar gezilerek 
öğrencilerle birebir iletişim 
sağlandı. Etkinlik alanında 
sağlık taramaları, oyunlar, 
spor aktiviteleri ve çeşitli 
atölye çalışmaları da gerçek-
leştirildi. Çocukların yoğun 
ilgi gösterdiği programda 
öğrenciler hem öğrendi hem 
de keyifli anlar yaşadı.

Arıcılar, doğal Arıcılar, doğal 
bal için yollarda

ŞEHIR MERKEZLERI ŞEHIR MERKEZLERI 
“MILLET BAHÇELERI” “MILLET BAHÇELERI” 
ILE NEFES BULUYORILE NEFES BULUYOR

Millet bahçeleri, sadece insanlara değil, doğaya 
da yaşam alanı sunuyor. Şehir merkezlerinde 

oluşturulan yeşil alanlar, farklı türlerden kuş ve 
küçük hayvanlar için doğal bir sığınak hâline 
geliyor. Ankara'daki millet bahçelerinde, serçe, 
saksağan, karga ve yeşil papağan gibi kuş 
türlerinin yanı sıra, at, midilli, tavuk, tavşan ve 
ördek gibi çeşitli hayvan türleri de yaşamını 
sürdürüyor. İstanbul'daki millet bahçeleri, 
göçmen kuşların ana geçiş rotası üzerinde 
yer aldığı için yıl boyunca çok sayıda kuş 
türüne ev sahipliği yapıyor. Leylek, kuğu, 
pelikan, turna, kartal, doğan, şahin, atmaca, 
kırlangıç ve ebabil gibi onlarca kuş türü, bu 
geçişler sırasında millet bahçelerinde kısa 
süreli konaklıyor. Yeşil alanların içinde yer alan 
su kaynakları ve doğal peyzaj, bu kuşlar için hem 
dinlenme hem de beslenme imkânı sunuyor.

ZENGIN HAYVAN ZENGIN HAYVAN 
ÇEŞITLILIĞINE DE EV ÇEŞITLILIĞINE DE EV 
SAHIPLIĞI YAPIYORSAHIPLIĞI YAPIYOR
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UUlaştırma ve Alt-
yapı Bakanı Ab-

dulkadir Uraloğlu, 
KEGM filosunu 

güçlendirdiklerini 
belirterek, "2 acil 

müdahale römor-
körü, 6 kılavuz 

hizmet botu ve 
16 çok mak-

satlı hızlı can 
kurtarma botu 

filomuza 
katılacak" 
ifadesini 

kullandı.

İstanbul İtfaiyesinin, 2025 yılının ilk 4 ayında 
müdahale ettiği 8 bin 399 yangından 1068'inin 
"sigara"dan kaynaklandığı tespit edildi.

İSTANBUL'DA ‘SIGARA’
KAYNAKLI 1068 YANGIN ÇIKTI

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, yazılı açık-
lamasında, KEGM'nin 

deniz araçları sayısını artırdıkla-
rını duyurdu. Türk kara sularında 
seyir, can, mal ve çevre emniyetine 
katkıda bulunmak amacıyla KEGM 
filosunu güçlendirmeye devam 
ettiklerini bildiren Uraloğlu, "2 acil 

müdahale römorkörü, 6 kıla-
vuz hizmet botu ve 16 çok 

maksatlı hızlı can kur-
tarma botu olmak üzere 
24 yeni deniz aracı daha 
filomuza katılacak. İha-

leleri gerçekleştirilen 
söz konusu tüm 

deniz araçları 
Türk tersane-
lerinde yerli ve 
milli imkân-
larla inşa 

edilecek" 
bilgisini 
paylaştı.  

Uraloğlu, 42 metre uzunluğunda ve 
16 metre genişliğinde olacak acil 
müdahale römorkörlerinin 130 ton 
çeki gücüyle Türkiye'nin en güçlü 
refakat römorkörü özelliğine sahip 
olacağına dikkati çekti. En az 14 
knot hızla tasarlanan römorkörle-
rin, gemi kurtarma, refakat, römor-
kaj hizmetlerinde kullanılacağını 
aktaran Uraloğlu, "Limana gemi 
yanaştırma ve kaldırma, çekme ve 
itme hizmetlerini de verecek acil 
müdahale römorkörleriyle yangın-
lara da müdahale edebileceğiz" ifa-
desini kullandı. Uraloğlu, Türk bo-
ğazlarından geçen gemilere verilen 
kılavuzluk hizmetlerinde kullanı-
lacak hizmet botlarının 16,5 metre 
boyunda ve 5,4 metre genişliğinde 
olacağını bildirerek, kılavuzluk 
hizmet botlarının en az 18,5 knot 
hızında olacağını, aynı anda 4 kıla-
vuz kaptanı taşıyabileceğini belirtti. 
Çok maksatlı hızlı can kurtarma 
botlarını da 18,5 metre boyunda ve 
5,1 metre genişliğinde tasarladık-

larına, hızının da en az 20 knot ola-
cağına işaret eden Uraloğlu, şunları 
kaydetti: "Aynı anda 7 kazazede ve 
4 personeli taşıyabilecek botlarla 
hem denizlerde arama-kurtarma 
hem de yangın söndürme faaliyet-
lerini gerçekleştireceğiz. Botlarla 
acil durumlarda kazazedelere ilk 
müdahaleyi gerçekleştireceğiz ve 
kurtarma merkezlerine intikallerini 
sağlayacağız. Botlarımız, Hopa'dan 
İskenderun'a kadar tüm sahil 
şeridinde acil müdahale istasyonla-
rında 7 gün 24 saat denizcilerimize 
hizmet edecek. KEGM'nin filosuna 
son 5 yılda 10 acil müdahale römor-
körü, 15 rib bot, 6 kılavuzluk hizmet 
botu kazandırdık. Genel Müdürlü-
ğümüzün operasyonel gücüne güç 
katacak ve başta Türk boğazları 
olmak üzere Mavi Vatan'da hizmet 
sunacak olan ve geçen sene iha-
lesini yaptığımız 2 acil müdahale 
römorkörü ile 6 kılavuzluk hizmet 
botunu da temmuzda filomuza 
katacağız."  

Türkiye'nin ilk yüzer doğal 
gaz üretim platformu (FPU) 

Osman Gazi, Filyos Limanı'na 
ulaştı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ile Enerji ve Tabii Kay-
naklar Bakanı Alparslan Bayrak-
tar'ın katıldığı törenle 29 Mayıs'ta 
Cumhurbaşkanlığı Dolmabahçe 
Çalışma Ofisi'nden uğurlanan 
platform, Filyos Limanı'na vardı. 
İlk yüzer doğal gaz üretim plat-
formu Osman Gazi'yi karşılamak 
için Vali Osman Hacıbektaşoğlu, 
AK Parti Zonguldak Milletvekille-
ri Ahmet Çolakoğlu ve Muammer 
Avcı, AK Parti İl Başkanı Mustafa 
Çağlayan ile Türkiye Petrolleri 
Anonim Ortaklığının (TPAO) 
iştiraki TP-OTC Yönetim Kurulu 
Üyesi ve Genel Müdürü Cem Er-
dem ile diğer ilgililer alana geldi. 
Personel kapasitesi 140 kişi olan, 
298,5 metre uzunluğa, 56 metre 
genişliğe ve 29,5 metre derinliğe 
sahip platform, 2026'nın ortasın-

da görev yapmaya başlayacak. 
Maksimum doğal gaz işleme 
kapasitesi 10,5 milyon metre-
küp, maksimum gaz transfer 
kapasitesi 10 milyon metreküp 
seviyesinde bulunan platform ile 
Karadeniz'deki mevcut doğal gaz 
üretimi iki katına yani günlük 20 
milyon metreküpe çıkacak.

Böylece Türkiye'deki yakla-
şık 8 milyon hanenin doğal gaz 
ihtiyacı, Karadeniz'den karşılan-
mış olacak. Platform, belirlenen 
lokasyonda 20 yıl boyunca görev 
yapacak.

Osman Gazi Yüzer Üretim 
Platformu, 26 Eylül 2024'te 
Çanakkale'de bulunan tersanede 
yenileme faaliyetleri kapsamında 
kuru havuza alınmıştı. 

Tersanedeki faaliyetlerin 27 
Mayıs'ta tamamlanmasıyla kuru 
havuzdan çıkarılan platform, 
29 Mayıs'ta İstanbul'un fethinin 
572. yıl dönümünde Boğaz'dan 
geçmişti.

Van'ın Çaldıran ilçesinde iki 
aracın çarpıştığı kazada ilk 

belirlemelere göre 4 kişi öldü, 2 
kişi yaralandı. Van'ın Çaldıran 
ve Ağrı'nın Doğubayazıt ilçeleri 
arasındaki kara yolunun Aşağı 
Kuyucak Mahallesi yakınlarında, 
Ahmet Öztürk idaresindeki 34 
DCM 607 plakalı hafif ticari araç 
ile karşı yönden gelen Sıddık 

Arslan yönetimindeki 04 B 0156 
plakalı otomobil çarpıştı. İhbar 
üzerine bölgeye sağlık, jandar-
ma, itfaiye ve polis ekipleri sevk 
edildi. 

Kazada ilk belirlemelere göre 
araçlardaki 4 kişi hayatını kay-
betti, 2 kişi yaralandı. Yaralılar 
ambulanslarla Çaldıran Devlet 
Hastanesine kaldırıldı.

Sakarya’nın Akyazı ilçesinde 
abart egzoz ve akrobatik ha-

reketlerle tehlikeye neden olan 
motosiklet sürücülerine yönelik 
denetimlerde 21 motosiklet ya-
kalanarak haklarında yasal işlem 
başlatıldı. Teknik ve hukuki ek-
siklikleri bulunan 12 motosiklet 
ise çekiciyle yediemin otoparkı-

na çekildi. Yetkililer, denetimlerin 
artarak süreceğini belirtirken, 
motosiklet sürücülerini trafik 
kurallarına uymaları, çevreye 
rahatsızlık verecek şekilde araç 
kullanmamaları ve özellikle 
egzoz sistemlerinde standart 
dışı değişikliklerden kaçınmaları 
konusunda uyardı.

Yüzer doğal gaz üretim platformumuz 

FILYOS LIMANI'NDA

İzmir'i çöp 
götürüyor 

Toplu iş sözleşmesindeki 
anlaşmazlık nedeniyle 

İZELMAN ve İZENERJİ şirket-
lerinde çalışan Genel-İş Sen-
dikasına üye yaklaşık 23 bin 
işçinin başlattığı grev üçüncü 
gününde  de sürdü. Grev 
nedeniyle şehir içi ulaşımda 
önemli görev üstlenen ESHOT 
otobüslerinin tamamına 
yakını kontak kapatınca 
vatandaşlar ulaşımda sorun 
yaşadı. Kentte temizlik, park 
ve bahçe, fen işlerinin yanı 
sıra mezbaha, kreş, aşev-
leri ve otoparklarda da bazı 
hizmetler durdu.Çöplerin 
toplanmaması nedeniyle 
sokaklarda çöp yığınları ve 
kötü koku oluştu. Biriken 
çöplerin kaldırım ve yollara 
taştığı gözlemlendi. Kentin 
en işlek noktalarından Konak 
ilçesindeki Alsancak, Kıbrıs 
Şehitleri Caddesi ve Kordon 
bölgesinde oluşan çöp yı-
ğınları tepkilere neden oldu. 
İzmir Büyükşehir Belediyesi 
ile DİSK'e bağlı Genel-İş ara-
sında yaklaşık 23 bin işçiyi 
kapsayan toplu iş görüşme-
lerinden sonuç çıkmayınca 
sendika, 28 Mayıs gecesi 
grev kararını uygulamaya 
başlamıştı.

31 Mayıs Dünya Tütüne Hayır 
Günü dolayısıyla İstanbul 

Büyükşehir Belediyesi İtfaiye 
Dairesi Başkanlığı verilerinden 
derlediği bilgilere göre, mega-
kentte bu yılın ilk 4 ayında 8 bin 
399 yangın çıktı. Yapılan detaylı 
incelemeler sonucu bu yangın-
ların yüzde 12,71'ini oluşturan 
1068'ine, "söndürülmemiş siga-
ra"nın yol açtığı tespit edildi. Bu 
yangınların 797'sinin çöp ve çöp 
konteynerlerinde çıktığı belirle-
nirken, 49'u ot yangını, 222'si ise 
diğer yangınlar olarak kayıtlara 
geçti. İstanbul'da söndürülmemiş 
sigaradan en çok yangın çıkan 
ilçe Esenyurt oldu. Esenyurt'ta 
sigara kaynaklı 111 yangın çıktığı 
kayıtlarda yer aldı. Bu ilçeyi 109 
yangınla Fatih, 86 yangınla Gazi-

osmanpaşa, 52 yangınla Büyük-
çekmece, 50 yangınla Sultanbey-
li, 45 yangınla Zeytinburnu takip 
etti. Sancaktepe'de 43, Güngören 
ve Kadıköy'de 42, Bayrampaşa ve 
Avcılar'da 35, Çekmeköy'de 32, 
Sultangazi'de 31, Eyüpsultan'da 
29, Bahçelievler'de 27, Şişli'de 
26, Bakırköy ve Beyoğlu'nda 25, 
Beylikdüzü'nde 23, Beykoz'da 
22, Arnavutköy'de 19, Çatalca'da 
18, Esenler'de 16, Ataşehir ve 
Pendik'te 15, Küçükçekmece 
ve Sarıyer'de 12, Kâğıthane ve 
Silivri'de 11, Ümraniye'de 10, Bağ-
cılar'da ve Üsküdar'da 9, Şile ve 

Başakşehir'de 6, Beşiktaş'ta ise 5 
yangın sigaradan kaynaklandı. 
Sigara kaynaklı en az yangının 
yaşandığı ilçeler; birer yangınla 
Adalar, Kartal, Maltepe ve Tuzla 
oldu. İstanbul'da 2021 yılının ilk 
4 ayındaki 5 bin 551 yangından 
1465'inin, 2022'nin ilk 4 ayındaki 
6 bin 728 yangından 1239'unun, 
2023 yılının ilk 4 ayındaki 7 bin 
196 yangından 1217'sinin, 2024'ün 
ilk 4 ayındaki 7 bin 103 yangından 
1076'sının ve bu yılın ilk 4 ayında-
ki 8 bin 399 yangından 1068'inin 
söndürülmemiş sigaradan kay-
naklandığı belirlendi. 

KIYI 
EMNIYETI 
GÜCÜNE 
GÜÇ 
KATIYOR 

VAN’DA FECI KAZA 

Bir haftada 30 motosiklet 
trafikten menedildi

BUNGALOV 
EVLERE 

BAYRAMDA 
YOĞUN 
TALEP 

Yılbaşından bu yana 3 milyondan 
fazla turisti ağırlayan Antalya’da,  

5 yıldızlı otellerin yanı sıra doğayla iç 
içe tatil imkânı sunan Kemer ilçesin-
deki Çıralı ile Kumluca ilçesindeki 
Adrasan ve Olympos bölgelerinde, 
bungalov evlere bayram yoğunluğu 
yaşanıyor. Yoğun sezonlarda kalaba-
lıktan bunalan, tatilde doğayla baş 
başa kalmak isteyen pek çok yerli ve 

yabancı turist, bölgeyi tercih ediyor. 
Tatilcilerin bütçelerine uygun fiyatlarla 
hizmet veren tesisler, aynı zaman-
da bulundukları bölgedeki huzurlu 
atmosfer, tarihi doku ve masmavi 
koylarla dikkati çekiyor. 

Özellikle Olympos Antik Kenti'nin 
yakınında konumlanan bungalovlar, 
tatilcileri hem tarih hem de doğayla 
buluşturuyor. Olympos'ta bungalov 

evlerden oluşan bir tesisi işleten Bahri 
Karataş, bayram ve sonrası için rezer-
vasyonlarda yoğun talep olduğunu 
söyledi. Bölgenin en fazla yerli turist 
ağırladığını ancak son yıllarda yabancı 
turist potansiyelinde de önemli artış 
gözlendiğini dile getiren Karataş, 
özellikle ilkbahar ve sonbahar dönem-
lerinde Likya yürüyüşü için yabancı 
misafirlerin bölgeyi tercih ettiğini 

belirtti. Genelde doğa ve tarih tutkun-
larını misafir ettiklerine işaret eden 
Karataş, "Bayramda doluluk oranları 
çok yüksek ve genel olarak işletmeler 
bayramda dolmuş durumda. Bayram-
dan sonrası için de ciddi bir artış var. 

Geçen yıla göre yüzde 50-60 ora-
nında bir artış söz konusu. Bu sezonun 
çok daha iyi geçeceğini düşünüyorum" 
diye konuştu. 
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39,228
%0,32

44,714
%0,28

4149,16
%-0,55

9,019
%-1,65

62,780
%-0,90

ESNAF VE  
SANATKÂRLARIN 

GENEL KURUL 
ÇAĞRILARI RESMI ILAN 

SAYILACAK
Basın İlan Kurumu Genel Kurulu, Esnaf ve Sanatkârlar 
Kredi ve Kefalet Kooperatifleri genel kurul çağrı ilanlarını 
resmî ilan olarak kabul etti. Bu kapsamda ilanların, Basın 
İlan Kurumu aracılığıyla yayımlanması zorunlu hâle geldi. 
Karar, 31 Mayıs 2025’te Resmî Gazete’de yayımlandı. Basın 
İlan Kurumu Genel Kurulu, Esnaf ve Sanatkârlar Kredi ve 
Kefalet Kooperatifleri genel kurul çağrı ilanlarının resmî 
ilan kapsamında olduğuna hükmetti.  Basın İlan Kurumu 
Genel Kurulu, 28-30 Mayıs 2025 tarihinde gerçekleştirdiği 
toplantısında, Esnaf ve Sanatkârlar Kredi ve Kefalet Koope-
ratifleri genel kurul çağrı ilanlarının resmî ilan statüsünde 
olduğuna yönelik prensip kararı aldı. Emsal teşkil edecek 
nitelikteki karara göre, esnaf ve sanatkârların genel kurul 
çağrılarının Basın İlan Kurumu aracılığıyla süreli yayınlarda 
yayımlatılmasına devam edilecek. Esnaf, Sanatkârlar ve 
Kooperatifçilik Genel Müdürlüğü, Esnaf ve Sanatkârlar Kredi 
ve Kefalet Kooperatiflerinin ana sözleşmeleri uyarınca 
yapılan genel kurul çağrı ilanlarının süreli yayınlarda yayım 
zorunluluğu olmadığı yönündeki hukuki değerlendirmeleri 
içeren resmî yazıyı Basın İlan Kurumu Genel Müdürlüğüne 
ileterek Kurumun görüşünü talep etti.  

Talebi değerlendiren Basın İlan Kurumu Yönetim 
Kurulu tarafından bahsi geçen ilanların resmî ilan kapsa-
mında olduğuna yönelik alınan karar Esnaf, Sanatkârlar ve 
Kooperatifçilik Genel Müdürlüğüne tebliğ edildi. Yönetim 
Kurulu, “bir ilanın resmî ilan sayılıp sayılmayacağına” ilişkin 
195 sayılı Kanun’un verdiği yetki doğrultusunda aldığı kararı, 
benzer durumlarda emsal teşkil etmesi için Genel Kurula 
sundu. İlan İşleri, Hukuk İşleri ve Mali İşler Komisyonlarının 
görüşlerinin alınmasının ardından Genel Kurulda yapılan 
oylamada genel kurul çağrı ilanlarının resmî ilan olduğu 
konusunda prensip kararı alındı.  Kararın gerekçesinde, 
Kooperatifler Kanunu ile Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve 
Kefalet Kooperatiflerinin ana sözleşmesinin ‘çağrının şekli’ 
başlıklı 28. maddesinde genel kurul çağrı ilanlarının nasıl ya-
pılacağının düzenlenmiş olduğundan hareketle bu ilanların 
195 sayılı Kanun ve Resmî İlan ve Reklam Yönetmeliği’nde 
tarifi yapılan resmî ilanlar arasında yer aldığı belirtildi. Bunun 
yanı sıra anılan ilanların resmî ilan yayımlama hakkına sahip 
gazete ve internet haber sitelerinin yer aldığı listedeki süreli 
yayınlarda Basın İlan Kurumu aracılığıyla yayımlatılmasının 
zorunlu olduğu ifade edildi. Karar, Resmî Gazete’nin 31 Mayıs 
2025 tarih ve 32916 sayılı nüshasında yayımlandı.

ELEKTRIKLI ARAÇ SAYISI  
45 BIN 657’YE ULAŞTI
Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunun “Şarj 
Hizmeti Piyasası Aylık İstatistikleri” raporundan 

derlenen bilgilere göre, toplam şarj istasyonu kurulu 
gücü nisanda bir önceki aya kıyasla yüzde 3,8 artarak 
2 bin 84 megavata yükseldi. Nisanda toplam elektrikli 
araç sayısı ise yüzde 5 artışla 231 bin 474’e ulaştı. Türkiye 
İstatistik Kurumu verileri de benzer bir artışa işaret 
ediyor. Nisanda trafiğe kaydı yapılan elektrikli otomobil 
sayısı geçen yılın aynı ayına göre yüzde 91,1 artışla 11 bin 
173’e çıktı. Ocak-nisan döneminde trafiğe kaydı yapılan 
elektrikli araç sayısı ise yıllık bazda yüzde 78,5 artarak 
45 bin 657’ye ulaştı. Bu rakam, toplam 348 bin 374 oto-
mobilin yüzde 13,1’ine karşılık geliyor. Bu hızlı büyüme, 
kullanıcıların karşı karşıya kaldığı sorunları artırırken 
çözüm arayışlarını da beraberinde getiriyor.

Türkiye Elektrikli ve Hibrid Araçlar Derneği (TEHAD) 
Başkanı Berkan Bayram, araç sayısındaki artışa paralel 
olarak şarj altyapısının da geliştiğini ancak kullanıcıların 

özellikle yoğun saatlerde ciddi sorunlarla karşılaştığını 
söyledi. Bayram, şarj noktalarında uzun sıra bekleme 
sorununun yanı sıra bazı teknik sorunlarla da karşıla-
şılabildiğine işaret ederek, “İstasyonlarda teknik bir 
sorun yaşandığında arızalı kalmaları yaygın bir sorun. 
Şarj etmek için gittiğiniz bir istasyonun çalışmaması 
oldukça sinir bozucu. Şarj standartlarının araç modelleri 
arasındaki uyumsuzlukları bazı kullanıcıların istasyonu 
kullanamamasına yol açabiliyor” diye konuştu.

Çözüm için kurumsal destek şart
Bayram, kullanıcıların şarj işlemi sırasında sorun 

yaşadıklarında bazı temel kontrolleri yapmalarını 
tavsiye ederek, “Kablo bağlantısı, ekran durumu, 
mobil uygulama ve internet bağlantısı kontrol edilmeli. 
Gerekirse kabloyu çıkarıp tekrar takmak işe yarayabilir. 
Sorun devam ederse, ilgili firmanın müşteri hizmetlerine 
ulaşmak çözüm sağlayabilir” ifadelerini kullandı.
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Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Kurban 
Bayramı nedeniyle pazarlara getirilen ancak 

satılamayan kurbanlıkların Et ve Süt Kurumu 
(ESK) tarafından satın alınacağını belirterek, 
“Yetiştiricilerimizin emekleri bizim için çok 
önemli, onların maliyetleri gözetilerek alım 
fiyatları belirlenecek” dedi.  Geçen yıl satışı 
yapılan kurbanlıklara göre yaklaşık yüzde 58 daha 
fazla büyükbaş ve küçükbaş hayvanın kurbanlık olarak 
arz edildiğini vurgulayan Yumaklı, vatandaşların kurban satış yerle-
rinde istedikleri kurbanlığa ulaşabileceklerini dile getirdi. Yumaklı, 
kurban satışları ve hareketlerinde tüm tedbirleri aldıklarına dikkati 
çekerek, denetimlerde hem tüketiciyi hem de üreticiyi gözettiklerini 
bildirdi. Yumaklı, ilgili kombina müdürlüğünce TÜRKVET sisteminde 
gerekli kontroller yapıldıktan sonra hayvanların, ESK’nin hayvan alım 

kriterleri ve uygulama esasları talimatları doğrultusunda 
karkas et olarak satın alınacağı bilgisini verdi. “Tarım Cebimde” 

uygulamasının vatandaşlara kurban alırken kolaylık sağladığını 
vurgulayan Yumaklı, uygulama sayesinde kurbanlık almak isteyenlerin 
kısa sürede hayvanların yaşını, cinsini ve ırkını öğrenilebileceğini ifade 
etti. Yumaklı, kurbanlık sevkiyatlarında vize uygulamasının devrede 
olduğunu belirterek, bir kurbanı başka bir ile götürmek isteyen yetişti-
ricilerin, kayıt altına alınarak denetlendiğini sözlerine ekledi.

‘BANKA HESAPLARINIZI 
KULLANDIRTMAYIN’ 

Ticaret Bakanlığı, vatandaşlara kişisel finansal bilgilerini üçüncü kişilerle paylaşmamaları uyarısında bulundu. Bakan-
lıktan yapılan açıklamada, son dönemde bazı vatandaşların banka hesaplarını maddi menfaat karşılığında üçüncü 

kişilere kullandırdığı ya da hesap bilgilerini paylaşarak çeşitli yasa dışı faaliyetlere dolaylı olarak dâhil olduğu vakalara 
sıklıkla rastlandığı aktarıldı. Bu tür vakaların olası sonuçlarına dikkat çekilen açıklamada, “Bu tür uygulamalar, 

dolandırıcılık, kara para aklama ve benzeri suçların bir parçası hâline gelmekte olup, hesap sahipleri ciddi hukuki ve 
cezai yaptırımlarla karşı karşıya kalabilmektedir. Hesap sahibinin bilgisi dâhilinde gerçekleştirildiği kabul edilen bu 

tür işlemler, ilerleyen süreçte ağır mağduriyetlere ve yargı süreci sonunda hapis cezası, idari para cezası ve bankacılık 
işlemlerine erişimin sınırlandırılması gibi sonuçlara yol açabilmektedir. ‘Ben sadece hesabımı verdim, işlemi ben 

yapmadım’ yönündeki açıklamalar, yasal sorumluluğu ortadan kaldırmamaktadır” bilgisine yer verildi. 

SATILAMAYAN  
KURBANLIKLARI ET VE 
SÜT KURUMU ALACAKABD Başkanı Donald Trump, çelik ithalatına uygulanan gümrük 

vergisi oranının yüzde 25’ten yüzde 50’ye çıkarılacağını açık-
ladı. US Steel’in Pennsylvania’daki tesisinde çelik endüstrisine 

ilişkin açıklamalarda bulunan Trump, “ABD’ye ithal edilen 
çeliğe uygulanan gümrük vergisini yüzde 25’ten yüzde 50’ye 

çıkaracağız” dedi. Trump, çelik tarifelerinin artırılmasının 
ABD’deki çelik endüstrisini daha da güvence altına alacağını 

ifade etti. ABD Başkanı Trump, 10 Şubat’ta çelik ve alüminyum 
ithalatına yüzde 25 oranında gümrük vergisi uygulanmasına 

yönelik kararnameleri imzalamıştı. Söz konusu tarifeler, 12 
Mart’ta yürürlüğe girmişti. Trump, “çelik endüstrisinin baş 
tacı” US Steel’in, çelik işçileri için hiçbir koruma olmaksızın 
yabancılara satılmasına asla izin vermeyeceğini söylediğini 

anımsattı. US Steel’in Japon çelik üreticisi Nippon Steel ile 
ortaklık anlaşmasına değinen Trump, şirketin genel merkezini 
Pittsburgh şehrinde tutacağını kaydetti. US Steel’i çelik ithala-

tına yüzde 25 tarife getirerek “kurtardıklarını” savunan Trump, 
böylece ABD’yi korkunç etkilerden koruduk-

larını öne sürdü. 

TRUMP’TAN, YENI 
VERGI HAMLESI

AFET VE ACIL DURUMLAR  
IÇIN NOODLE ÜRETILDI

Afet anlarında hayati öneme sahip gıdaya erişimi kolaylaştırmak 
amacıyla çalışmalar yürüten Eriş Gıda, suya ve pişirmeye ihtiyaç du-
yulmadan tüketilebilen ve yaklaşık 20 yıla kadar raf ömrü bulunan 
“Afet ve Acil Durum Noodle”ı üretti.  Eriş Gıda, başta deprem olmak 
üzere, çeşitli afetlerde acil gıda ihtiyacına çözüm olması amacıyla 
geliştirdiği ürünle hem Türkiye’de hem de dünyada fonksiyonel 
gıda alanında öne çıkıyor.  Afet durumlarında yardımların ulaşması 
için geçen kritik süre olarak kabul edilen ilk 72 saatte, bağışıklık 
sisteminin ihtiyaç duyabileceği birçok vitamin, mineral, yüksek 
protein ve zengin lifi içerisinde barındıran ürün, nitelikleriyle de 
hayati önem taşıyor.  Eriş Yönetim Kurulu Üyesi Abdullah Eriş, 

yaptığı değerlendirmede, Türkiye’nin noodle 
alanında uzmanlaşmış ilk gıda Ar-Ge merkezlerinden 
birini kurduklarını belirterek, merkezlerde tüm gıda 

ürünleri alanında da faaliyet gösterdiklerini söyledi. 
Tüm çalışmalarını Ar-Ge merkezlerinin bilimsel altyapı-
sıyla geliştirdiklerini vurgulayan Eriş, “Biz tesislerimize 

fabrika değil, kampüs diyoruz. Üniversite-sanayi iş 
birliklerini çok önemsiyoruz, işimize bilimle yaklaşıyoruz 
ve ‘Hamurumuzda bilim var’ diyoruz. Ar-Ge merkezimizde 

şu anda un ve noodle alanında yüksek lisans ve doktora 
tezleri yapan arkadaşlarımız çalışıyor. Bilime dayalı ürünler 

geliştirme hedefiyle bu merkezi kurduk” diye konuştu.

THY’nin uygulamasına ABD medyasından övgü
Türk Hava Yolları’nın (THY) yeni düzenlemesiyle uçak 
terminale ulaşmadan emniyet kemerini çözüp koridorda 

ayağa kalkan yolculara para cezası uygulaması ABD medyasında 
ve sosyal medyada büyük destek buldu. Ulusal kanal ABC 
televizyonunun sabah kuşağı program Good Morning America, 
Türkiye’deki uygulamayı gündeme getirdi. Program sunucusu, 
“Uçakta size koltuğunuza iterek çıkış kapısına ilk gitmeye çalışan 
biri oldu mu?” diyerek, THY’nin yeni uygulamasına dikkati çekti. 

Yeni uygulamaya göre THY’nin bu şekilde davranan yolculara 
yaklaşık 67 ABD doları ceza keseceğini belirten sunucu, “ABD hava 
yolu şirketleri böyle bir uygulama yapar mı, çok net değil ama 
THY bu konuda açık” dedi. Program videosunun ilgili bölümü 
sosyal medya hesabından paylaşılırken, sosyal medya kullanıcıları 
da “Evet”, “Sonunda” şeklinde ifadeler ve alkış emojileriyle  
uygulamaya destek verdi. Bir sosyal medya kullanıcısı, “Sizce 
daha fazla yerde bu kuralın uygulanması gerekir mi?” diye 

sorarken, başka bir kullanıcı “Bu harika bir konsept. Bu öneriyi 
destekliyorum” diye yazdı.  Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü 
(SHGM) yeni düzenlemeye göre, uçak terminale ulaşmadan emni-
yet kemerini çözüp ayağa kalkan yolculara 2 bin 500 TL para cezası 
uygulanabileceğini açıklamıştı. Yeni düzenlemeye göre, kemer 
ikaz ışığı sönse dahi yolcuların uçak park edene kadar yerlerinde 
oturmaları gerekiyor. Bu uygulamanın, kabin ekiplerinin sürekli 
uyarıda bulunma zorunluluğunu azaltması bekleniyor.

ANADOLU'DA 
'SANAYI DEVRIMI' 
HEDEFLENIYOR

‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’  
SÜRECINE EKONOMIK DESTEK

Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe giren “Yatırımlarda 
Devlet Yardımları Hakkında 
Cumhurbaşkanı Kararı” kapsa-
mında sağlanacak teşvikler 81 
ilde yeni adımları beraberinde 
getirecek. Kararla, yatırımları 
desteklemek üzere hazırla-
nan “Yerel Kalkınma”, “Dijital 
Dönüşüm”, “Yeşil Dönüşüm”, 
“Stratejik”, “Teknoloji” hamle 
programları, özellikle sanayi ve 
teknolojide dönüşümü hızlan-
dıracak. Bunun için belirlenen 
alanlara yönelik yatırımlara 
finansman destekleri sağlana-
cak. Yatırım kredilerinde 11,5 ila 
18,4 puan faiz-kâr payı desteği, 
yatırım tutarının yüzde 20’sine 
ve 240 milyon liraya varan teş-
vikler verilecek.  

Yeni sistemle en önemli 
atılımlardan birinin teknolojide 
sağlanması bekleniyor. “Tekno-
loji Hamle Programı” ile öncelikli 
ürün listesindeki ürün ya da 
teknolojilere yönelik üretim 
yapan işletmeler desteklene-
cek. Bu kapsamda, teknoloji 
sınıflandırmasına göre “yüksek 
teknolojili ürünler” içinde yer 
alan temel eczacılık ürünleri ve 
eczacılığa ilişkin preparatlar, bil-
gisayarların elektronik ve optik 
ürünleri, hava ve uzay araçları 
ile çeşitli makinelerin imalatla-
rına destek sağlanacak.

Anadolu’da planlı 
sanayileşme atılımı 
“Yerel Kalkınma Hamlesi 

Programı” kapsamında böl-
geler arası gelişmişlik farkla-
rının azaltılması ve bölgelerin 
rekabet güçlerinin artırılması 
hedefleniyor. 

Programla desteklenecek 
yatırım konuları, illerin sosyo-
ekonomik gelişmişlik durumu 
ve coğrafi potansiyelleri, atıl 
kaynakların değerlendirilmesi, 
yerel ihtiyaçların karşılanması, 
bölgede üretimi olmayan ancak 
başarı olasılığı yüksek sektör-
lerin geliştirilmesi, ileri-geri 
bağlantılı sektörlerin destek-
lenmesi, istihdam potansiyeli ve 
kümelenme etkisi gibi kriterler 
çerçevesinde belirlenecek.

Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi kapsamındaki yatırımlara, organize sanayi bölgelerinde (OSB) oluşturulan 
rezerv alanlarda uygun koşullarda yer tahsis edilecek. İstanbul, Ankara, İzmir, Bursa, Kocaeli gibi gelişmiş 

şehirlerin yer aldığı 1. Bölge’deki makine ve teçhizatın, 4, 5 ve 6. bölgelere taşınmasıyla gerçekleşen yatırımlar için, 
taşındıkları bölgedeki istihdam teşvikleri uygulanacak. Bu sayede özellikle 6. Bölge’de yer alan Diyarbakır, Şanlıur-
fa, Van, Mardin, Adıyaman, Siirt gibi Doğu ve Güneydoğu Anadolu’daki illerin kalkındırılması önceliklendirilecek.

Teknoloji sınıflan-
dırmasına göre “yüksek 

teknolojili ürünler” içinde 
yer alan temel eczacılık ürünleri 
ve eczacılığa ilişkin preparatlar, 

bilgisayarların elektronik ve 
optik ürünleri, hava ve uzay 
araçları ile çeşitli makinele-

rin imalatlarına destek 
sağlanacak.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinesinde uygu-
lamaya alınan yeni teşvik sisteminin, tıptan elekt-

roniğe, hava ve uzay araçlarından makine imalatına 
kadar birçok sektöre boyut atlatması bekleniyor.

Elektrikli araç sayısının artmasıyla, şarj altyapısında yaşanan sorunlar kullanıcı deneyimini olum-
suz etkilerken, uzmanlar, bu sorunlara karşı proaktif adımlar atılması gerektiğine dikkati çekiyor. 

İbrahim Yumaklı

Donald Trump
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NATO Destek ve Tedarik Ajansı (NSPA), Modüler Hava 
Savunma (Ground Based Air Defence - GBAD) Konsept 

Aşaması için yürüttüğü yeni süreçte aralarında ASELSAN’ın da 
bulunduğu 5 firma ile çerçeve anlaşma imzaladı. ASELSAN’ın, 
Airbus Defence and Space GmbH, Lockheed Martin UK, Raytheon 
ve Thales LAS gibi global savunma devleri ile bu çalışmada 
yer alması, Türkiye’nin hava savunma alanındaki teknolojik 
kabiliyetlerinin uluslararası ölçekte teyidi anlamına geliyor. 
Anlaşma kapsamında 5 yüklenici, ilk aşamada konsept çalışması 
(sistem mimarisi) üzerinde faaliyet gösterecek. 

Bu kapsamda oluşturulacak kapsamlı sistem mimarisi 
çerçevesi, ilerleyen aşamalarda modülarite ve yeni teknolojiler 
konularındaki çalışmalara yön verecek. Çalışma çıktılarının eylül 
ayı ortasında teslim edilmesi ve en uygun sistem mimarilerinin 
bu teslimatlar üzerinden değerlendirilmesi planlanıyor. Projede 
yer alan firmalar, rekabetçi yapı içerisinde bağımsız ve yenilikçi 
bakış açılarıyla modüler GBAD çözümlemelerine katkı sunacak. 
Amaç, NATO’nun belirlediği operasyonel ve lojistik kabiliyetleri 
karşılayacak esnek, birlikte çalışabilir ve sürdürülebilir sistem 
altyapıları geliştirmek olacak. ASELSAN’ın projede yer almasının 

arkasında Türkiye’nin katmanlı hava savunma mimarisine yaptığı 
uzun soluklu katkılar bulunuyor. Türkiye’de üretilen namlulu sis-
temler ile kısa, orta ve uzun menzil hava savunma füze sistemleri, 
ASELSAN’ın bu alandaki yetkinliğini ortaya koyuyor. Milli olarak 
geliştirilen ASELSAN HAKİM 100 Hava Komuta Kontrol Sistemi, 
farklı tipteki sensörlerden alınan verileri birleştirerek tanımlanmış 
hava resmi oluşturuyor. Türkiye’nin farklı menzil ve katmanlara 
sahip sistemleri ile oluşturduğu Çelik Kubbe mimarisi ASELSAN’ın 
NATO kapsamındaki bu kritik projeye seçilmesinde etkili oldu.

Bakan Şimşek, gönüllü uyumun 
vergi sistemindeki önemine 
vurgu yaparak, “Kayıt dışılıkla 
mücadelemizi sadece ceza ve 
yaptırımlarla değil, aynı zaman-
da mükelleflerimizi bilgilen-
direrek, yönlendirerek sürdü-
rüyoruz. Bu çalışmayla gördük 
ki, önleyici denetim modeli 
sayesinde milyonlarca liralık 
gelir gönüllü olarak beyan edildi. 
Bu, sadece gelir artışı değil, aynı 
zamanda vergi adaletine olan 
güvenin göstergesidir” dedi. 
Gönüllü uyumun, sürdürülebilir 
kamu maliyesi için vazgeçilmez 
olduğunu kaydeden Şimşek, 
“Vergi sistemimize güvenen, 
zamanında ve doğru beyanda 
bulunan tüm mükelleflerimize 
teşekkür ediyoruz. Bu modeli 
yaygınlaştırarak kayıt dışılıkla 
mücadelemizi kararlılıkla sür-
düreceğiz” ifadesini kullandı. 

2,1 milyar liralık 
matrah artışı
Hazine ve Maliye Bakanlığı, 

yapay zekâ destekli sistemle, 
özel muayenehanesi bulunan 28 
bin 931 doktoru taradı, siste-
me takılan doktorlar gönüllü 
uyumla 2,1 milyar liralık matrah 
artışı yaptı. 

Bakanlıktan edinilen bilgilere 
göre, Gelir İdaresi Başkanlığı 
(GİB) tarafından yürütülen 
analiz çalışması, serbest meslek 
grubu içinde en yüksek potan-
siyele sahip doktorlar üzerinde 
yoğunlaştı. Bu kapsamda, özel 
muayenehanesi bulunan 28 
bin 931 doktora yönelik “Dok-

torluk Faaliyetinde Bulunan 
Serbest Meslek Erbaplarına 
İlişkin Analiz Çalışması” yapıldı. 
Bu çalışmada, yapay zekâ ve 
makine öğrenmesi algoritmaları 
devreye alındı, çok değişkenli 
veri kümeleriyle çalışan risk se-
naryoları oluşturdu. Yapay zekâ 
destekli senaryolarla mükel-
leflerin risk düzeyleri değer-
lendirildi. Analizler sonucunda 
3 bin 663 doktor, vergi uyumu 
açısından “yüksek riskli” olarak 
tanımlandı. Ancak bu mükel-
leflere doğrudan cezai işlem 
yapılmadı. 

Bunun yerine, önleyici dene-
tim ve gönüllü uyum yaklaşımı 
tercih edildi. Doktorlara vergi 
mevzuatı açısından gerekli 
bilgilendirme ve yönlendirmeler 
yapıldı. Riskli gruptaki mükel-
lefler bilgilendirilerek pişman-
lıkla beyanlarını güncellemeye 
davet edildi. Bu uygulama 
sonucunda, riskli olarak değer-
lendirilen 3 bin 663 doktordan 
1701’i pişmanlık hükümlerin-
den yararlanarak gelir vergisi 
beyannamesi verdi. Bu beyanlar 
kapsamında 1,7 milyar lira mat-
rah bildirildi.  

Yanıt vermeyene
vergi incelemesi
Böylece, çalışma kapsamında 

gönüllü uyumla 2,1 milyar liralık 
matrah artışında bulunuldu. 
Gönüllü uyuma yanıt veren dok-
torlar hakkında vergi incelemesi 
işlemi yapılmadı. Gönüllü uyuma 
çağrıldığı hâlde gelmeyen veya 
yaptığı açıklamalar kabul 

edilmeyen doktorlar hakkında 
takdire sevk ya da vergi incele-
mesi süreçleri başlatılacak. Dok-
torların mali bilgilerinin yanında, 
giderlerinin de vergi mevzuatına 
uygun olup olmadığı incelemede 
tespit edilecek. Bu süreçte Sağlık 
Bakanlığının ilgili birimlerinden 
de doktorların muayene ve ame-
liyat bilgileri talep edilecek.

Mehmet Şimşek

‘RESILIENT LADY’ KRUVAZIYERI 
BODRUM’A GELDI

Bahamalar bayraklı “Resilient Lady” kruvaziyeri, 2 bin 539 yolcusuyla Muğla’nın Bodrum ilçesin-
deki Cruise Port Limanı’na geldi. Santorini Limanı’ndan yola çıkan 277 metrelik gemiden inen ço-
ğunluğu ABD’li turistler, gümrük işlemlerinin ardından limandan ayrıldı. Bazı turistler Paşatarlası, 
Kumbahçe sahili ile çarşıda yürürken, bazıları da alışveriş yapıp tarihi ve turistik alanları gezdi.

‘TICARET  
MERKEZI OLMA 
YOLUNDA EMIN 

ADIMLARLA  
ILERLIYORUZ’

HAVELSAN’A  
KALITEDE  

MÜKEMMELLIK 
ÖDÜLÜ

ASELSAN, SAVUNMA DEVLERIYLE 
AYNI PROJEDE

YENI CITROEN C3 AIRCROSS  
TÜRKIYE’DE SATIŞA ÇIKTI

Öğrenciler meslek eğitimini 
FABRIKADA GÖRÜYOR

 T.C.BAKIRKÖY 1. İCRA 
VE İFLAS DAİRESİ

2025/38 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS 

MÜDÜRLÜĞÜNDEN İFLASIN 
AÇILMASI İLANI

Bakırköy 1. Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nin 2025/222 Esas sayılı 
dosyasından İstanbul Ticaret Sicil 
Müdürlüğü’nde 383278-5 sicil numarası 
ve 0091683956 Vergi numarasında 
kayıtlı ve adresi Kayabaşı Mahallesi 
Adnan Menderes Bulvarı Mavera 
1. Etap Sitesi A04 Blok No: 10 AAG 
Başakşehir/İSTANBUL olan AGRO 
TURİZM İNŞAAT LİMİTED ŞİRKETİ’nin 
22/05/2025 Tarih Perşembe günü saat 
12.34itibariyle iflasına karar verilmiş olup, 
müdürlüğümüzün yukarıda belirtilen 
2025/38 İflas sayılı dosyasından tasfiye 
işlemleri yürütülmektedir.

İİK. 166. Maddesi uyarınca tebliğ ve 
ilan olunur. 28.05.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2234796

 
Şimşek, “Vergi 

sistemimize güve-
nen, zamanında ve doğ-
ru beyanda bulunan tüm 

mükelleflerimize teşekkür 
ediyoruz. Bu modeli yaygın-

laştırarak kayıt dışılıkla 
mücadelemizi kararlılıkla 

sürdüreceğiz” İfadesi-
ni kullandı.

MILYONLARCA  
LIRALIK GELIR  

GÖNÜLLÜ  
BEYAN EDILDI

Piyasalar, haziranda Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) Para Politikası Kurulunun alacağı 

faiz kararı ile Erzurum’da gerçekleştirilmesi planlanan 
Ekonomi Koordinasyon Kurulu toplantısına odakla-
nacak. Ticaret Bakanı Ömer Bolat’ın yarın Ankara’da 
düzenleyeceği toplantıda, mayıs ayı dış ticaret verilerini 
açıklaması planlanıyor.  Nisanda mal ihracatının geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 8,5 artışla 20,9 milyar dolara 
yükseldiğini belirten Bolat, “Son 12 aylık yıllıklandırıl-
mış mal ihracatımız Cumhuriyet tarihimizin en yüksek 
seviyesi olan 265 milyar dolara yükselmiştir” ifadesini 
kullanmıştı. Aynı gün Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2024 yılına ilişkin hane halkı tüketim harcamaları 
verilerini açıklayacak. 2023’te hane halklarının tüketim 
amaçlı harcamalarının içindeki en yüksek payı yüzde 
23,9 ile konut ve kira harcamaları almış, bunu yüzde 
21,9 ile ulaştırma, yüzde 20,6 ile gıda ve alkolsüz içecek 
harcamaları takip etmişti.

Enflasyon ve sanayi üretim 
verileri ön plana çıkacak
TÜİK, 3 Haziran’da mayıs ayına ilişkin enflasyon 

verilerini kamuoyuna duyuracak.  AA Finans Enflasyon 
Beklenti Anketi’ne katılan ekonomistler, mayıs ayında 

Tüketici Fiyat Endeksi’nin (TÜFE) yüzde 2,10 arttığını 
tahmin ediyor. TÜİK, 12 Haziran’da nisan ayına ilişkin 
sanayi üretim verilerini kamuoyuyla paylaşacak. Ku-
rum, 19 Haziran’da mayıs ayı konut satış istatistiklerini 
duyuracak. TÜİK, 27 Haziran’da söz konusu aya ilişkin 
ekonomik güven endeksi ile 2024 yılı sanayi ürün 
(PRODCOM) istatistiklerini açıklayacak. Haziran ayının 
son iş gününde mayıs ayı dış ticaret istatistikleri, hizmet 
üretici fiyat endeksi ve iş gücü istatistikleri kamuoyuyla 
paylaşılacak. Türkiye’de işsizlik oranı, nisanda bir önceki 
aya göre 0,6 puanlık artışla yüzde 8,6’ya yükselirken, 
genç nüfustaki işsizlik oranı, bir önceki aya göre 0,4 
puan artışla yüzde 15,7 olmuştu.

Piyasaların gözü faiz kararında olacak
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Para Politikası 

Kurulu toplantısı 19 Haziran’da yapılacak. Piyasaların 
gözü PPK’dan çıkacak faiz kararında olacak.  Kurul, son 
toplantısında politika faizi olan bir hafta vadeli repo 
ihale faiz oranını 350 baz puan artırarak yüzde 46 olarak 
açıklamıştı.  Toplantı sonrasında yapılan açıklamada, 
“Kurul, politika faizine ilişkin atılacak adımları enflasyon 
görünümü odaklı, ihtiyatlı ve toplantı bazlı bir yaklaşım-
la belirleyecektir” değerlendirmesinde bulunulmuştu.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “Türkiye, sanayi üre-
timindeki çeşitliliği; savunma sanayii, otomotiv, 

kimya, makine ve tarım sektörlerindeki rekabet gücü; 
yüksek katma değerli üretim yapısı ile küresel üretim 
ve ticaret merkezi olma yolunda emin adımlarla ilerle-
mektedir’’ dedi. Ankara’da Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği’nin (TOBB) 81’inci Mali Genel Kurulu’na katılan 
Bakanı Bolat, yaptığı açıklamada, “Bugün, bakan yar-
dımcılarımız ve genel müdürlerimizle birlikte, Ankara’da 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin 81’inci Mali Genel 
Kurulu’na katıldık. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde, ülkemizi her alanda daha 
güçlü bir konuma taşımak adına hükümet olarak karar-
lılıkla adımlar atıyor; tüm paydaşlarımızla olduğu gibi iş 
dünyamızla da yakın bir koordinasyon içinde çalışmaya 
büyük önem veriyoruz. Türkiye, sanayi üretimindeki 
çeşitliliği; savunma sanayii, otomotiv, kimya, makine 
ve tarım sektörlerindeki rekabet gücü; yüksek katma 
değerli üretim yapısı ile küresel üretim ve ticaret merkezi 
olma yolunda emin adımlarla ilerlemektedir. 

Ülkemizin 19 çeyrektir kesintisiz büyümesi, gayrisafi 
yurt içi hasılanın 1,3 trilyon dolara ulaşması, mal ve 
hizmet ihracatındaki artış, küresel ticaret pazarındaki 
payını genişletmesi ve dış cari açıktaki güçlü düşüş bu 
başarının en somut göstergeleridir” dedi.  Ekonomideki 
başarıların en önemli gücünün, TOBB başta olmak üzere 
iş dünyası temsilcileri ve yurdun dört bir yanındaki 
dinamik üretim altyapısı olduğunu belirten Bolat, 
“Ticaret Bakanlığı olarak; esnafımıza, çiftçilerimize, 
sanayicilerimize, kooperatiflerimize ve girişimcilerimize 
yönelik desteklerimizi yerelden ulusala artırarak sürdür-
meye devam edeceğiz. TOBB ve diğer tüm sivil toplum 
kuruluşlarımızla birlikte, iş dünyamızın temsilcileriyle 
yakın iş birliği içinde, Türkiye’nin yarınları için var 
gücümüzle çalışmayı sürdüreceğiz” diye konuştu. 

Türkiye’de faaliyet gösteren her sektörden kamu 
veya özel, büyük, orta ve küçük ölçekli tüm 

kuruluşlara açık olan KAIZEN Award Türkiye’de, 2025 
yılı Kalitede Mükemmellik Ödülü’ne HAVELSAN layık 
görüldü. HAVELSAN’dan yapılan açıklamaya göre, üst 
düzey danışmanlar ile dış uzmanlar tarafından kurumun 
tesislerinde gerçekleştirilen ve 5 KAIZEN ilkesinin 
uygulanmasını değerlendiren oylama sonucunda 
jüri, HAVELSAN’ın Metrik Havuzu Projesi’ni Türkiye 
birincisi seçti. Dijital dönüşüm çözümleri ve yalınlaşma 
çalışmaları bulunan HAVELSAN’ın Metrik Havuzu Projesi, 
karar alma mekanizmasını veri odaklı desteklemek 
amacıyla hayata geçirildi. 

Farklı birimlerin iş birliğiyle yürütülen proje, 
yenilikleri operasyonel başarıya dönüştürdü ve çalışan 
memnuniyetine katkı sağladı. Açıklamada görüşlerine 
yer verilen HAVELSAN Genel Müdürü Mehmet Akif Nacar, 
bu ödülün yalnızca sonuç odaklı değil aynı zamanda de-
ğer odaklı çalışma anlayışlarının bir göstergesi olduğunu 
belirtti. KAIZEN gibi uluslararası alanda itibarlı bir ödülün 
Kalitede Mükemmellik başlığıyla HAVELSAN’a verilme-
sinin 43 yıllık şirket kültürlerinin ayrılmaz bir parçası 
olan sürekli gelişim anlayışının da yansıması olduğunu 
kaydeden Nacar, “Bu anlamlı ödül, HAVELSAN’ın sürekli 
iyileştirme yolculuğunda önemli bir kilometre taşı olarak 
kayıtlara geçmiştir” değerlendirmesinde bulundu.
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Citroen, B-SUV segmentindeki modeli yeni C3 
Aircross’u Türkiye’de 1 milyon 249 bin 900 liradan 

başlayan fiyatlarla satışa sundu.  Şirketten yapılan açıkla-
maya göre, tamamen yenilenen C3 Aircross, segmentindeki 
rekabetçi konumunu güçlendirmek üzere farklı tarzıyla 
yeni bir döneme adım atıyor. Hatchback segmentinin 
iddialı üyesi yeni C3 ile aynı tasarım kimliğini paylaşan C3 
Aircross, geniş iç hacim ve gelişmiş araç içi konfor özellikleri 
sunuyor. Giriş seviyesinden itibaren zengin donanıma sahip 
modelde, 136 HP gücündeki 48 volt (V) hibrit teknolojisine 
sahip güç-aktarma sistemi ve tamamen elektrikli olmak 
üzere iki farklı güç ünitesi bulunuyor. Tamamen elektrikli 
versiyon, 433 kilometrelik şehir içi menziliyle günlük 
hayatı kolaylaştırıyor. Elektrikli seçenekte gelişmiş 
batarya sistemi, 26 dakikada yüzde 20’den yüzde 80’e şarj 

olabiliyor. Yeni Citroen logosunu taşıyan C3 Aircross’un 
dik tasarımlı ön bölümü, 3 farklı bölüme ayrılan ön far 
tasarımıyla karakteristik bir ışık imzası sunuyor. Modern bir 
görünüm ortaya koyan tasarım, çift şeritli marka logosunu 
belirli unsurlara entegre ediyor. Yandan bakıldığında SUV 
genlerini ortaya koyan Citroen C3 Aircross, düz tavan çizgisi 
ve 1,66 metre tavan yüksekliği sayesinde tüm yolculara 
geniş bir yaşam alanı sağlıyor. Multimedya ekranında, akıllı 
telefonlardan esinlenen “widget mimarisi” kullanılıyor. Bu 
sistem sanal kısayollar, 3D navigasyon (Max donanımda), 
telefon, radyo, uygulamalar ve medya işlevlerine erişim 
sağlıyor. Kablosuz Wi-Fi işlevi, akıllı telefon yansıtma özel-
liğiyle Apple CarPlay ve Android Auto ile uyumlu çalışıyor. 
Araç içi bağlantı özellikleri, ön tarafta ve arka koltukların 
önünde yer alan toplam dört USB-C girişiyle donatıldı.

Kütahya’nın Simav ilçesinde otomotiv 
yedek parçası üreten bir fabrika 

içerisinde açılan “sektöre entegre” Şeref Kaz-
cıoğlu Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğren-
cileri hem teorik hem de uygulamalı eğitimi 
aynı ortamda alıyor. Milli Eğitim Bakanlığı 
Mesleki ve Teknik Eğitim Genel Müdürlüğünce 
hazırlanan “Mesleki ve Teknik Eğitim Politika 
Belgesi”ndeki istihdamın kolaylaştırılması için 
“bölge”, “ihtisas”, “sektör içi” ve “sektöre 
entegre” okul modelinin hayata geçirilmesine 
yönelik başlatılan çalışmalar doğrultusunda, 
fabrika içinde açılan Şeref Kazcıoğlu Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesinde, 17 öğrenci 20 
Mayıs’ta eğitime başladı. Simav İlçe Milli 
Eğitim Müdürü İsmail Güven, Mesleki ve 
Teknik Eğitim Genel Müdürlüğü ile Kazcıoğlu 
Otomotiv iş birliğinde öğrencilerin mesleğin 
gerektirdiği iklim içinde yetiştirilmeleri 
ve mezuniyetleri sonrası istihdama daha 
hızlı geçmeleri amacıyla hazırlanan Mesleki 
Eğitim İşbirliği Protokolü kapsamında meslek 
lisesinin Kütahya’da eğitime başladığını 
söyledi. Fabrika içinde açılan okulda metal 
ve makine teknolojileri alanlarında iki bölüm 
bulunduğunu belirten Güven, “İş insanı Şeref 

Kazcıoğlu bu projeye sahip çıktı ve otomotiv 
sektöründeki fabrikasını öğrencilerimize açtı. 
Haftanın her günü sadece 11. ve 12. sınıftaki 
öğrencilerimiz eğitim öğretimlerine devam 
edecekler. Öğrencilerimiz tüm eğitimlerini 
fabrikanın içerisindeki derslikte görüyor. 

Öğrencilerimiz fabrika atölyelerinde 
modern aletleri, makineleri burada kullanma 
şansı buluyor. Bunların operatörlüğünü 
öğreniyorlar. Amacımız sektöre yetişmiş 
insan kazandırmak. Fabrika sahipleri aynı 
zamanda öğrencilerimize iş garantisi veriyor 
ve burs imkânı sağlıyor. Yani eğitim öğretim 
hayatları boyunca burada harçlıklarını da 
alacaklar” dedi. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, kayıt dışılıkla mü-
cadeleyi sadece ceza ve yaptırımlarla değil, aynı zamanda 
mükelleflerin bilgilendirilmesiyle sürdürdüklerini söyledi.
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Mersin’de drone destekli düzen-
lenen uyuşturucu operasyonun-

da bir hafif ticari araç içerisinde 38 
bin 464 adet sentetik ezca hap ele 
geçirildi, 1 kişi tutuklandı. Narkotik 
Suçlarla Mücadele Başkanlığı tarafın-
dan uyuşturucu veya uyarıcı madde 
ticaretini önlemeye yönelik çalışma 
başlatıldı. Ekipler tarafından yürütü-

len teknik ve fiziki takip sonucunda 
şüpheli bir hafif ticari araç durdurul-
du. Drone destekli operasyonda ekip-
lerin araçta yaptığı aramada, 38 bin 
464 adet sentetik ecza ele geçirildi. 
Araç sürücüsü M.A., yakalandı. Emni-
yetteki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen M.A., çıkartıldığı nöbetçi 
mahkemece tutuklandı. (DHA)

Bursa İl Emniyet Müdürlüğü Siber 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 

tarafından ‘bilişim sistemlerinin kulla-
nılması suretiyle nitelikli dolandırıcılık’ 
suçuna dair yürütülen soruşturma kap-
samında, şüpheli şahısların dolandırıcılık 
suçu işledikleri ayrıca yüklü miktarda 
para transferi olan çok sayıda şirketin 
suça aracılık ederek vatandaşları mağdur 
ettikleri tespit edildi. Bu kapsamda 
Bursa merkezli 25 ilde eş zamanlı baskın 
düzenlendi. Operasyonlarda çok sayıda 

dijital materyale el konulurken, Bursa 
Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 38 
şüpheli şahıs tutuklanma talebiyle sulh 
ceza hâkimliğine sevk edildi. Şüpheliler-
den 18’i tutuklanırken, 20’si hakkında 
adli kontrol kararı verildi. Cezaevinde 
bulunan diğer şüphelilerle ilgili işlemler 
sürüyor. Ayrıca, ‘suçtan elde edilen mal 
varlığı değerlerini aklama’ suçundan 
şüpheli şahıs ve şirketlerin çok sayıda 
banka hesaplarına ve şüpheli 2 şahsa ait 
2 adet araca el konuldu. (İHA)

DRONE'LA TESPIT EDILEN ARAÇTAN 
38 BIN 464 SENTETIK HAP ÇIKTI

25 ILDE EŞ ZAMANLI 'NITELIKLI
DOLANDIRICILIK' OPERASYONU

GÜNCEL

7 Ekim 2023’ten beri 
İsrail’in Gazze’de 
gerçekleştirdiği soy-
kırımda hayatını kay-

beden masum ve mazlum 
sayısı 54 bini yaralı sayısı ise 
123 bini geçti. Yakılan, yıkı-
lan, bombalanan hastaneler, 
ibadethaneler, okullar, ço-
cuk parkları, engellenen in-
sani yardımlar, uyulmayan 
ateşkesler, açlığa mahkûm 
edilen Filistin halkı… Tüm 
bunların hepsi İsrail’in terör 
örgütü edasıyla her geçen 
gün zulmünü artırdığının 
somut göstergeleri.

İsrail Gazze’deki 
soykırımla beraber parça 
parça işgal cephesini 
de genişletmeyi 
sürdürmektedir. Son iki 
yılda Batı Şeria’daki Ya-
hudi yerleşim sayısı 178’e 
ulaşmıştır. Geçtiğimiz gün 
ise İsrail Savunma Bakanı 
Yisrael Katz, Güvenlik Ka-
binesi’nin bölgede 22 yeni 
yerleşim kurulması için 
onay vereceğini ve bölgede 
bir Yahudi devleti ilan edile-
ceğini açıklamıştır.

Diğer yandan İsrail-Ha-
mas arasında imzalanan 
ateşkes anlaşmaları her 
defasında İsrail tarafından 
bozulurken, üç gün önce 
Hamas’ın ABD’nin teklif 
ettiği yeni bir ateşkesi onay-
ladığı duyurulmuştu. Geçti-
ğimiz gün de İsrail tarafının 
da teklifi onaylayacağı ilan 
edilmişti. Bu hadiselerin 
hemen akabinde İsrail ve 
Hamas’a iletilen prensiplerin 
farklı olduğu gündeme geldi. 

Yani her ne kadar son dö-
nemde Trump ve Netanyahu 
arasında gerilimin tırmandı-
ğı iddia edilse de yaşanan bu 
olay işin farklı bir boyutunu 
daha ortaya çıkarmıştır. 

İsrail’in 7 Ekim’den 
bu yana sürdürdüğü 
soykırımın son bulması 
adına Türkiye ve birkaç 
ülke hariç üzücüdür 
ki somut bir tavır 
alınamamıştır. Özellikle 
de ABD beklenen tavrı 
göstermediği gibi koşulsuz 
destek sağlamıştır. Son 
dönemlerde ABD ve İsrail 
arasında yaşanan bazı 
krizler bu desteği azaltmış 
gibi gözükse de ABD 
içerisindeki Yahudi lobisinin 
etkinliği bu sürecin bir tavır 
alma boyutuna ulaşması 
karşısındaki en büyük 
engellerden birisidir. Diğer 
yandan Trump ile Netanya-
hu’nun geçtiğimiz günlerde 
gerçekleştirdikleri bir tele-
fon görüşmesinde Trump’ın 
ABD-İran arasında süren 
nükleer müzakere sürecinin 
hassasiyetini gerekçe gös-
tererek İsrail’in tek taraflı bir 
saldırıda bulunmaması yö-
nündeki uyarısını da mevcut 
sürecin değerlendirilmesine 
dâhil etmek gerekir. Özetle 
ABD şunu söylemektedir; 
“benim çıkarımı engelleye-
cek bir hamle yapma.”

Son dönemin dikkat 
çeken huşularından birisi 
de İsrail’ karşı Avrupa’dan 
yükselen seslerin daha so-
mut hale gelmeye başlaması 
olmuştur. Burada elbette 
değişen ve dönüşen koşullar 
ile beraber Avrupa’nın pek 
çok anlamda yeni ittifaklık-
lar arayışı içerisine girmesi 
ve bu kapsamda Türkiye 
ile iş birliği arzuları önemli 
etkenlerden birisi olmuştur. 
Zira Avrupa’nın Türkiye ile 
ilişkilerini daha ileri sevi-
yelere taşıyabilmesi adına 
Türkiye’nin hassasiyetlerini 
öncelemeleri gerektiği açık 
bir gerçekliktir.

DEVLET DEĞİL  
TERÖR ÖRGÜTÜ

KIRMIZI BÜLTENLE ARANAN 7 KIŞININ YAKALANARAK TÜRKIYE’YE GETIRILDIĞINI BILDIREN İÇIŞLERI 
BAKANI YERLIKAYA, “ORGANIZE SUÇ ÖRGÜTÜ ÜYELERINI, ZEHIR TACIRLERINI TEK TEK YAKALAYIP 
ÜLKEMIZE GERI GETIRECEĞIZ. TÜRK POLISINDEN KAÇAMAYACAKLAR” DEĞERLENDIRMESINI YAPTI.

PAPARA ELEKTRONIK PARA AŞ’NIN “YASA DIŞI 
BAHIS” SUÇUNUN IŞLENMESINI KOLAYLAŞTIRDIĞI 
IDDIASIYLA BAŞLATILAN SORUŞTURMADA, ŞIRKE-
TIN SAHIBI AHMED FARUK KARSLI’NIN DA ARALA-
RINDA BULUNDUĞU 11 ŞÜPHELI TUTUKLANDI. 

TÜRK POLISINDEN 
KACAMAYACAKLAR

UFUK AKAY

çişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
kırmızı bültenle aranan 7 

kişinin yakalanarak Türkiye’ye 
getirildiğini bildirdi. 

360 iade sağlandı 
Bakan Yerlikaya, sosyal medya hesa-

bındaki açıklamasında, kırmızı bültenle 
aranan 7 kişinin daha yakalandığını belir-
terek “Her zaman söylediğimiz gibi bizden 
kaçamayacaklar. Bu kabine dönemimizde 
360 suçlunun ülkemize iadesini sağla-
dık” ifadelerini kullandı. Kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan 4, difüzyon 
mesajıyla uluslararası seviyede aranan 1 ve 
ulusal seviyede aranan 2 kişinin yakalan-
dığını aktaran Yerlikaya, şu bilgileri pay-
laştı: ‘Bilişim sistemleri, banka veya kredi 

kurumlarının araç olarak kullanılması 
suretiyle dolandırıcılık’ suçundan kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede aranan S.A. 
Kuzey Makedonya’da, ‘uyuşturucu veya 
uyarıcı madde ticareti yapma veya sağla-
ma’ suçundan kırmızı bültenle uluslararası 
seviyede aranan G.K. Almanya’da, ‘suç işle-
mek amacıyla kurulan örgüte üye olmak 
ve örgüt faaliyetleri çerçevesinde uyuştu-
rucu ihraç ve ticareti yapmak’ suçlarından 
kırmızı bültenle uluslararası seviyede 
aranan M.Ş. Hollanda’da, ‘uyuşturucu veya 
uyarıcı madde ticareti yapma veya sağla-
ma’ suçundan kırmızı bültenle uluslararası 
seviyede aranan A.S.A. Fransa’da, ‘kas-
ten öldürme’ suçundan kırmızı difüzyon 
mesajıyla ülkemizce uluslararası seviyede 
aranan E.B. Rusya’da, ‘bilişim sistemleri, 

banka veya kredi kurumlarının araç 
olarak kullanılması suretiyle dolandı-
rıcılık, hakaret, tehdit, çocuğun cinsel 
istismarı ve kişiyi hürriyetinden 
yoksun kılma suçlarından ulusal se-
viyede aranan M.T. ile ‘nitelikli kasten 
öldürme’ suçunda ulusal seviyede 
aranan K.Ç. isimli şahıs Gürcistan’da 
yakalanarak ülkemize iadeleri sağ-
lanmıştır. Yerlikaya, operasyonların 
düzenlenmesine katkı sağlayanları 
tebrik ederek “Hangi bültenle aranırsa 
aransın, hangi ülkeye kaçmış olursa 
olsun organize suç örgütü üyelerini, 
zehir tacirlerini tek tek yakalayıp ülke-
mize geri getireceğiz. Türk polisinden 
kaçamayacaklar” değerlendirmesini 
yaptı. (AA)

İ

ALİ 
YELİKAYA

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, Papara 

Elektronik Para AŞ’nin yasa 
dışı bahis para trafiğine önayak 
olduğu ve yasa dışı bahis 
örgütlerinin para transferlerini 
Papara üzerinden gerçekleş-
tirdiği iddiasıyla, “suç işlemek 
amacıyla örgüt kurmak”, 
“kurulan örgüte üye olmak”, 
“suçtan kaynaklanan mal 
varlığı değerlerini aklamak” 
ve “Futbol ve Diğer Spor 
Müsabakalarında Bahis ve 
Şans Oyunları Düzenlenmesi 
Hakkında Kanun’a muhalefet” 
suçlarından başlatılan soruş-
turma sürüyor. 

Soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan 15 şüpheli-
nin sulh ceza hâkimliğindeki 
işlemleri tamamlandı. Hâkim-
lik, şüpheliler Ahmed Faruk 
Karslı, Dilek Gezer, Kadir Can 
Köse, Sadık Yıldırım, Cen-
giz Sevim, İlker Diker, Murat 
Arslan, Cenab Doğru, Funda 
Fırat Demirci, Volkan Nazmi 
Metin ve Ziya Uçar’ın tutuklan-
masına karar verdi. Şüpheliler 
Taylan Özgür Kiraz, Nergis 
Çetinkaya, Mustafa Yücetepe 
ve Gökhan Haznedaroğlu ise 

adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. Bilindiği gibi, İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığından 
soruşturmaya ilişkin yapılan 
açıklamada, Türkiye Cumhu-
riyet Merkez Bankası, MASAK 
ve başka kurumlardan alınan 
raporlara göre yasa dışı bahis 
suçunun işlenmesinde Pa-
para’nın sistematik ve yoğun 
şekilde kullanıldığı, şirketin bu 
suçun işlenmesini ve suçun 
işlenmesinde para transferini 
kolaylaştırdığı ifade edilmişti. 

Açıklamada, “Tespit edilen 5 
kripto cüzdan hesabı sahibinin, 
yasa dışı bahis örgüt liderle-
riyle iş birliği hâlinde olduğu 
ve bu doğrultuda Papara isimli 
ödeme kuruluşunun yasa dışı 
bahis örgütleriyle, örtülü bir 
anlaşma süreci içinde olduğu 
anlaşılmıştır” ifadesine yer 
verilmişti. Açıklamada, örgüt 
elebaşı ve örgüt üyelerine ait 
başta PPR Holding AŞ olmak 
üzere 8 şirket, yat, 5 tekne, 3 
kiralık kasa, 74 araç, 7 daire ve 
villaya yönelik mal varlıklarına 
el koyma tedbiri uygulandığı, 
şirketlere sulh ceza hâkimli-
ğince TMSF’nin kayyum olarak 
atandığı bildirilmişti. (AA)

SORUŞTURMASI: 11 ZANLI 
TUTUKLANDI

FETÖ MENSUBU 12 TERÖR ZANLISI CEZAEVİNDE
Fetullahçı terör örgütünün 
(FETÖ) güncel yapılanmasına 

ilişkin İstanbul merkezli 6 ilde 
düzenlenen operasyonda gözal-
tına alınan 54 şüpheliden 12’si 
tutuklandı. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, FETÖ’nün 
güncel yapılanma faaliyetlerinin 
deşifre edilmesine yönelik yürü-
tülen soruşturma sürüyor. 

Soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan şüphelilerin em-
niyetteki işlemleri tamamlandı. 

Şüphelilerden 14’ü buradaki 
ifadelerinin ardından mevcut delil 
durumu dikkate alınarak serbest 

bırakıldı. 40 şüpheli ise sağlık 
kontrollerinin ardından Çağla-
yan’daki İstanbul Adliyesi’ne 
götürüldü. Savcılıkta ifade veren 
şüphelilerden 16’sı tutuklama, 
24’ü ise adli kontrol istemiyle 
sulh ceza hâkimliğine sevk edildi. 

Hâkimlik, 12 şüphelinin 
tutuklanmasına karar verirken, 
28 şüphelinin adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılmasına hükmetti. 

Böylece, son dönemde 
FETÖ’nün güncel yapılanma-
sına yönelik soruşturmalarda 
tutuklanan şüpheli sayısı 104’e 
yükselmiş oldu. (AA)

İstanbul’da, terör örgütü DEAŞ’a yönelik operas-
yonda gözaltına alınan 2 zanlı tutuklandı. 

İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ekiple-
rince, silahlı terör örgütü DEAŞ ile bağlantılı olarak 
hareket eden ve örgütün propagandasını yapanlara 
yönelik yürütülen çalışma kapsamında gözaltına 
alınan 2 şüphelinin emniyetteki işlemleri tamamlandı. 

Şüpheliler, sevk edildikleri adliyede çıkarıldıkları 
nöbetçi sulh ceza hâkimliğince tutuklandı. İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 

ekiplerince, 2 şüphelinin, örgüt mensuplarının 
kullandığı internet tabanlı mesajlaşma programında 
kayıtlarının bulunduğu, Almanya’da örgüte yönelik 
operasyonda gözaltına alınan bazı zanlılarla irtibat ve 
iltisaklı olduğu belirlenmişti. Düzenlenen operas-
yonda 2 şüpheli gözaltına alınmış, ikametlerindeki 
aramalarda çok sayıda dijital materyal ve toplatma 
kararı bulunan yasaklı kitaplar ele geçirilmişti. (AA)

İSTANBUL’DA, TERÖR 
ÖRGÜTÜ DEAŞ’A 
OPERASYON YAPILDI
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Türkiye’nin yeni ağır 
makineli tüfeği hazırtüfeği hazır

İ
yice tozuttu. Kirişi kırdı garibim.

İmamoğlu’nu koğuşunda zi-
yaret eden CHP’nin şaibeli Genel 
Başkanı Özgür Özel, “Ekrem İma-

moğlu göğün yedi kat üstündedir” diye 
sayıklamaya başladı.

İyi saatte olsunlar uğramış ellaam. 
Elemtere fiş, kem gözlere şiş; üzerlik 
çatlasın, nazar eden patlasın!

Hal böyle olunca sinemamızın unu-
tulmaz eseri “Tosun Paşa” filmi geliyor 
hemen aklımıza... İki aile arasında çıkan 
bir arbedede Seferoğuları’ndan biri 
Tellioğulları’nın aile reisi Akil Bey’in ka-
fasına odunla vurunca O da aynı böyle 
tozutmuştu.

Sonraki sahnede Adile Hala, “ağabe-
yime ne oldu?” diye feryat edince, Lütfü 
de çaresizce durumu itiraf etmiş “babam 
tozuttu galiba” deyivermişti.

Filmin sonrası da malumunuz… Tozu-
tan Akil Bey, Şaban’ı babası zannetmeye 
başlamıştı…

Kafamda deli sorular
CHP’li arkadaşlar yine kızacak ama 

durum bundan farklı değil.
Bu ziyarette Sayın Özel’in kafasına 

kimse odunla vurmamıştır lakin akl-ı 
selahiyesi hepten dumura uğramış 
diyebiliriz.

Nereden buldun arkadaş bu benzet-
meyi? Bu nasıl bir tahayyül yeteneği, ne 
menem bir teşbih sanatı, ne acayip bir 
mübalağa icrasıdır böyle?

Parti içindeki materyalistler dahi şaşkın.
“Kosmos utansın. Ne hale düştük” 

diye Das Kapital’den remil açan mı arar-
sınız, Nazım Hikmet’in mezar taşına ça-
pıt bağlayanlar mı?

Miraca da çıkar mı şimdi bu Ekrem? 
Olur mu olur, neden olmasın. Zaten 

Atatürk’e benzetilmemiş miydi? Fatih 
Sultan Mehmed Han gibi İstanbul’u 
fethetmemiş miydi?

Diyelim ki İmamoğlu kanat takıp 
uçtu, iyi de Özgür Arkadaş, sen de ora-
da mıydın, göğün yedi kat üzerine sen 
de çıktın mı?

Yoksa İmamoğlu’nu Hazreti İsa’ya 
benzetip, kendin de havariliğe mi so-
yundun?

Eğer vaziyet böyle ise çok vahim 
doğrusu…

Zira Hristiyanlık tarihine göre 12 Ha-
variden bazısı hain, bazısı itirafçı bazısı 
da maktul!…

HHH

Bu kadar seküler bir cenahın, pabuç 
pahalı olunca birden bire işi metafiziğe 
ve maneviyata çevirmesini de başka bir 
yerde göremezsiniz.

Takiyenin zirvesindeyiz ağam… 
Partileri kutsal ya Ekrem de kutsal ol-

malı… Hem keyiflerinin kâhyası mısınız 
yahu, size ne canım! Uçar da kaçar da…

Temel’in dediği gibi; kaz uçar da Ek-
rem uçmaz mı?...

HHH 
Tozutmasa bile dikkat çekmek zorunda 

Özgür Özel… İBB yolsuzluklarında her gün 
itirafçı sayısı artıyor, tutuklanan çoğa-
lıyor, soruşturma genişliyor; etkin piş-
manlıktan yararlanan yararlanana, kayıp 
telefon bile bulundu. Dolayısıyla kamuoyu 
desteği de günden güne azalıyor… 

Çek sündür, lambayı söndür boşa git-
ti. Kırmızı kart hiçbir işe yaramadı.  Mi-
tingler beklenen tepkiyi doğurmadı. Ne 
yapacaktı, işin içinden nasıl çıkacaktı? 
İlla ki esatire başvuracaktı. Böyle giderse 
Ekrem İmamoğlu yakında tayy-ı mekân 
da yapar, bast-ı zaman da… 

HHH

Fırsat bu ya Kemal Kılıçdaroğlu da 
vermiş coşkuyu. Kendisini işten çıkar-
tanlara pardon kurultayda oy verme-
yenlere açmış ağzını yummuş gözünü. 
“CHP düşmanlarını, yine bu partinin 
harem-i ismetinde boğmaya muktedi-
riz” diyerek parmak sallamış.  İçeride 
bir kurtuluş savaşı verecek, partiyi geri 
alacak zağar…

HHH

Neyse, olayın İzmir’de geçtiği söyleni-
yor… Merhum Erdal İnönü ve kurmayları 
bir lokantada yemeğe oturuyor. Çok 
geçmeden garson yanlarına gelip, “ne 
vereyim abime” babında “ne yersiniz 
efendim” diye sorunca muzip İnönü, “siz 
zahmet etmeyin biz birbirimizi yeriz” 
diyerek noktayı koyuyor…

Ne diyelim efendim, afiyet şeker olsun…  

İYİCE 
TOZUTTU

VAN’DA BILIM SANAT MERKEZI’NIN AÇILIŞINDA KONUŞAN MILLI EĞITIM 
BAKANI TEKIN, TÜBİTAK’LA 3-22 YAŞ ARASINDAKI ÇOCUKLARIN VE GENÇ-
LERIN ILGI, YETENEK VE BECERILERINI ÖLÇEBILECEK VE DÜNYAYA ÖRNEK 
GÖSTERILEBILECEK BIR YERLI ZEKÂ ÖLÇEĞI GELIŞTIRDIKLERINI SÖYLEDI.

CUMHUR BULUT

Resmi internet sitesinde bir açık-
lama yapan Türk Eğitim-Sen Genel 

Başkanı Talip Geylan, “Türkiye’nin 
sendikası Türk Eğitim-Sen’e omuz 
verdikleri için 249.447 üyeme teşekkür 
ediyorum” ifadelerini kullandı. 

‘Eğitim çalışanları  
müsterih olsun’ 

“Türk Eğitim-Sen, adanmışlar 
hareketidir” başlığıyla yapılan açık-
lamada Geylan şu ifadeleri kullandı: 
Teşkilatımızın her bir temsilcisi; 
hiçbir meslektaşımızı gayriahlaki 
teklifler yaparak inanmadıkları ile 
ilkeleri arasında ya da arkalarına 
aldıkları kamu gücüyle ahlaksızca 
çalışanları tehdit ederek ekmeği 
ve inandıkları arasında tercihe 
zorlamadılar. 

Eğitim çalışanlarının gücünü 
ne siyasi hedeflerin, ne saplantılı 
anlayış ve ideolojilerin mezesi yap-
tılar ne de merdiven altı yapılar gibi 
çalışanların sorun ve beklentilerini 
istismar ettiler. 

İhtiyaç duyduğu her an ve her 
koşulda sadece çalışanın yanında 

saf tuttular, sadece onların gür sesi 
oldular. 

Hedefe ulaşmak için her yol 
mübahtır sapkınlığına düşmeden, 
hem her daim çalışanın haykıran 
yüreği oldular hem de kurumları-
mızın daha iyi hizmet üretmesi için 
sorumluluk aldılar. 

Her bir üyemize “Ben büyük bir 
ailenin parçasıyım” hissini yaşattılar; 
Velhasıl; sadece adam gibi sendikacı-
lık yaptılar ve 249.447 meslektaşımızı 
kutlu kervanımıza dâhil ettiler. 

Geylan, açıklamasını şu ifade-
lerle bitirdi: Teşkilatımın her bir 
emektarıyla gurur duyuyorum. 

Türk Eğitim-Sen, 1992’den beri 
olduğu gibi bundan sonra da hiçbir 
denge hesabı gütmeden, çalışan-
lardan aldığı gücü yine ve yalnız 
onlar için seferber ederek şerefli hak 
mücadelesinden taviz vermeyecektir. 
Meslektaşlarımızın hak ve menfa-
atlerinin korunması ve geliştirilmesi 
için her türlü hukuki ve demokratik 
vasıtaları kullanarak kararlılıkla 
yoluna devam edecektir. Türk Eği-
tim-Sen, güven kapısıdır. (AA)

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin,  

Van’daki program-
ları kapsamında 

AK Parti Erciş İlçe Başkanlığını 
ziyaret ederek partililerle bir 
araya geldi. Tekin, ardından 
Bilim Sanat Merkezi’nin (BİL-
SEM) açılışına katıldı. 

‘BİLSEM’liler geleceğimiz’ 
Eğitim alanındaki çalışma-

larla dünyada örnek gösterilen 
ülkelerden biri hâline geldik-
lerini belirten Tekin, “Bunu 
söyleyince muhalefettekiler 
anlamıyorlar ama uluslararası 
raporlarla gösterdiğimizde, 
bak OECD’nin raporunda diyor 
ki ‘Türkiye dünyada istik-
rarlı bir biçimde bu anlamda 
yükseliş gösteren tek ülke’ 
dediğinde, söyleyecek bir 
şeyleri kalmıyor. Bunlar fiziki 

anlamda yaptıklarımız. UN-
DP’nin raporu ‘Türkiye bütün 
dersliklerinde etkileşimli tahta 
yani akıllı tahta, internet erişi-
mi, akıllı tahta olan neredeyse 
dünyadaki tek ülke’ diyor. 
UNDP’nin raporundaki ifade 
aynen bu cümle. Dolayısıyla 
çok güzel şeyler yaptık. Daha 
güzel şeyler yapmaya devam 
edeceğiz” diye konuştu. 

Bilim Sanat Merkezlerinin 
çocukların yetenekli oldukları 
alanlarda kendilerini gelişti-
rebilmeleri için okul dışı za-
manlarda eğitim alabildikleri 
ortamlar olduğunu anlatan 
Tekin, bu anlamda Bilim Sanat 
Merkezlerine öğrenci alımını 
zekâ testi uygulayarak yap-
tıklarını hatırlattı.

Tekin, TÜBİTAK’la ulusal 
zekâ ölçeğini geliştirmek için 
başlatılan projede dünyadaki 

en büyük örneklem kapasi-
tesine sahip 3-22 yaş arasın-
daki çocukların ve gençlerin 
ilgi, yetenek ve becerilerini 
ölçebilecek ve dünyaya örnek 
gösterilebilecek bir yerli zekâ 
ölçeği geliştirdiklerini söyledi. 

İlk kez bir ülkenin büyük 
şirketler dışında kendi zekâ 
ölçeğini geliştirdiğine vurgu 
yapan Tekin, konuşmasını 
şöyle sürdürdü: BİLSEM’lere bu 
ölçekle öğrenci alıyoruz artık. 
Bu yıl ilk defa öğrencimizi aldık. 
BİLSEM’lerde çocuklarımıza 
sanat dışında özellikle yazılım, 
kodlama ve benzeri konular-
da ilgi, alaka ve becerilerine 
göre alanında yetkin seçilmiş 
öğretmenlerimiz yardımcı 
oluyor. BİLSEM’ler bu anlamda 
bizim için çok önemli. BİLSEM’e 
devam eden çocuklar, bizim 
geleceğimiz. (AA)

M 

Bakan Tekin, Milli Eğitim Bakanlığı İletişim 
Merkezi’ni (MEBİM) ziyaret ederek çağrılara 

yanıt verdi. Tekin, çağrı merkezini arayan bir 
kadının okulların tatil edileceği tarihin erkene 
çekilmesi talebine ilişkin soruyu yanıtlarken; erken 
tatilin yol açacağı olumsuzlukları dile getirip, 
“Mesela bu seneki çocuklar 9. sınıfın herhangi bir 
ünitesini yetiştirememiş oluyor. Önümüzdeki sene 

bu çocuk 10. sınıfta olacak ve 9. sınıfın ünitesini 
tamamlamamış olacak. Veyahut 8. sınıfta çocuk 
mezun olacak. Önümüzdeki yıl başka okulda olacak. 
O yüzden bu çok doğru bir önerme değil. Açık ve net 
olarak bir kez daha söyleyelim. Bayramın 4. günü 
tatilimiz bitecek inşallah. Sonra da hep beraber 
okullarımızda olacağız. Eşinize çok selam söyleyin. 
Bayramınız şimdiden mübarek olsun” diye konuştu.

‘TATİL ERKENE ÇEKİLMEYECEK’

Yükseköğretim Kurulundan 
(YÖK) yapılan açıklamada, 

son günlerde gündeme 
gelen rektörlere döner ser-

maye hesabından ödenen 
yönetici payına ve genel 

olarak aylık kazançlarının 
miktarına ilişkin yorum 

ve haberlerin titizlikle 
değerlendirildiği belir-

tildi. Rektörlere ödenen 
yönetici payının miktarı 

ve üst sınırının, 2547 sayılı 
Yükseköğretim Kanunu’nun 

58’inci maddesinin (f) 
fıkrası hükümlerine göre 

belirlendiği aktarılan açık-
lamada, şunlar kaydedildi: 

Söz konusu hükme göre 
rektörlere, döner sermaye 

gelirleri dışında üniversite-
nin, teknokent, teknopark, 

teknoloji transfer ofisi, 
iktisadi işletmeler ve iş-

tirakleri gibi gelir getirici 
müesseseler ve birimleri 

sebebiyle ayrıca huzur 
hakkı, yönetici payı, koor-
dinatörlük, danışmanlık ve 
benzeri ücret ödenmez. Bu 
yönüyle üniversitelerimiz, 
Yükseköğretim Kurulu dı-

şında ayrıca Sayıştayın yıllık 
mali denetimine tabidir. 

Mevzuata aykırı herhangi 
bir ödeme yapılması hâ-

linde bu ödemelerin iadesi 
dışında ilgililer hakkında 

gerekli idari ve cezai işlem-
ler uygulanır. (AA)YÖ
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TÜRK EĞİTİM-SEN
GÜVEN KAPISIDIR

Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan, yaptığı açıklamada sendika olarak şerefli  
hak mücadelesinden taviz vermeyeceklerini belirterek; “Meslektaşlarımızın hak ve menfa-
atlerini korunmaya devam edeceğiz. Türk Eğitim-Sen, güven kapısıdır” ifadelerini kullandı.

MHRS, HIÇBIR AYRIM GÖZETMEKSIZIN 
HIZMET VERMEKTEDIR, KISITLAMA YOK

ALO 171 SIGARA BIRAKMA 
HATTI’NDA 7/24 DESTEK

Sağlık Bakanlığı, “Sağlık Bakanlığı 
Sağlıklı Çözüm” adlı sosyal medya 

hesabından, bazı basın yayın organ-
larında yer alan “25 yaş altı kadınların 
yalnızca evliyse jinekoloji randevusu 
alabildiği” yönündeki haberlere ilişkin 
açıklama yaptı. Açıklamada şunlar 
kaydedildi: Merkezi Hekim Randevu 
Sistemi (MHRS) hiçbir ayrım gözet-
meksizin hizmet vermekte olup, kadın 
hastalıkları ve doğum polikliniklerine 
randevu alımında medeni duruma bağlı 
herhangi bir kısıtlama söz konusu değil-
dir. Vatandaşlarımızın, doğru ve ihtiyaca 
uygun şekilde randevu oluşturabilmesi 
için hastanelerimiz oluşturdukları 
muayene odalarının niteliklerine göre 
bazı ek bilgiler ekleyebilmektedirler. 

Bu her branş ve her muayene odası 
için geçerli bir durumdur. Nitekim her 
branşın muayene koşulları ve tetkik 
süreçleri farklılık göstermektedir. Bu 
uygulama, gelişmiş ülkelerde de olduğu 
gibi, hizmetin daha verimli ve etkili 
sunulmasını amaçlamaktadır. MHRS 
sisteminde yer alan bu uygulama, bir 
kısıtlama ya da kural değildir. (AA)

Dünya Sağlık Teşkilatı verilerine 
göre, dünya nüfusunun yak-

laşık yüzde 32’sine sahip 23 ülkede 
yaşayan insanlar, sigara bırakma 
hizmetlerinin maliyeti tamamen veya 
kısmen karşılanan kapsamlı bırakma 
hizmetlerine erişebiliyor. Türkiye de 
bu hizmetlere erişimin tam olarak 
sağlandığı ülkeler arasında yer alıyor. 

Sağlık Bakanlığı verilerinden 
derlenen bilgilere göre, Türkiye’de 
tütün kullanımını bırakmak isteyen 
vatandaşlara “ALO 171 Sigara Bırakma 
Danışma Hattı” ve “Sigara Bırakma 
Poliklinikleri” aracılığıyla ücretsiz 
destek sağlanıyor. 

Sağlık Bakanlığı ALO 171 Sigara 
Bırakma Danışma Hattı, sigarayı 
bırakmak isteyen bireyleri yaptığı 
görüşmelerle bu yönde girişimde 
bulunmaları için teşvik ediyor. 

Hattın 7 gün 24 saat kesintisiz 
sağladığı canlı destekle sigara bırak-
ma kararı alan kişilere süreç boyunca 
rehberlik yapılıyor.

Sağlık Bakanlığı, Türkiye genelin-
deki hastaneler, Sağlıklı Hayat Merkez-
leri (SHM), Kanser Erken Teşhis, Tarama 
ve Eğitim Merkezleri (KETEM) başta 
olmak üzere çeşitli sağlık kurumlarında 
yer alan 585 sigara bırakma polikliniği 
aracılığıyla hizmet sunuyor. (AA)

Geliştirdiğimiz ‘yerli zekâ 
ölçeği’ dünyaya örnek oldu
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Biz 
büyük davaların ve büyük 

ideallerin bir araya getirdiği 
kadrolarız. Biz uzun ince bu 
yolda yan yana yürüyen yol 

arkadaşlarıyız. Kızılelma’mız 
olan Türkiye Yüzyılı 

yolculuğumuz henüz yeni 
başlamadı. Büyük ve güçlü 

Türkiye mefkûremizi sizlerle 
hayata geçireceğiz” 

dedi.

GÜNCEL

İstanbul merkezli 4 ayrı yol-
suzluk soruşturmasında eski 
CHP Milletvekili Aykut Erdoğ-
du, Gaziosmanpaşa Belediye 
Başkanı Hakan Bahçetepe, 
Avcılar Belediye Başkanı Utku 
Caner Çaykara, Büyükçekmece 
Belediye Başkanı Hasan Akgün, 
Ceyhan Belediye Başkanı Kadir 
Aydar, Seyhan Belediye Baş-
kanı Oya Tekin’in de aralarında 
bulunduğu 30 şüpheli gözaltına 
alındı.

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, İBB’ye yönelik 
yolsuzluk soruşturması, Aziz 
İhsan Aktaş’ın elebaşı olduğu 

öne sürülen suç örgütü soruş-
turması, Büyükçekmece Be-
lediyesi ile Beşiktaş Belediyesi 
Kültür ve Sosyal İşleri Müdür-
lüğüyle ilgili 4 ayrı soruşturma 
kapsamında toplam 47 şüphe-
linin yakalanmasına yönelik 
operasyon devam ediyor.

Polis ekiplerince düzenlenen 
eş zamanlı operasyonlarda 
eski CHP Milletvekili Aykut 
Erdoğdu, Avcılar Belediye 
Başkanı Utku Caner Çaykara, 
Gaziosmanpaşa Belediye 
Başkanı Hakan Bahçetepe, 
Büyükçekmece Belediye 
Başkanı Hasan Akgün, Ceyhan 

Belediye Başkanı Kadir Aydar, 
Seyhan Belediye Başkanı 
Oya Tekin’in de aralarında 
bulunduğu 30 şüpheli gözaltına 
alındı. Operasyon kapsamında 
haklarında gözaltı kararı 
verilen 6 şüpheliden 3’ünün 
cezaevinde, 3’ünün ise yurt 
dışında olduğu belirlendi. 
Ekiplerin, firari durumdaki 11 
zanlıyı yakalamaya yönelik 
çalışmaları sürüyor.

Soruşturma kapsamında 
Avcılar, Büyükçekmece ve 
Gaziosmanpaşa belediyelerinin 
binalarında arama işlemleri de 
devam ediyor. AA

İstanbul’daki yolsuzluk 
soruşturmalarında 
47 şüpheliden 30’u 
gözaltına alındı. 
Operasyonda 
haklarında gözaltı 
kararı verilen firari 11 
şüpheliyi yakalama 
çalışmaları sürüyor.

Bakan Kurum, “Sayın Cumhurbaşkanımızın  
liderliğinde, MHP Genel Başkanı Sayın Devlet Bahçeli’nin 
önderliğinde güçlü Türkiye için yeni bir aşamaya 
geçiyoruz. Terör belasından kurtuluyoruz, terörsüz 
Türkiye döneminin kapılarını inşallah açıyoruz” dedi.

47 ŞÜPHELİDEN 30’U 
GÖZALTINA ALINDI

İBB'ye yönelik 5. dalga yolsuzluk operasyonu: 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum, ‘terörsüz Türkiye’ ile 
vatandaşların tamamının refah ve huzur 
içerisinde yaşayacağı bir ülke hâline 
gelineceğini söyledi.

Kurum, AK Parti Konya İl Başkanlığı 
önünde düzenlenen Teşkilat Buluşması 
Programı’nda, Anadolu’yu gezdiklerini 
söyledi. AK Parti ve Cumhur İttifakı’n-
dan başka dertlenen, çalışan, koşan bir 
teşkilat olmadığını ifade eden Kurum, 
şöyle konuştu:

“Şimdi inşallah Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin önderliğinde güçlü Türkiye 
için yepyeni bir aşamaya geçiyoruz. 
Yarım asırdır mücadele ettiğimiz terör 

belasından kurtuluyor, terörsüz Türkiye 
döneminin kapılarını inşallah hep birlikte 
açıyoruz. Göreceksiniz terörsüz Türkiye, 
86 milyon vatandaşımızın tamamına 
refah, huzur ve mutluluk getirecek. Bu-
nunla beraber inşallah sivil anayasamızı 
da yaptığımızda ekonomimiz, savunma 
sanayimiz, şehirlerimiz, kentlerimiz daha 
da güçlenecek.” Kurum, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın Türk milletinin 
yegâne temsilcisi olduğunu belirterek, 
şu ifadelere yer verdi: “Cumhurbaşkanı-
mız, mazlumların tek umudu ve küresel 
çetelerin tek düşmanıdır. Herkes görecek 
ki bu aziz millet ilk seçimlerde olduğu gibi 
yine sandığın başında güçlü bir şekilde, 
Cumhur İttifakı’nı, Cumhurbaşkanımızı 

destekleyecektir.”
Deprem bölgesini tamamen ayağa 

kaldıracaklarını ifade ettiklerini anım-
satan Kurum, “’Yıl sonuna kadar 453 
bin konutu, iş yerini bitirip depremzede 
kardeşlerimize teslim edeceğiz’ dedik. 
Dünyada bir ülke büyüklüğündeki bu pro-
jelerin sözünü vermek ve bu kadar kısa 
bir süre içerisinde bu sözü tutmak nasıl 
olurmuş başta bu muhalefete ve ondan 
sonra da tüm dünyaya göstereceğiz. 
Depremin üzerinden iki yıl geçti, 201 bin 
konutu alnımızın akıyla, gayretlerimizle, 
emeğimizle, alın terimizle vatandaşları-
mıza teslim ettik. Şimdi oraya hiç gire-
miyorlar. ‘Siz bu işleri yapamıyorsunuz’ 
diyemiyorlar” diye konuştu.

TERÖRSÜZ TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE’NİN TÜRKİYE’NİN 
KAPILARI  KAPILARI  
AÇILIYORAÇILIYOR

BÜYÜK VE
GÜÇLÜ TÜRKİYE

GENÇLERLE
GERÇEKLEŞECEK

Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 
İstanbul Kongre 
Merkezi’nde Türkiye 
Gençlik STK’la-
rı Platformunun 
(TGSP) düzenlediği 
4. Türkiye Gençlik 
Zirvesi’nde yaptığı 

konuşmada, zirve 
dolayısıyla mede-

niyetin gül bahçesi 
İstanbul’da katılımcı-

larla bir arada olmanın 
bahtiyarlığını yaşadığını 

söyledi.
Katılımcılarla en son 2 

yıl önce 3. Türkiye Gençlik 
Zirvesi’nde bir araya gel-

diklerini hatırlatan Erdoğan, 
şunları kaydetti: “Nice zorluğun, 
badirenin, ihanetin üstesinden 
beraberce geldik. Türkiye’ye 
tarihi seçim başarılarını, dış 
politikadan hak ve özgürlüklere 
birçok alanda sessiz devrim 

niteliğindeki hamlelerini birlikte 
yaşadık. Böylesine güçlü, kararlı, 
ahlaklı bir gençlikle yol yürüme-
yi bizlere nasip eden Rabb’ime 
sonsuz hamdediyorum. Şunu 
asla unutmamanızı burada 
özellikle sizlerden rica ediyorum. 
Biz büyük davaların ve büyük 
ideallerin bir araya getirdiği 
kadrolarız. Biz uzun ince bu 
yolda yan yana yürüyen yol ar-
kadaşlarıyız. Kızılelma’mız olan 
Türkiye Yüzyılı yolculuğumuz 
henüz yeni başlamadı. Büyük 
ve güçlü Türkiye mefkûremizi 
sizlerle hayata geçireceğiz.”

“Terörsüz Türkiye”yi gençler-
le birlikte gerçekleştireceklerini 
belirterek, “İşte o zaman ülke-
mizin önünde yepyeni bir sayfa 
açılacak” diyen “86 milyonun bir 
arada barış, huzur ve kardeşlik 
içinde yaşadığı mü-
essir, müreffeh bir 
ülkeyi sizlerle bir-
likte yükselteceğiz. 

Bizi köken, kimlik, meşrep ve 
mezhep üzerinden ayrıştırmaya 
çalışanlara inat, bir olmuş, birlik 
olmuş, kenetlenip tek millet 
olmuş ‘terörsüz Türkiye’yi, yani 
en büyük eserimizi inşallah siz-
lerle birlikte gerçekleştireceğiz. 
İşte o zaman ülkemizin önünde 
yepyeni bir sayfa açılacak. O 
sayfaları hep birlikte yazacağız, 
destanlarla dolduracağız. O say-
faların her bir kenarını dostluk 
türküleriyle, kardeşlik şiirle-
riyle, istiklal ve istikbal ruhuyla 
süsleyeceğiz” diye konuştu.

Mühendislerimiz 
destan yazıyor

Türkiye Cumhurbaşkanı 
olarak ülke ve millet sevdalısı 
tüm gençlerle gurur duyduğunu 
dile getiren Erdoğan, “Burada bir 
kez daha görüyorum ki TEKNO-
FEST kuşağı maşallah gümbür 
gümbür geliyor. Gencecik 
mühendislerimiz, savunma sa-

nayisinde âdeta destan yazıyor. 
Gencecik zihinlerimiz bilimde, 
teknolojide, kültür ve sanatta 
başarıdan başarıya koşuyor, bu 
ülkenin güçlü yarınlarını ha-
zırlıyor. Milli sporcularımız çok 
farklı branşlarda, dünyanın dört 
bir yanında İstiklal Marşı’mızı 
iftiharla okutuyor. Aklıselim, 
kalbiselim ve zevkiselim sahibi 
bu gençliğin Türkiye Yüzyılı’nın 
da mimarı, mihmandarı ve yol 
başçısı olacağına yürekten ina-
nıyorum” şeklinde konuştu. 

Bizi kimse bölemez
Türkiye’nin hepimizin ortak 

yuvası olduğunu dile getiren 
Erdoğan, “Kimlik, köken ve 
mezhep farklılıklarını kaşıyan 
fitne siyaseti dönemi artık 
kapanmıştır. Kimse bizi böle-
mez. Kimse kirli ellerini birlik 
ve beraberliğimize uzatamaz.  
Önümüzdeki dönemde önce 
‘terörsüz Türkiye’ye, ardından 

terörsüz bölgeye vasıl  
olacağız” dedi. 

Erdoğan, “Terörün olmadığı, 
nifakın olmadığı, her köşesinde 
kardeşliğin egemen olduğu bir 
iklimi ülkemizde ve bölgemizde 
inşallah hep birlikte tesis edece-
ğiz. Allah’ın yardımı ve milleti-
mizin hayır duasıyla önümüz-
deki dönemde önce terörsüz 
Türkiye’ye, ardından terörsüz 
bölgeye vasıl olacağız” dedi. 
Bu ülkede yolcu değil, hancı 
olduklarını ifade eden Erdoğan, 
“Biz burada ev sahibiyiz. Bu-
rada doğduk, burada büyüdük, 
burada yaşıyoruz. Bize gazete 
manşetlerinden ömür biçenler 
oldu. Bize haritalar üzerinden 
güya yer gösterenler oldu. Bize 
alçakça iftira atanlar, saldıran-
lar, emperyalist ağababalarına 
güvenerek bize had bildirmeye 
cüret edenler çıktı. Şimdi onların 
hiçbirisi yok. Elhamdülillah dim-
dik ayaktayız.” diye konuştu. AATÜ
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“Tüm imkânları-
mızı, geleceğimizin 
teminatı olan gençlerimiz 
için seferber ettik. Kredi ve 
borç desteklerimizi arttırdık” 
diyen Erdoğan şunları söyledi: 
“81 ilimizi, üniversitelerde 
bilim, kültür ve spor merkez-
leriyle donattık. Üniversite 
yurtlarımızın sayılarını artırdık. 
Bu yurtları modern, güvenli ve 
konforlu hale getirdik. Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli’yle eğitimde 
niteliği artıracak önemli bir adım 
daha attık. Gençleri sadece vitrin 
süsü olarak kullananlara, gençlerin 
heyecanları üzerinden ikbal devşir-
meye çalışanlara, yolsuzluklarını 
perdelemek için gençlerin arkasına 
saklananlara, velhasıl gençleri 
sarf malzemesi olarak gören 
menfaatperestlere bugüne ka-
dar prim vermedik. Bundan 
sonra da ülkemiz gençleri-
ni suç örgütlerinin, terör 
örgütlerinin, çıkar şe-
bekelerinin insafına 
bırakmamakta 
kararlıyız.”
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Feti Yıldız şöyle devam etti: “Hü-
kümlünün tutum ve davranışlarının 
değerlendirilmesi ise 89 . maddeye 
göre yapılacaktır. Hükümlü, ceza 
infaz kurumlarının düzen ve güvenliği 
amacıyla konulmuş kurallara uyup 
uymadığı, haklarım iyi niyetle kullanıp 
kullanmadığı, yükümlülüklerini 
eksiksiz yerine getirip getirmediği, 
uygulanan iyileştirme programlarına 
göre toplumla bütünleşmeye hazır 
olup olmadığı, tekrar suç işleme 
ve mağdura veya başkalarına zarar 
verme riskinin düşük olup olmadığı 
hususlarında idare ve gözlem kurulu 

tarafından değerlendirmeye tabi 
tutulacaktır. Hükümlünün tutum ve 
davranışlarının değerlendirilme-

sinde, infazın tüm aşamala-
rında katıldığı iyileştirme ve 
eğitim-öğretim programları 
ile spor ve sosyal faaliyetler, 

kültür ve sanat programları, aldığı 
sertifikalar, kitap okuma alışkanlığı, 
diğer hükümlü ve tutuklular ile ceza 
infaz kurumu görevlileri ve dışarıyla 
olan ilişkileri, işlediği suçtan dolayı 
duyduğu pişmanlığı, ceza infaz kuru-
mu kuralları ile kurum bünyesindeki 
çalışma kurallarına uyumu ve aldığı 
disiplin cezaları dikkate almayacaktır. 
Yapılan değişiklikle, ikinci defa teker-
rür hükümleri uygulanan hükümlülere 
koşullu salıverilebilme imkânı tanın-
dığı için bu hükümlüler bakımından 
107 ve 108’inci maddenin ilgili diğer 
hükümlerinin uygulanabilmesi söz 
konusu olacaktır.”

MHP Hukuk ve Seçim İşlerinden 
Sorumlu Genel Başkan Yardım-
cısı ve İstanbul Milletvekili Feti 
Yıldız, koşullu salıverilme hak-
kında açıklamalarda bulundu. 
MHP’li Yıldız şu ifadeleri kullan-
dı: “Dünyanın birçok ülkesinde 
hükümlülerin mahkûm olduk-
ları hapis cezalarının bir kısmı 
ceza infaz kurumlarında, kalan 
kısmı ise topluma uyum sağla-
maları amacıyla ceza infaz ku-
rumları dışında infaz edilmek-
tedir. Şartlı tahliye ya da koşullu 
salıverilme olarak nitelendirilen 
bu müessese, ülkelerin ceza ve 
infaz politikalarına göre farklı 
koşul ve sürelerle uygulan-
maktadır. Örneğin, İngiltere, 
Finlandiya, İtalya ve Polonya’da 
kural olarak hapis cezalarının 
yarısı ceza infaz kurumların-
da infaz edilmekte iken, bu 
oran Belçika’da üçte bire kadar 
düşmektedir. Ülkemizde kural 
olarak hapis cezalarının yarısı, 
bazı suçlar bakımından ise üçte 
ikisi veya dörtte üçü ceza infaz 
kurumunda infaz edilmektedir. 
Bununla birlikte, ikinci defa 
tekerrür hükümlerinin uygu-
lanması durumunda hükümlü, 
cezasının tamamını ceza infaz 
kurumunda infaz etmekte ve 
koşullu salıverilmemektedir. Bu 
durum, verilen cezanın neti-
celeri bakımından adaletsiz bir 
sonuç doğurduğu gerekçesiyle 
eleştirilmektedir. Maddenin 
ikinci fıkrasında yapılan dü-
zenlemeyle, maddenin üçüncü 
fıkrasıyla ikinci defa tekerrür 
hükümlerinin uygulanmasına 
karar verilen hükümlülere ko-
şullu salıverilme imkânı tanın-
ması nedeniyle infaz adaletinin 
sağlanması ve hakkaniyete uy-
gun bir sonucun ortaya çıkması 
amacıyla ikinci defa mükerrirler 

hakkında ikinci fıkra hüküm-
lerinin uygulanmayacağı kabul 
edilmektedir. Böylelikle ikinci 
defa tekerrür hâlinde koşullu 
salıverilme süresinin hesaplan-
ması bakımından ikinci fıkra 
hükümleri dikkate alınma-
yacaktır. Maddenin üçüncü 
fıkrasında yapılan düzenlemey-
le, hakkında ikinci defa tekerrür 
hükümlerinin uygulanmasına 
karar verilen hükümlülerin dış 
dünyaya uyum sağlamaları ve 
rehabilite edilerek yeniden suç 
işlemelerinin önlenmesi ama-
cıyla koşullu salıverilebilmeleri-
ne imkân tanınmaktadır.”

İnfaz kurumunda iyi hâl
“Değişiklikle, bu hükümlüle-

rin koşullu salıverilmesi bakı-
mından birinci fıkradaki koşullu 
salıverilme sürelerinin esas 
alınacağı ancak, süreli hapis 
cezaları bakımından koşullu 
salıverilme oranının dörtte üç 
olarak uygulanacağı kabul edil-
mektedir” diyen Yıldız, şöyle de-
vam etti: “Buna göre ikinci defa 
tekerrür hâlinde işlenen suçtan 
dolayı mahkûm olunan ağırlaş-
tırılmış müebbet hapis cezası-
nın otuz dokuz yılın, müebbet 
hapis cezasının otuz üç yılının, 
birden fazla süreli hapis cezası-
na mahkûmiyet hâlinde en fazla 
otuz iki yılının, süreli hapis ce-
zasının ise dörtte üçünün infaz 
kurumunda iyi hâlli olarak infaz 
edilmesi durumunda koşullu sa-
lıverilmeden yararlanılabilecek-
tir. Belirtmek gerekir ki, koşullu 
salıverilme süresi geldiğinde hü-
kümlünün tutum ve davranışları 
değerlendirilecek ve olumlu ise 
hükümlü koşullu salıverilmeden 
faydalanabilecek, aksi hâlde 
hapis cezasının infazına devam 
edilecektir.” 

KOŞULLU 
SALIVERİLME İÇİN
HÜKÜMLÜ 

DAVRANIŞI 
ÖNEMLİ

GÖZLEM KURULU 
TARAFINDAN 

DEĞERLENDİRİLECEK

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Zühal Topcu, MHP Genel Mer-
kezi’nde düzenlenen Siyaset ve 
Liderlik Okulu 21. Dönem Sertifi-
ka Töreni’nde konuştu. Siyasetin 
makam arayışı değil, milletin 
yükünü omuzlamak olduğunu 
söyleyen Topcu, liderliğin sadece 
hitabetle değil, sorumluluk, sabır 
ve sadakatle yürütülen bir duruş 
olduğunu belirtti.

Siyaset ve Liderlik Okulu’nun 
21. dönem eğitim ve öğretim 
yılını da “İlk günkü azim ve 
sadakatle” temasıyla başlattık-
larını ifade eden Topcu, bir kez 
daha milletin hizmetine adanmış 
yüreklerin kararlılığının görül-
düğünü belirtti.

Zühal Topcu, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Bu tema, bizim için 
sadece bir söz değil, bir yaşam 
felsefesidir. Türk milliyetçiliğinin 
sarsılmaz iradesi, vatan sevgi-
sinin tükenmez ateşi ve dava 
yolunda bitmeyen bir sadakatin 
timsalidir. Çünkü o Devlet Bah-
çeli’dir. Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak bizler, gençliğe inanan, 
onu sadece ‘geleceğin teminatı’ 
değil, bugünün mücadele gücü 
olarak gören bir siyasi anlayışa 
sahibiz. Bu okulun mezunları, 
bu anlayışın sahadaki temsilci-
leri olacaktır. Sizler, bu okuldan 
aldığınız ilhamla, Türk milletinin 
tarihine ve geleceğine yön vere-
cekler olarak buradan ayrılacak-
sınız. Siyaset, bir makam sevdası 
değil, millet için fedakârlık me-
selesidir. Liderlik, koltuk değil, 
sorumluluk demektir. İlk günkü 
azimle, yani 1969’da kurulan bu 
hareketin ruhuna sadık kalarak, 
Türk milletinin birliğini, dirliğini 
ve refahını yüceltmek için dur-
maksızın çalışmalıyız. Sada-
katimiz, nefsimize değil, 
milletimize; çıkarlara 
değil, ülkülerimizedir. 
Bu yolda, her biri-
nizin gözlerinde 
o azmi, kalple-
rinde o sada-
kati görmek, 
bizlere güç 
vermektedir. 
Bugün Türki-
ye’nin karşı 
karşıya oldu-
ğu zorluklar, 
liderlik vasfının 
ne denli hayati 
olduğunu bir 
kez daha göster-
mektedir. Küresel 
oyunların, iç ve 
dış mihrakların 
tuzaklarına 
karşı, Türk 
milletinin 
bekası için 
omuz  
omuza dur-
malıyız.” AA

TÜRK MİLLETİNİN 
BEKASI İÇİN 
OMUZ OMUZA 
DURMALIYIZ
MHP’li Topcu, “Bugün 
Türkiye’nin karşı karşıya 
olduğu zorluklar, liderlik 
vasfının ne denli hayati 
olduğunu bir kez daha 
göstermektedir. 
Küresel oyunların, 
iç ve dış mihrakların 
tuzaklarına 
karşı, Türk 
milletinin bekası için 
omuz omuza  
durmalıyız” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Topcu, Siyaset ve Liderlik Okulu Sertifika Töreni'nde konuştu:
Koşullu salıverilme hakkında açıklamalarda 

bulunan MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, “Koşullu salıverilme süresi 

geldiğinde hükümlünün tutum ve davranışları 
değerlendirilecek ve olumlu ise hükümlü koşullu 

salıverilmeden faydalanabilecek, aksi hâlde 
hapis cezasının infazına devam edilecek” dedi.

Siyaset ve Liderlik Okulu öğrenci-
lerinin öğrendikleriyle, sadece birer 
eğitimli birey değil, aynı zamanda 
birer fikir savaşçısı, vatan bekçisi 
olacağının altını çizen Topcu, “Unut-
mayın ki, siyasetin özü, milletin 
derdiyle dertlenmek, onun sevinciyle 
sevinmektir” ifadesini kullandı. 
“Türk milletinin istikbalini milli 
ve ahlaki değerlerle yükseltmek, 
devletimizin bekasını ve milletimizin 
refahını korumak, sizlerin asli göre-

vidir” diyen Topcu, şunları kaydetti: 
“Bunu yaparken rehberimiz, Başbuğ 
Alparslan Türkeş’in izinden yürüyen 
liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin 
vakur duruşu olmalıdır. İlk günkü 
azimle, Türk dünyasının Bilge Lideri 
Genel Başkanımız Devlet Bahçe-
li’nin de dediği gibi, ‘Önce ülkem 
ve milletim, sonra partim ve ben’ 
demeye devam edeceğiz. Sadakatle, 
Türk milletinin değerlerine, tarihine 
ve geleceğine bağlı kalacağız. 

Sizlerden beklentimiz, bu kutsal 
emaneti layıkıyla taşımanız, her 
daim hakikatle hareket etmeniz ve 
asla yorulmamanızdır. Çünkü Türk 
milleti, yorulanı değil, yılmazı sever, 
teslim olanı değil, mücadele edeni 
bağrına basar. 21. dönem Siyaset ve 
Liderlik Okulu’nu başarıyla tamam-
layan her bir dava arkadaşımı tebrik 
ediyorum. Yolunuz açık, bahtınız 
berrak, mücadele azminiz daim 
olsun. Bu anlamlı yolculukta emeği 

geçen tüm hocalarımıza, programın 
hazırlanmasında görev alan yöneti-
cilerimize, çalışanlarımıza, buraya 
gelerek toplantımızı şereflendiren ve 
sevincimizi paylaşan siz katılımcı-
lara ve en önemlisi gayretle, inançla, 
azimle bu süreci tamamlayan siz de-
ğerli mezunlara teşekkür ediyorum. 
En büyük teşekkürü de liderimiz 
Devlet Bahçeli’ye bize vizyonuyla yol 
gösterip yolumuzu aydınlattığı için 
ifade etmek istiyoruz.” 

İstikbalimizi milli değerlerle yükseltmek sizlerin göreviİstikbalimizi milli değerlerle yükseltmek sizlerin görevi

Konuşmanın 
ardından, Siyaset ve Liderlik 

Okulu’nun 21. döneminde derece-
ye giren ilk dört öğrenciye sertifikaları 

Zühal Topcu tarafından takdim edildi. Si-
yaset ve Liderlik Okulu 21. dönem öğren-

cileri tarafından, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’ye, üzerinde üç hilal 

ve çınar ağacının bulunduğu 
Türkiye haritası hediye 

edildi.



srail’in yardım 
girişlerini engelle-

mesi dünyanın dört 
bir yanındaki vicdan 

sahiplerinin tepkisini çekerken, 
Washington ve Tel Aviv desteğiyle 
İsviçre’de kurulan Gazze Yardım 
Vakfı’nın (GHF) yönetiminde eski 
CIA mensupları ve İsrail destek-
çileri dikkat çekiyor. Yardım faa-
liyetlerini BM’nin elinden alarak 
tekelleşme hedefinde olan GHF, 
Gazzelilere Türkiye’den giden yar-
dımları değil, bizzat İsrail menşeli 
gıda ürünlerini ulaştırıyor.

Soykırıma insani  
yardım maskesi

Gazze’ye yardım dağıtımını 
BM’den alarak İsrail’in deneti-
mine sokmayı hedefleyen plan 
kapsamında kurulan GHF’nin 
başındaki isim Jake Wood, insani 
ilkelerle bağdaşmayan uygu-
lamaları gerekçe göstererek 
görevinden istifa etti. Vakfın şu 
anki geçici genel müdürü, ABD’nin 
dış yardımları yönetmekle görevli 
hükümet kuruluşu USAID’in eski 
üst düzey yöneticisi John Acree. 
1994’te Filistin’de ofis açan USAID 
ise İsrail’in Gazze ve Batı Şeria’ya 
yönelik sistematik soykırımlarına 
sözde insani yardım maskesiyle 
destek oluyor.

Paralı askerlerle işgal
ABD destekli paralı asker 

şirketi Safe Reach Solutions da 
(SRS) bölgedeki faaliyetleriy-
le dikkat çekiyor. Çoğunluğu 
eski ABD deniz piyadelerinden 
oluşan 100’den fazla paralı asker, 
‘vakıf çalışanlarının güvenliğini 
sağlama’ bahanesiyle bölgede 
faaliyet gösteriyor. Paralı askerle-
rin günlük 1.100 dolar maaş aldığı 
bilinirken, bu fon AB’den sağlanı-
yor. Özel askeri şirketin başında 
ise Philip Reilly bulunuyor. 29 yıl 
boyunca CIA ajanı olarak çalışan 
Reilly, sözde ‘Gazzeli sivillerin 
güvenliğini sağlamak’ amacıyla 
görev yapıyor.

ABD-İsrail ortak projesi olan 
sözde insani yardım vakfı GHF, 

yemek dağıtım noktalarının 
yüzde 75’ini Refah’ta bulunduru-
yor. Bu hamle, açlığı silah olarak 
kullanan İsrail’in, Gazze’nin ku-
zeyindeki sivilleri kitlesel olarak 
güneye sürmesinin hazırlığı 
olarak değerlendiriliyor. Katil İsrail 
yönetimi, BM ve diğer uluslararası 
insani yardım vakıflarının bölgeye 
girişine izin vermezken Gazze 
Yardım Vakfı’nın faaliyetlerine 
dokunmuyor.

İnsani yardım tekelleşti
Böylece BM’nin bölgedeki fa-

aliyetleri pasif duruma düşerken 
ABD destekli GHF, insani yardım-
da ‘tekel’ konuma geliyor. Gazze-
lilere Türkiye’den giden yardımlar 
değil, bizzat İsrail menşeli gıda 
ürünleri ulaşıyor. Görünürde 
insani yardım faaliyet-
leri devam ettiği için 
Gazze uluslararası 
kamuoyu nez-
dinde abluka 
altında sa-
yılmıyor.
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Tel Aviv yönetimi, Filistin devletini 
tanımanın ahlaki sorumluluk oldu-

ğunu açıklayan Fransa Cumhurbaşkanı 
Emanuel Macron’u, İsrail’e karşı “Yahudi 
devletine karşı Haçlı Seferi düzenle-
mekle” suçladı. Gazze’de ablukanın 
olmadığını öne süren İsrail, yardım 
girişini de kolaylaştırdığını savundu. 
Açıklamada, ABD-İsrail güdümündeki 

Gazze İnsani Yardım Vakfı’nın faaliyet-
leri övüldü ve 900 tır yardımın Gazze’ye 
giriş yaptığı ileri sürüldü. Fransa 
Cumhurbaşkanı Macron, daha önce 
yaptığı açıklamalarda ülkesinin Filistin’i 
tanıyabileceğini söylemiş, önceki gün 
de Singapur’da yaptığı açıklamada da 
Filistin devletinin tanınmasının “ahlaki 
bir görev” olduğunu belirtmişti.

İSRAIL, MACRON’U HEDEFE KOYDU

İsrail’in ırkçı Savunma Bakanı 
Yisrael Katz, provokasyona de-

vam ediyor. Katz’ın hedefinde bu kez 
Batı Şeria vardı. Katz, “Buraya Yahu-
di-İsrail devletini kuracağız” dedi ve 
Batı Şeria’ya 21 yeni Yahudi yerleşim 
yeri daha yapılacağını açıkladı.

Fransa Cumhurbaşkanı Mac-
ron’un “Amacımız Filistin devletinin 
tanınması” açıklamasına, Katz’tan 
provokatif tepki geldi. Katz, Filistin 
devletinin tanınması hâlinde, Batı Şe-
ria’da Yahudi-İsrail devleti kuracak-

larını söyledi. Katz, “Bu aynı zamanda 
Macron ve dostlarına da açık bir 
mesajdır. Onlar kâğıt üzerinde Filistin 
devletini tanısınlar, biz de Yahudi-İs-
rail devletini burada kuracağız” dedi.

Bununla da yetinmeyen İsra-
illi Bakan, Batı Şeria’da 21 Yahudi 
yerleşim yeri daha kuracaklarını 
açıkladı. Katz, “Batı Şeria’da para-
şütçü olarak görev yaptım ve geri 
çekilme planının bir parçası olarak 
yerleşimin kökünün kazınmasına 
karşı savaştım. O zaman geri dönece-

ğimize söz vermiştim ve 
bugün yerleşimi yeniden 
kurma ve Batı Şeria’da 21 
yeni yerleşim yeri daha 
kurma kararıyla buraya 
geri dönüyoruz. Bu, Batı 
Şeria’daki yerleşim 
için İsrail’in savunma 
duvarı olarak güçlendi-
recek ve aynı zamanda 
bu bölgedeki güvenliği de 
güçlendirecek tarihi bir an-
dır” ifadelerini kullandı.

İSRAILLI BAKAN’DAN PROVOKASYON:
YAHUDI DEVLETI KURACAĞIZ

Hamas, İsrail Başbakanı Netanyahu'nun 
Gazze'de açlık olduğunu inkâr eden utanmaz 

açıklamalarının "dünya için tehlike oluştu-
ran hasta, suçlu bir zihniyeti" yansıttığını 

ve kuşatma altındaki bölgede savaş 
suçları işlediğini kanıtladığını açıkladı. 

Hamas, Netanyahu'nun Gazze'de binlerce 
Filistinliyi gözaltına alarak onları çıplak hâlde 
fotoğrafladıklarını ve vücutlarında sistematik 

açlığa dair hiçbir belirti görmediklerini iddia 
ettiği açıklamalarına ilişkin açıklama 

yaptı. Netanyahu'nun Gazze'de 
açlığın varlığını inkâr ettiği 
açıklamalarının, "dünya ve 

insani değerler için tehli-
ke oluşturan hasta, suçlu 

bir zihniyeti" yansıttığı 
belirtilen açıklamada, bu 
açıklamaların, toplu aşa-

ğılama suçlarının ka-
bulü ve İsrail askerleri 

tarafından elbiseleri 
çıkarılıp aşağılanan 

silahsız tutuklula-
rın görüntülerinde 

gösterilenlerin 
belgelenmesi 

anlamına geldiği 
aktarıldı.

Gazze’de devam eden İsrail operasyonları ve sınır kapılarının kapatılması nedeniyle gıdaya erişim giderek zorlaşıyor. Bölgede yaşa-
nan insani kriz, özellikle yerlerinden edilmiş sivilleri olumsuz etkiliyor. Han Yunus’ta kurulan geçici çadır kentte kalan Filistinlilere, 

bir yardım kuruluşu tarafından sıcak yemek desteği sağlanırken, açlıkla mücadele etmeye çalışan Filistinli çocukların görün-
tüleri yürek burktu. Gazze’de gıda eksikliği zirve yaparken, açlıkla mücadele eden sivil halk, yiyecek bulma umuduyla 

yardım dağıtım merkezlerine yöneldi. Uluslararası Su Kuyusu Yardım Derneği Başkanı Hacı Ali Aydın, Gazze’de 
yaşanan su krizinin tarihte benzeri görülmemiş bir insani felakete dönüştüğünü belirtti. Aydın, abluka ve saldı-

rılarla Gazze’de suya erişimin neredeyse imkânsız hâle geldiğini ifade etti. 7 Ekim öncesinde kişi başına 
günlük 80 litre olan su tüketiminin bugün 4 litrenin altına düştüğünü belirten Aydın, bunun  

büyük bir felakete işaret ettiğini dile getirdi. Aydın, kirli su tüketimi nedeniyle kolera, di-
zanteri, hepatit A gibi hastalıkların yaygınlaştığını vurgulayarak, “İnsanlar temiz 

suya hasret kaldı. Susuzluktan ölümler yaşanıyor.  
Gazze’nin su sorunu bir bölge meselesi değil, insanlık 

meselesidir” dedi.
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli
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İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
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ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

iSRAiL’DEN SiNSi 
GAZZE PLANI!

İNSANI YARDIM MI ÖLÜM VAKFI MI?

Soykırımcı İsrail, Gazze 
Şeridi’ni sistematik bir 
şekilde işgal etmek, 
bölgeye insani yardım 
girişini engelleyerek 
ablukayı devam ettir-
mek ve tüm bunları 
yaparken kamuoyu 
tepkisinden kaçınmak 
için yeni bir plan  
devreye soktu.

İ

Gazze’deki 
açlığı inkâr etmesi

hasta bir zihniyeti yansıtıyor

‘YIYECEK İSTEYENLERİ ÖLDÜRMEK 
TAM BIR ZULÜM’

BM Filistin Özel Raportörü Francesca Albanese, İsrail’in Gazze’deki nüfusu 
aylarca aç bırakmasına ve yardım almak isteyenlere ateş açmasına tepki 

göstererek, “Bir nüfusu aylarca aç bırakmak ve ardından yiyecek için çığlık 
attıklarında onlara ateş etmek tam bir zulüm” dedi. Albanese, Gazze’de İsra-

il’in kontrolüne devam etmek için “çözümü teşvik ediyormuş” gibi davrandığı 
“insani bir kamuflaja” tanık olunduğuna işaret ederek, “Bu Gazze’deki 

vahşeti maskelemeye, yerinden edilenlerin ve bombalananların aynı şey-
leri yaşamaya devam etmesini, Filistinlileri diri diri yakmayı amaçlayan 

bir stratejidir” diye konuştu. İsrail-ABD güdümlü Gazze İnsani Yardım 
Vakfına (GHF) ilişkin endişelerini dile getiren Albanese, Gazze’deki bu 

yeni askeri insani yardım dağıtım sisteminin Filistinlilerin hayatını 
riske attığını belirterek, şunları söyledi: “Saatler içerisinde, Gazze’de 

bu mekanizmanın nasıl işlediğini ve İsrail ordusunun silahsız Filis-
tinli sivillere nasıl ateş açtığını gösteren korkunç görüntüler ortaya 
çıktı. İsrail’in eylemlerinin bir sınırı yok gibi görünüyor. Bir nüfusu 

aylarca aç bırakmak ve ardından yiyecek için çığlık attıklarında on-
lara ateş etmek tam bir zulüm. İsrail’in bebek ve sivil ölümlerinde 

kendini haklı çıkartmaya çalıştığı şu günlerde yaptırımların tam 
zamanı. Hayat kurtarmak için zaman daralıyor.”
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T.C. MENDERES İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2025/400 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/400 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.050.000,00 TL 1 Taşıt 

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 10:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 10:58

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2025 - 10:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2025 - 10:58

30/05/2025 (İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2234840

35ACC110 Plakalı, 2017 Model, FORD 
Marka, KUGA DM2 Tipli, HC08041 Motor 
No’lu, WF0AXXWPMAHC08041 Şasi 
Nolu, beyaz renkli, dizel yakıtlı, manuel 
vitesli, otomobil.

T.C. KARŞIYAKA 4. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/3475 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, bilirkişi raporuna, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/3475 ESAS sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir ili, Karşıyaka İlçesi, Dedebaşı Mahallesi, 357 ada, 446 parselde 

kayıtlı, 4000/91324 arsa paylı, 3.Kat, 11 Nolu Bağımsız bölümün borçluya ait 1/3 
hissesi satışa konu olup, dosyasında mevcut Karşıyaka Belediyesi İmar ve Şehircilik 
Müdürlüğünün 05.12.2024 tarihli yazısına göre dava konusu taşınmazın;”Onanlı imar 
planına göre Anadolu Caddesi cephesinden 10 metre bahçe mesafeli, blok nizam 
8 kat gabarili konut adasına isabet ettiği” anlaşılmıştır. Dosyasında mevcut onaylı 
mimari projesi kat planı göre konu taşınmaz 3 oda, salon, açık mutfak, 2 banyo, wc, 
hol, antre ve balkon hacimlerinden oluşmak üzere toplam net 92m2, brüt 102,00m2 
kullanım alanına sahiptir. Dosyasında mevcut Karşıyaka Belediyesi Yazı İşleri 
Müdürlüğünün 05.12.2024 tarihli yazısında “Söz konusu 3. kat 11 numaralı bağımsız 
bölümün İzmir Büyükşehir Belediyesi İmar Yönetmeliğine göre brüt alanı:102 m2, 
net alanı: 84,50 m2 olup” denmektedir. Dairenin dış kapısı çelik kapı, iç kapıları 
dolgu panel kapı, pencereleri pvc doğramadır. Salon ve oda zeminler laminat; antre, 
mutfak ve ıslak hacim zeminleri seramik kaplıdır. Islak hacim tavana kadar fayans 
kaplı diğer duvarlar saten boya ile boyalıdır. Duvar-tavan köşeleri kartonpiyerlidir. 
Mutfakta granit tezgah ve mdf mutfak dolapları, banyoda duş teknesi, duş kabini, 
dolaplı lavabo ve klozet bulunmaktadır. Keşif tarihinde bakımlı olduğu gözlemlenen 
taşınmazın doğalgaz ile ısıtıldığı beyan edilmiştir. Konu taşınmaz Çiğli Eğt. Ve 
Arş. Hastanesine 190m, M.Ali LahurAnd. Lis. ne 240m, Özgiller Dalan İlkokuluna 
310m,Demirköprü İzban İstasyonuna 980m, kuş uçuşu mesafede yer almaktadır.

Adresi : Dedebaşı Mah. 6101 Sokak, Ramo Apt. No:27, D.11Karşıyaka / İZMİR
Kıymeti : 2.133.333,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 11:06

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 11:06

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 14/08/2025 - 11:06

  Bitiş Tarih ve Saati : 21/08/2025 - 11:06

23/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2235501

T.C. İSTANBUL 3. İFLAS DAİRESİ
Örnek No:54*
2021/16 İFLAS
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2021/16 İFLAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
3.489.006,53  1 Adet Taşınır 

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 10:37

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2025 - 10:37

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/07/2025 - 10:37

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/07/2025 - 10:37

30/05/2025 (İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2235157

1 Adet HİSSE Müflis Tek Yapı İnş ve 
Tic.A.Ş’nin .UCM Kompozit Yapı Malz.San. 
Ve Tic.A.ş’deki %81,25 oranındaki hissesi, 
ayrıntılar bilirkişi raporunda belirtilmiştir.

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
21. İCRA CEZA MAHKEMESİ

DOSYA NO : 2024/156
KARAR NO : 2025/34
Mahkememizin 06/02/2025 tarih 2024/156 Esas, 2025/34 Karar sayılı kararı ile, 

şikayetçi Ayyıldız Bakliyat Tar. Ür. San. Tic. A.Ş. tarafından sanık Sabri ve Zeynep oğlu, 
1973 doğumlu Mehmet Budak aleyhine, çek ile ilgili karşılıksızdır işlemi yapılmasına 
sebebiyet verme suçundan açılan davanın yapılan yargılaması sonunda, sanığın 
atılı suçtan 500.730,00 TL adli para cezası ile cezalandırılmasına, sanığın çek 
düzenlemekten ve çek hesabı açmaktan yasaklanmasına, şikayetçi tarafça yapılan 
189,00 yargılama giderlerinin ve 12.000,00 TL vekalet ücretinin sanıktan alınarak 
şikayetçiye verilmesine karar verilmiş olup, tüm araştırmalara rağmen sanık Mehmet 
Budak’ın adresi bulunamamış, gerekçeli karar kendisine tebliğ edilememiştir. 7201 
Sayılı Yasanın 28 ve 29. Maddeleri gereğince karar özetinin trajı 50.000’in üzerinde 
ulusal bir gazetede ve internet haber sitesinde ilanen tebliğine, aynı yasanın 31. 
Maddesi gereğince ilanın yayımlandığı tarihten itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı ve bu tarihten itibaren iki haftalık yasal süre içerisinde mahkememize veya 
bulunduğu yer Nöb. İcra Ceza Mahkemesine dilekçe verilmesi veya zabıt katibine 
beyanda bulunularak, beyanın tutanağa geçirilmesi sureti ile yapılacak başvuru ile 
İstanbul Bölge Adliye Mahkemesine istinaf yoluna başvurulabileceği, istinaf yasa 
yoluna başvurulmadığı taktirde kararın kesinleşmiş sayılacağı hususu ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2235115

T.C. İSTANBUL 14. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
2. İLAN

Sayı: 2025/142 Esas
Konu: ilan metni
GAİP: Ohannes kızı Anayis Boyacıyan
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI ile İSTANBUL VALİLİĞİ ÇEVRE ŞEHİRCİLİK 

VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ İL MÜDÜRLÜĞÜ KAYYIMLIK BÜROSU arasında 
mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle Hazine 
Adına Tescil) davası nedeniyle;

Davacı vekili dava dilekçesinde Beyoğlu İlçesi, Yenişehir Mahallesinde bulunan 
1377 ada, 16 parselde kayıtlı, ahşap ev vasıflı, 82,85 m2 yüzölçümlü taşınmaz 
üzerindeki 10 yıllık kayyımla idaresi dolması sebebi ile taşınmaz maliki Ohannes 
kızı Anayis Boyacıyan’ın gaipliğine, taşınmazın hazine adına tesciline ve taşınmaz 
kayyım hesaplarında bulunan bedellerin işlemiş tüm faiz ve nemaları ile birlikte 
hazineye devrine karar verilmesini istemiş ve mahkemece ilan yapılmasına karar 
verilmiş olmakla; yukarıda yazılı taşınmazın malikinin hayatta olup olmadığı hakkında 
malumatı olan kişilerin T.M.K.’nun 33/2. maddesi gereğince ilan tarihini müteakip 6 
ay içinde mahkememize müracaat etmeleri ilan olunur. 30/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2235111

ürkiye'nin uluslararası 
arenadaki yükselişine 

dikkat çeken Frankfur-
ter Allgemayne Zaytung 

gazetesi, "Tüm bu gelişmeler, 
Türkiyenin Cumhurbaşkanı Er-
doğan’ın görmek istediği konuma 
geldiğini gösteriyor" ifadesini 
kullandı. 

Avrupa'nın Türkiye'ye ihtiyacı 
olduğunu vurgulayan gazete, bu-
nun nedenlerini örneklerle açıkladı 
ve "İspanya, Portekiz, Polonya, 
Romanya ve Estonya gibi AB ül-

keleri, Türk savunma sanayisinin 
hâlihazırda müşterisi durumunda" 
diye yazdı.

Ankara küresel sahnede
Haberde, Erdoğan'ın geçmiş 

yıllarda Türkiye'nin önemini 
ifade eden yazılarından örnekler 
de verildi.  "Erdoğan döneminde 
Türkiye, küresel sahnede bir ‘orta 
güç’ olarak konumlandı. Bugün 
yalnızca Çin ve Amerika Birle-
şik Devletleri, Türkiye’den daha 
fazla diplomatik temsilciliğe sahip. 

Erdoğan, Türkiye’nin sınırlarını bir 
sahne olarak görmeyecek kadar 
iddialı ve kendisini uluslararası 
krizlerin ara bulucusu konumuna 
getirdi" denildi.

Avrupa için vazgeçilmez
Analizde ayrıca, Türkiye'nin 

Körfez açılımı, savunma sanayi-
indeki gelişmeleri, Doğu ile Batı 
arasında dengede yürümesi, 
Avrupa için vazgeçilmez bir enerji 
geçiş noktası olması gibi başlıklara 
da yer verildi.

Frankfurter Allgemayne Zaytung gazetesi, Avrupa’nın 
Türkiye’ye ihtiyacı olduğunu vurgularken, “Avrupa ile 
Asya arasında yükselen güç Türkiye” ifadelerini kullandı.

YÜKSELEN GÜC TÜRKİYE!
ALMAN BASININDAN 
TÜRKIYE’YE ÖVGÜ:

T

RUSYA ‘BÜYÜK TAARRUZA’ HAZIRLANIYOR
Bir sonraki hedefi Litvanya

ABD 
tehdit 
etti, 
Rusya 
meydan 
okudu

Rusya ve Ukrayna arasındaki savaşta hava 
saldırıları yoğunlaştı. Son haftalarda Ukray-

na’ya yönelik geniş çaplı hava akınları düzenleyen 
Rus ordusu, karada da operasyonlarını hızlandırdı. 
Ukrayna istihbaratı, Rusya’nın cepheye 50 bin 
yeni asker sevk ettiğini ve “büyük bir taarruza 
hazırlandığını” öne sürdü. Rus basını ise yaz 
taarruzunun savaşı bitirebilecek kapasitede 
olacağına dikkat çekti. Donbas bölgesinde 
kontrol altında tutulan bölgelere doğru 
ilerleyen Rus güçleri, son haftalarda 
önemli toprak kazanımları elde etti. 
Askeri gözlemciler, bu hamlelerin 
Moskova’nın yaz taarruzunun başlangıcı 
olabileceğini belirtti. Savaş izleme grubu 
Deepstate’in verilerine göre, Rusya bu 
ay içinde Ukrayna’da ele geçirdiği toprak 
miktarını iki katına çıkardı.

ABD Merkezi İstihbarat Teşkilatının (CIA) eski direktörlerinden David 
Petraeus, Rusya hakkında yeni bir iddia ortaya attı. Petraeus, Moskova 

yönetiminin Ukrayna’daki savaşta başarılı olması hâlinde Avrupa’daki bir 
NATO ülkesini işgal edeceğini, bunun büyük olasılıkla NATO üyesi bir Baltık 
ülkesi olan Litvanya olacağını iddia etti. Petraeus, Rusya’nın, Batı’nın ka-

rarlılığını sınamak ya da daha geniş bir saldırının öncülü olarak Litvanya’ya 
saldırabileceğini savundu. Petraeus, Rusya Devlet Başkanı Putin’e “sürekli 
ikinci bir şans verdiğini” iddia ettiği ABD Başkanı Trump’ı da eleştirdi. Eski 

CIA şefi, Trump’ın selefi Joe Biden’ı ise Ukrayna güçlerini yeterli ölçüde 
silahlandırmakta başarısız olduğu gerekçesiyle hedef aldı. Petraeus, ABD 

Başkanı’nın iki hafta içinde “farklı bir yaklaşım takınılması gerekeceği 
tehdidinde bulunduğunu” hatırlatarak “Bu sefer ne olacağını görece-
ğiz” diye konuştu. Eski istihbarat şefi, Rusya’nın savaştaki kayıplarının 

ise “hayal edilemez” seviyede olduğunu iddia etti.

Rusya’nın 
Ukrayna’da 

ateşkese yanaş-
mamasına ABD 
yönetiminden tepki 
gelmeye devam 
ediyor. Bu kez de 
BM oturumunda 
konuşan ABD’li 
yetkili, “Şu anda 
teklif edilen an-
laşma Rusya için 
mümkün olan en 
iyi sonuçtur. Baş-
kan Putin anlaşma-
yı kabul etmelidir. 
Yoksa yeni yaptı-
rımlar uygulaya-
cağız” dedi. Rus 
temsilci ise ABD’nin 
yaptırım tehdidine 
meydan okudu. 
Oturumda bulunan 
Rusya’nın BM 
Temsilcisi Vasily 
Nebenzya da, Rus-
ya’nın şu anki şart-
lar altında savaşa 
devam edeceğini 
söyledi ve “Kiev 
savaşı uzatmaya ve 
Rusya’yı kışkırt-
maya çalışırken, 
topraklarımızdaki 
yerleşim ve sivil 
altyapılara saldı-
rıyor. Onlar bunu 
yaparken, biz özel 
askeri operasyo-
numuza devam 
edeceğiz. Kiev’in 
askeri yetenekle-
riyle bağlantılı nes-
neleri yok etmeye 
devam edeceğiz” 
diye konuştu.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bencillik - Yalıtkan - Bolu ilçesi. 2. 
Sert, katı - Emzikli su kabı - İlgi eki - Bir yerde oturanlar - 
Bir nota. 3. Resmi hükümet makamı - Hırvatistan’da liman 
kenti - Amerika Birleşik Devletleri plakası - Kuyruklu Asya 
maymunu. 4. Koşucu devekuşu - Alman eski para birimi - 
Diyet - Tespih başlığı. 5. Hahniyum simgesi - Halk dilinde 
pestil - Bolu ilçesi - Halk dilinde amca. 6. Bir orman ağacı, 
akaju - Elçilik uzmanı - Halk dilinde hala - Kırsal yerleşim 
birimi - Askeri harekat merkezi. 7. Kaplumbağa kabuğu 
- İridyum simgesi - Ayak takımı - Bir avuç dolusu - Bir 
besin maddesi. 8. Lübnan plakası - Dizayn - Hadise - Ro-
manya’nın başkenti. 9. Yarı - Söndürme - Üzüm bahçesi 
- Japonya’da bir kent - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 10. 
Tiroit bezinin büyümesi - Çıkrıkçı çarkı - Yabancı - Bir tür 
makineli tüfek. 11. Düz ve ensiz bağ - İşçi - Tatlı şerbet 
- Ek süre, mehil. 12. Kadın rolündeki erkek - Bilgin - Üç 
atlı kızak - Lantan simgesi. 13. Volga’nın bir kolu - İş için 
ödenen para - Çöl, kurak arazi - Kılıçla yapılan spor. 14. 
Bebek yiyeceği - Yırtıcı bir kuş - Antalya ilçesi - Kalça 
kemiği.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Akılsız, budala, alık - Bah-
reyn’in plaka işareti - Pis kokulu zehirli sıvı bir element. 2. 
Germanyum’un simgesi - Mısır unu yemeği - Kiloamper 
kısaltması. 3. Bir ilimiz - Tuzak - Katılmış, ulanmış, eklen-
miş. 4. Yapma, etme - Elektrik kutusu - Tanrıtanımaz. 5. 
Güçlü inanç, inan - İlişik - Çıplak resim. 6. Kalıt - Trakya’da 
dağ. 7. Kaldırma, giderme - Yiğit. 8. İran’ın plaka işare-
ti - Yetersiz - Başarısız - İlaç, merhem. 9. Alt, aşağı - Bir 
yere girerken geçilen yer - Akdeniz bölgesinde bir akarsu. 
10. Telli balıkçıl - Otomobil iç lastiği. 11. Eşek binmeliği 
- Beygir - Bir peygamber. 12. Maun ağacı - Su buharının 
sıvılaşması. 13. Boru sesi - Ülkü - Rutenyum’un simgesi 
- Hafniyum’un simgesi. 14. Bütün, tüm, kamu - Dil tutuk-
luğu. 15. Habeş soylusu - Hükümdar yönetimindeki halk 
- Sanayi, endüstri. 16. Hıyanet eden - Halk dilinde gecelik 
faiz. 17. Eski dilde su - Karşılıklı - Bir, tek. 18. Bir meyve - 
Ekstre - Kuş tuzağı. 19. Nijer’in başkenti - Enli çember. 20. 
Kötü göz - Asker - Tellür simgesi - Romanya plaka işareti. 
21. Eski dilde bağırsaklar - Vergi tahsildarı. 22. Gut, damla 
hastalığı - Ün - Gözleri görmeyen.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 127  241  282  510  517  548  647  701  978  986

4 RAKAMLILAR
 1057  1727  2503  3082  3156  5006  5052  5191  5693  

5724  6052  7607  8051  8831  8837
5 RAKAMLILAR

 14234  17184  22350  27603  29728  42351  50960  51415  
51703  54257  59152  60781  61516  62504  64081  70528  

82761  91908
6 RAKAMLILAR

 210659  264062  413061  903280  948170
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İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

1  H A Z İ R A N  2 0 2 5  PA Z A R

İSTANBUL		  03:32	 05:27	 13:07	 17:06	 20:37	 22:24 
ANKARA		  03:24	 05:15	 12:51	 16:48	 20:18	 22:01
İZMİR		  03:56	 05:42	 13:14	 17:08	 20:36	 22:15
BURSA		  03:37	 05:30	 13:07	 17:04	 20:34	 22:18
TRABZON	 	 02:49	 04:44	 12:24	 16:23	 19:54	 21:41
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Peygamberlerin de nesil endişe-
si yaşadığı bir dünyada, bizler de 

onları örnek alıp onların ettikleri dualara 
ortak olarak, dilimize ve gönlümüze vird 
edinmeliyiz bu ayet ve sureleri… Her gün 
Âyete’l-Kürsî, Felak, Nas, İhlas ve Fatiha 
surelerini, bazen Yasin suresini, salavat-
ları, istiğfarları yavrularımızın imanı, ih-
lası ve hidayeti niyetiyle de okumalıyız. 
Neticede Kur’an şifadır. Manasıyla da her 
bir harfiyle de şifadır. Bütün bunları, an-
lamlarını bilip çeyize koyar gibi zihnimi-
zin bir köşesinde saklamayalım. Amele 
dökmeyi niyetimize alıp, bolca okuyalım. 
Okuyalım ki, tesirini üzerimize çekebi-
lelim. Evlatlarımızın nurunu artıralım ki, 
zulmet azalsın.

Bütün bunlara bir de salih insanla-
rın duasını almak, hayır ve hasenatlar 
yaparak gönlü kırık ve mazlumların dua-
larını almayı da ekleyebiliriz. Zira bunlar 
hem bizim için, hem evlatlarımız için 
maddi-manevî birer sigortadır. Allah’ın 
ayetleriyle, namazımız ile tespihimiz ile 
bazen sadakamız ve hayırlarımız ile et-
tiğimiz duaların, çocukların terbiyesinde 
ve karakterinde nasıl bir tesiri olduğunu 
bilseydik, zannediyorum hiç durma-
dan, aralıksız dua ederdik. Nitekim bir 
kutsî hadiste Allah Teala: “...Ey kullarım! 
Benim hidayete erdirdiklerim dışında 
hepiniz dalalettesiniz (ne yapacağını 
bilmez durumdasınız); o hâlde benden 
hidayet isteyin ki sizi hidayete erdire-
yim” buyurduğuna göre, hidayeti verene 
sığınıp ondan istemek, evlatlarımız için 
yapılacaklar listesinin en başındadır.

MADDI-MANEVI
BIRER 
SIGORTA

Evlatlarımız 
sadece dünya 

hayatımızın 
değil, ebedî ahiret 

yolculuğumuzun da 
en kıymetli 

emanetleridir. 
Onlar için 

ettiğimiz içten ve 
bilinçli dualar 

hem kalplerine 
yön verir hem de 

bizim ardımızdan 
kapanmayacak

birer amel defteri 
olarak bize 

rahmet kapıları 
aralar. Dua, 
Rabb’imize 
sığınışımız; 

dualı bir 
anne-baba 

olmaksa 
neslimizi 
rahmetle 

kuşatmaktır.

Al-i İmran suresi, 68. ayet: 
“Doğrusu, insanların İbrahim’e 

en yakın olanı, ona uyanlar 
ve bu peygamber ile iman 

edenlerdir. Allah, 
müminlerin velisidir.”

“Müminler, birbirine karşı sevgi 
ve merhamette, bir vücut gibidir. 
Vücudun bir yeri rahatsız olunca, 
bütün vücut huzursuz olup onun 

tedavisi ile meşgul olunduğu 
gibi, Müslümanlar da böyle 

birbirine yardıma koşmalıdır.” 
(Buhari)

GÜNÜN   HADİSİ

 “Müminler, müminleri bırakıp da 
kâfirleri veliler edinmesinler. Kim 
böyle yaparsa, Allah’tan hiçbir şey 
(yardım) yoktur. Ancak onlardan 
korunma gayesiyle sakınma(nız) 

başka. Allah, sizi kendisinden 
sakındırır. Varış Allah’adır.”

Al-i İmran suresi, 28. ayet:

GÜNÜN AYETi

Kalbin derinliklerine nüfuz etmiş bir iman, mü-
minin hayatına canlılık ve güzellik katar. Bu ne-

denle, inanan kişi, ortaya koyduğu her davranışında 
inancını yansıtır. Gizli, açık her yerde yaratıcının de-
netimini hisseder. Sözünde durur ve emanete ihanet 
etmez. Doğru yoldan ayrılmaz. Mümin kardeşlerinin 
yararına olan işlerde onların karşısına dikilmez. 
Daha sonra vicdanını rahatsız edecek işleri yapmak-
tan sakınır. Şurası bir gerçektir ki, Allah’a inanan 
kişi huzur dolu bir gönle sahip onurlu bir insandır. 
İmanı onu hayatın olumsuzluklarından ve doğru 
yoldan sapmaktan korur. Onu, insanların hizmeti-
ne kendini adayan ve bu uğurda her türlü fedakâr-
lığı göze alan; kanaatkâr, cesur, faziletli, hiçbir 
kötülüğe bulaşmayan, başkalarının haklarına asla 
el uzatmayan, ağırbaşlı ve olgun bir insan hâline 
getirir. Şayet imanımız bize bu özellikleri kazan-
dırmıyorsa kuru bir iddiadan ibaret kalır. Gerçekte 
ise iman, sadece bir iddiadan ibaret değil, kalbe 
iyice yerleşmiş bir inançtır. Bu bakımdan amelimiz 
imanımıza uygun olmalıdır. Allah ve Rasülünün 
çağırdığı iman, bizi kötülüklerden alıkoyup bütün 
güzellikleri yaşatan bir hayat iksiridir.  

İMAN 
MÜMININ HAYATINA 

GÜZELLIK KATAR

“Mümin arıya benzer; konduğu 
dalı kırmaz, oraya zarar vermez. 
Toplayıp bıraktığı eseri de 
güzeldir.” (Beyheki) HAYIRLI EVLAT 

ICIN DUA
vlatlarımız için etti-

ğimiz dualar, onların 
hem dünyasına hem 
ahiretine nasıl yön 
verir? İşte Kur’an-ı 

Kerim’de ve hadislerde geçen 
hayırlı evlat için okunabilecek 
dualar. Duasız faaliyet ve davra-
nışlar eksiktir. Çünkü dua, Allah 
ile kurulan irtibattır. Allah’ın 
varlığını, birliğini, yaratıcılığını ve 
kudretini bilen, kendi acizliğini 
kabul eden bir insan dua edebilir 
ancak… Bu bakımdan dua hem 
ibadettir hem Allah ile kurulan 
bağdır. İnsanın kulluğu, Allah’ın 
rahmetidir.

Gönülden dileyin
Biz gönlümüzden geçen istek-

leri, hem dünyaya ait muratları-
mızı hem ahirete dönük istekle-
rimizi Rabb’imize sunarız. Onunla 
konuşur, ondan niyaz ederiz. 
Aslında samimiyetle ve inanarak 
yapıldığında dua bir terapi gibidir. 
İnsanın sonsuz ve sınırsız bir 
güce, merhametlilerin en merha-
metlisi Rabb’ine sığınmasından 
daha güven verici ne olabilir?

Anne-baba duasının    
çocuğa tesiri
Çocuklarımızı yetiştirirken 

en çok dikkat ve gayret etmemiz 
gereken hususlardan biri, onlar 
için okuduğumuz sureler ve du-
alar… Ağzı sürekli dualı, her işini 
gayretle beraber Allah’a havale 
ederek yapan annelerden, her 
şeyi yönetmeye çalışan annelere 
mi dönüşüyoruz acaba? Elbet-
te yavrularımız için her şeyin 
en iyisini istiyoruz, bunun için 
araştırıp öğrenmeye çalışıyoruz. 
Ama bunlara biraz da tevekkül 
ve teslimiyet ekleyip, dualarla 
Allah’a nasıl yönelebiliriz, ona 
bir bakalım mı? Hadis-i şerifte; 
“Üç dua vardır ki, hiç şüphesiz 
kabul edilir: Mazlumun duası, 
misafirin duası ve anne-babanın 
çocuklarına duası.” buyruluyor. 
(Ebû Dâvûd, Vitr, 29/1536; Tirmizî, 
Birr, 7/1905, Deavât, 47) Demek ki 
evlatlarımızın terbiyesi üzerinde 
dualarımızın tesiri çok büyük… 
Her anne-baba, özellikle de 
inançlı bir anne-baba, evlatlarına 
muhakkak dua eder. Fakat biraz 
düşünüp incelediğimizde bu 
duaların çoğunun maalesef onlar 
adına dünyevi istekler olduğunu 
görüyoruz. Oysa biz biliyoruz ki; 
“İnsan ölünce, şu üç ameli dışında 
bütün amellerinin sevabı kesilir: 
Sadaka-i cariye, kendisinden 
istifade edilen ilim, arkasından 
dua eden hayırlı evlât.” (Müslim, 
Vasiyye, 14; Tirmizî, Ahkâm, 36) 
Dolayısıyla evlatlarımız, bizim öl-
dükten sonra kapanmayan amel 
defterimizdir.

Hayırlı ameller
Büyük İslam âlimlerinden 

İbnü’l-Cevzî şöyle der: “İnsan, ölü-
mün kendisini amelden keseceğini 
bilse, hayattayken ecri ölümün-
den sonra da devam edecek olan 
amel-i salihler işler. Birazcık dün-
yevi imkânı varsa, onu vakfeder, 
ağaç diker, su akıtır, kendisinden 
sonra Allah’ı zikredecek nesiller 
yetiştirmek için gayret eder ki, 
kendisi için de ecir gelsin! Veya 
insanlara faydalı ilim öğretecek 
bir kitap telif eder. Zira âlimin bu 
vasıftaki bir kitabı, onun ebediyen 
devam edecek olan salih evladı-
dır. Âlim kişi, ilmiyle amel eder ve 
kendisine tabi olacak kişilere de bu 
hayırlı amelleriyle örnek olur. İşte 
böyle bir kişi ölmez!” (İbnü’l-Cevzî, 
Saydü’l-Hâtır, s. 12)

Gönlümüzden geldiği gibi dua 
etmek de elbette pek makbuldür. 
Ama aslolan Kur’an ve sünnette 
var olan dua örneklerini namaz 
sonrasında, yemek yapar-

ken, velhasıl her fırsatta bolca 
okumalıyız. Hazreti Zekeriyya 
aleyhisselam, Cenabıhakk’a 
şöyle iltica etti: “…Rabb’im, bana 
senin katından temiz bir nesil 
bağışla, muhakkak ki sen duayı 
en iyi işitensin.” (Âl-i İmrân, 38) 
Ebeveynlerin yaptığı dualar, 
nesiller üzerinde de tesirini 
gösteriyor. Hazreti İbrahim 
aleyhisselam, oğlu Hazreti İs-
mail’le Kâbe-i Muazzama’yı inşa 
ederken Allah’a şöyle yalvarıyor: 
“Ey Rabb’imiz! Bizi sana boyun 
eğenlerden kıl! Neslimizden sana 
itaat eden bir ümmet çıkar. Bize 
ibadet usullerimizi göster ve töv-
belerimizi kabul et, zira tövbeleri 
kabul eden, çok merhametli olan 
ancak sensin.” (el-Bakara, 128) 
Bu duanın kabul alameti olarak 
Rasulullah sallallahu aleyhi ve 
sellem de “Ben dedem İbrahim’in 
duasıyım” buyuruyor. (Hâkim, 
II, 453; Ahmed, IV, 127-128) Ev-
ladımızın şeytanın tuzaklarına 
kapılıp hem dünyasını hem de 
ahiretini perişan etmesinden 
endişe ediyoruz tabii olarak... İşte 
bu korkuyu Hazreti Meryem’in 
annesi de hissediyor ve dünyaya 
gözlerini yeni açmış yavrusu için 
şöyle dua ediyor: “Onu doğu-
runca, “Rabb’im!” dedi, “Onu 
kız doğurdum.” -Oysa Allah, 
onun ne doğurduğunu daha iyi 
bilir- “Erkek, kız gibi değildir. 
Ona Meryem adını verdim. Onu 
ve soyunu kovulmuş şeytandan 
Senin korumana bırakıyorum.» 
(Âl-i İmrân, 36) Çocuklarımız 
için dilimizden, gönlümüzden 
düşürmeyeceğimiz diğer dualara 
şöyle bir bakalım: “Ey Rabb’im! 
Bana salihlerden (bir oğul) ihsan 
et!” (es-Sâffât, 100)

“Ey Rabb’im! Beni ve so-
yumdan gelecekleri namazını 
dosdoğru kılanlardan eyle! Ey 
Rabb’imiz! Duamı kabul et!” 
(İbrahim, 40)

“...Rabb’im! Bana ve ana-ba-
bama verdiğin nimete şükret-
memi ve razı olacağın faydalı iş 
yapmamı temin et. Benim için de 
zürriyetim için de iyiliği devam 
ettir. Ben sana döndüm. Ve elbet-
te ki ben Müslümanlardanım.” 
(el-Ahkaf, 15)

Nazardan korunmak
Çocuklarımızı nazardan da 

koruyacak dualar okumalıyız. 
Kur’an-ı Kerim’de, “İnkâr edenler, 
Kur’an’ı dinlediklerinde, neredey-
se seni gözleriyle yıkıp devire-
ceklerdi…” (el-Kalem, 51) buyrul-
maktadır. Peygamber Efendimiz 
sallallahu aleyhi ve sellem, “Göz 
değmesi (nazar) haktır” (Buhârî, 
Tıb, 36) buyurmuş; yüzünde 
sarılık gördüğü biri için “Bunun 
için dua edin, çünkü kendisinde 
nazar var” demiştir. (Buhârî, Tıb, 
35) Başka bir hadis-i şerifte de 
şu dua öğretilmiştir: “Her türlü 
şeytan ve zehirli hayvanlardan 
ve bütün kem gözlerden Allah’ın 
eksiksiz kelimelerine sığınırım.” 
(Buhârî, Ehâdîsu’l-Enbiyâ, 10; bkz: 
İbn Mâce, Tıb, 36) Yine Rasul-i 
Ekrem sallallahu aleyhi ve sel-
lem, “Kim hoşuna giden bir şey 
görür de «Maşallah la kuvvete 
illa billah (Allah’ın dilediği olur. 
Ondan başka kuvvet ve kudret 
sahibi yoktur)” derse, ona hiçbir 
şey zarar vermez” buyurmuştur. 
(Beyhakî, Şuâbü’l-Îmân, VI, 213)

Peygamber Efendimiz sal-
lallahu aleyhi ve sellem kendisi 
veya ailesinden biri hastalandığı 
zaman ve göz değmesine karşı  
Muavvizeteyn’i (Felak ve Nas 
surelerini) okumuştur. Yatmadan 
önce üç kere Muavvizât’ı (İhlas, 
Felak ve Nas’ı) okumuş, eline 
üflemiş ve elleriyle bütün vücu-
dunu meshetmiştir.

E
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Ümit Milli Futbol Takımı’nın yeni teknik direktörü Egemen 
Korkmaz oldu. Türkiye Futbol Federasyonu, Gökhan Gö-

nül’ün ayrılmasıyla boşalan teknik direktörlük görevine 
UEFA Pro Lisans sahibi Korkmaz’ın getirildiğini duyur-

du. Federasyonun, “Egemen Korkmaz’a yeni görevinde 
başarılar diliyoruz” açıklaması yaptığı Korkmaz, ant-

renörlük kariyerine Denizlispor’da başladı. BB Erzu-
rumspor ve Trabzonspor’da yardımcı antrenörlük 

yapan 42 yaşındaki teknik adam, Trabzonspor’da 
2021-2022 sezonunda Süper Lig, 2020-2021 se-

zonunda da Süper Kupa şampiyonluğu yaşadı.

ÜMIT MILLILER KORKMAZ’A EMANET

PROTESTOLUPROTESTOLU
KAPANIŞKAPANIŞ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MOURINHO RECEP UÇAR

FENERBAHÇE

STAT: ÜLKER 

T. KONYASPOR
OĞUZHAN ÇAKIR MURAT ERGİN GÖZÜTOK, SUAT GÜZ

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
OSAYI SAMUEL
(LEVENT MERCAN-46)
MILAN SKRINIAR
YUSUF AKÇİÇEK
(ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ-74)
FILIP KOSTIC
FRED
İSMAİL YÜKSEK    
(SOFYAN AMRABAT-60)
İRFAN CAN KAHVECİ                  75
ANDERSON TALISCA   
(OĞUZ AYDIN-46)
SEBASTIAN SZYMANSKI
(CENK TOSUN-60)
YOUSSEF EN NEYSRI                82

DENİZ ERTAŞ
ABDURRAHMAN ÜRESİN
ADİL DEMİRBAĞ
(UĞURCAN YAZĞILI-87)
JOSIP CALUSIC
GUILHERME SITYA
RIECHEDLY BAZOER
(MEHMET KAYA-82)
ALASSANE NDAO
(YUSUF ERDOĞAN-77)   
MORTEN BJÖRLO
MELİH İBRAHİMOĞLU
MELİH BOSTAN                       4 
(KAAN AKYAZI-62)
UMUT NAYİR

enerbahçe, zaman zaman 
protesto seslerinin yük-

seldiği maçta Tümosan Kon-
yaspor’u geriden gelerek 

yenmeyi başardı. 4’üncü dakikada De-
niz’in uzun pasından gelen topu Umut 
aşırttı, Ndao’nun bekletmeden aktardı-
ğı topla ceza alanı içinde buluşan Melih 
topu ağlara yolladı. 75’inci dakikada 
Amrabat’ın yaklaşık 50 metrelik uzun 
pasını takip eden İrfan Can Kahveci, 
topu yere indirmeden kalecinin üze-
rinden ağlara gönderdi. 77’nci dakikada 
Guilherme’nin sert şutunda top üst 
direkten dışarı gitti. 82’nci dakikada 
sıfıra kadar inen Kostic’in geri çevirdiği 
topu En Nesyri ağlara gönderdi.

F

Sarı lacivertliler, Melih 
Bostan’ın golüyle geriye 
düştüğü maçta T. Kon-
yaspor’u İrfan Can Kah-
veci ve Youssef En Nesy-
ri’nin golleriyle yendi. 

Çaykur Rizespor, sahasında ağırladığı ligden düşen Atakaş 
Hatayspor’u gol düellosu şeklinde geçen maçta farklı 
yendi. Goller, Akintola, Sowe(2), Yiğit Ali, Emrecan, Kerim, 
Olawoyin’den geldi.

5-25-2
HAKEMLER:  Alper Akarsu, Mehmet Akıncık, Onur Gülter
ÇAYKUR RİZESPOR: Ivo Grbic, Taha Şahin (Dk.61 Eray Korkmaz), Attila 
Mocsi, Samet Akaydın (Dk.46 Ayberk Karapo), Casper Hojer (Dk.66 Berkay 
Özcan), Mithat Pala, Ibrahim Olawoyin, Rachid Ghezzal (Dk.15 Altin Zeqiri), 
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A. HATAYSPORÇK RİZESPOR

STAT YOLUNDA ‘İSTİFA’ SESLERİSTAT YOLUNDA ‘İSTİFA’ SESLERİ

KAPTAN İRFAN CANKAPTAN İRFAN CAN

TRİBÜNLER BOŞ KALDITRİBÜNLER BOŞ KALDI

KANARYA’DA ÜÇ EKSİKKANARYA’DA ÜÇ EKSİK
Fenerbahçeli taraftarlar, Tümosan Konyaspor maçı öncesinde “istifa” yürü-Fenerbahçeli taraftarlar, Tümosan Konyaspor maçı öncesinde “istifa” yürü-
yüşü gerçekleştirdi. Bağdat Caddesi’nde öğle saatlerinde toplanmaya baş-yüşü gerçekleştirdi. Bağdat Caddesi’nde öğle saatlerinde toplanmaya baş-
layan sarı lacivertli taraftarlar, yaklaşık 5 bin kişiyle Ülker Stadı’na doğru layan sarı lacivertli taraftarlar, yaklaşık 5 bin kişiyle Ülker Stadı’na doğru 
yürürken, yönetim aleyhine sloganlar atarak Ali Koç’u istifaya davet etti.yürürken, yönetim aleyhine sloganlar atarak Ali Koç’u istifaya davet etti.

Fenerbahçe’nin Tümosan Konyaspor’u ağırladığı karşılaşmaya ilk Fenerbahçe’nin Tümosan Konyaspor’u ağırladığı karşılaşmaya ilk 
11’de başlayan İrfan Can Kahveci, Dzeko ve Tadic’in yer almadığı 11’de başlayan İrfan Can Kahveci, Dzeko ve Tadic’in yer almadığı 
maçta kaptanlık pazubandını taktı. Teknik direktör Jose Mourin-maçta kaptanlık pazubandını taktı. Teknik direktör Jose Mourin-
ho, Atakaş Hatayspor maçı 11’inden 7 değişiklikle maça başladı. ho, Atakaş Hatayspor maçı 11’inden 7 değişiklikle maça başladı. 
Portekizli teknik adam, Ertuğrul, Mert, Djiku, Amrabat, Oğuz, Portekizli teknik adam, Ertuğrul, Mert, Djiku, Amrabat, Oğuz, 
Tadic ve Dzeko’nun yerine, İrfan Can Eğribayat, Osayi Samuel, Tadic ve Dzeko’nun yerine, İrfan Can Eğribayat, Osayi Samuel, 
Yusuf, Fred, İsmail, Szymanski ve İrfan Can Kahveci’yi oynattı.Yusuf, Fred, İsmail, Szymanski ve İrfan Can Kahveci’yi oynattı.

Fenerbahçe’nin sahasında oynadığı sezonun son Fenerbahçe’nin sahasında oynadığı sezonun son 
karşılaşmasında tribünler boş kaldı. Tümosan karşılaşmasında tribünler boş kaldı. Tümosan 

Konyaspor ile oynanan maça ilgi göstermeyen Konyaspor ile oynanan maça ilgi göstermeyen 
taraftarlar, saat 16.00’da oynanan maçta tribün-taraftarlar, saat 16.00’da oynanan maçta tribün-
lerde büyük boşluklar bırakırken, zaman zaman lerde büyük boşluklar bırakırken, zaman zaman 

yönetime yönelik protesto sesleri yükseldi.yönetime yönelik protesto sesleri yükseldi.

Fenerbahçe, kulüpte yapılan törende başkan Fenerbahçe, kulüpte yapılan törende başkan 
Ali Koç ve asbaşkan Acun Ilıcalı tarafından Ali Koç ve asbaşkan Acun Ilıcalı tarafından 

teşekkür plaketi verilerek veda edilen Edin teşekkür plaketi verilerek veda edilen Edin 
Dzeko ve Dusan Tadic’in dışında Tümosan Dzeko ve Dusan Tadic’in dışında Tümosan 

Konyaspor karşısına üç isimden yoksun çıktı. Konyaspor karşısına üç isimden yoksun çıktı. 
Sarı lacivertlilerde, kart cezalısı Mert Müldür, Sarı lacivertlilerde, kart cezalısı Mert Müldür, 

sakatlıkları süren Mert Hakan Yandaş ve sakatlıkları süren Mert Hakan Yandaş ve 
Allan Saint-Maximin kadroda yer almadı.Allan Saint-Maximin kadroda yer almadı.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 36	 30	 5	 1	 91	 31	 60	 95
2.	 FENERBAHÇE	 36	 26	 6	 4	 90	 39	 51	 84
3.	 SAMSUNSPOR	 35	 18	 7	 10	 53	 40	 13	 61
4.	 BEŞİKTAŞ	 35	 16	 11	 8	 55	 36	 19	 59
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 36	 16	 6	 14	 60	 56	 6	 54
6.	 I.EYÜPSPOR	 36	 15	 8	 13	 52	 47	 5	 53
7.	 TRABZONSPOR	 36	 13	 12	 11	 58	 45	 13	 51
8.	 GÖZTEPE	 36	 13	 11	 12	 59	 50	 13	 50
9.	 ÇK RİZE	 36	 15	 4	 17	 52	 58	 -6	 49
10.	 KASIMPAŞA	 36	 11	 14	 11	 62	 63	 -1	 47
11.	 T.KONYASPOR	 36	 13	 7	 16	 45	 50	 -5	 46
12.	 B.KAYSERİ	 35	 11	 12	 12	 44	 55	 -11	 45
13.	 GAZİANTEP FK	 35	 12	 8	 15	 43	 48	 -5	 44
14.	 ANTALYASPOR	 36	 12	 8	 16	 37	 62	 -25	 44
15.	 C.ALANYA	 35	 11	 9	 15	 41	 50	 -9	 42
16.	 S.BODRUM FK	 35	 9	 10	 16	 26	 39	 -13	 37
17.	 N.SİVASSPOR	 35	 9	 8	 18	 44	 58	 -14	 35
18.	 A.HATAY	 36	 6	 8	 22	 47	 74	 -27	 26
19.	 ADANA DS	 35	 3	 4	 28	 32	 90	 -58	 1

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

FENERBAHÇE

KONYASPOR’U

İSTİFA SESLERİ

ARASINDA 
GEÇTİ
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R. SAMSUNSPOR
B. KAYSERİSPOR

Trabzonspor’un
kâbus sezonu bitti
Trabzonspor, Süper Lig’de 2024-
2025 sezonunu, deplasmanda 
Antalyaspor’u 2-0 mağlup ederek 51 
puanla 7’nci sırada tamamladı. Sezona 
şampiyonluk ve Avrupa hedefiyle 
başlayan bordo mavililer, beklentilerin 
altında kalırken, bu sezon son 10 yılın 
en kötü deplasman performansını da 
ortaya koydu. Karadeniz ekibi, Fatih 
Tekke ile çıktığı 11 maçta 5 galibiyet, 
4 beraberlik ve 2 mağlubiyet elde etti. 
Türkiye Kupası finalinde de Galata-
saray’a mağlup olarak art arda ikinci 
kez kupayı kaybeden Trabzonspor, 
taraftarlarına hayal kırıklığı yaşattı. 
Trabzonspor, bu sezon, son yıllardaki 
en kötü deplasman sezonlarından bi-
risini yaşadı. Bordo-mavililer oynadığı 
18 deplasman maçından 3 galibiyet, 8 
mağlubiyet ve 7 beraberlik elde etti. 

Basketbolda
rövanş günü

İLK MAÇ ABD İLE

Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi’nde play-off çeyrek finaline 2 
maçla devam edilecek. İki galibiye-
te ulaşan takımın adını yarı finale 
yazdıracağı seride ilk maçı kazanan 
Anadolu Efes, Servet Tazegül Spor 
Salonu’nda saat 18.00’de başla-
yacak maçta Mersinspor’a konuk 
olacak. Çeyrek finalin diğer aya-
ğında oynanan derbinin ilk maçını 
kaybeden Galatasaray, Basketbol 
Gelişim Merkezi’nde saat 20.30’da 
başlayacak maçta Beşiktaş’ı yene-
rek seriyi üçüncü maça taşımak için 
oynayacak. Turu geçen takımlar, 
yarı finalde birbiriyle karşılaşacak.

A Milli Futbol Takımı, 
ilk hazırlık maçını 7 Ha-
ziran Cumartesi günü 
kupanın ev sahiplerin-
den ABD ile oynayacak. 
Connecticut eyaletinin 
East Hartford kentinde 
yer alan Pratt&Whitney 
Stadı’nda oynanacak 
karşılaşma, TSİ 22.40’ta 

başlayacak. Milliler, 
ABD kampındaki ikinci 
özel maçını tarihinde 
ilk kez karşılaşacağı 
Meksika ile 11 Haziran 
Çarşamba günü Kuzey 
Carolina eyaletinin 
Chapel Hill kentindeki 
Kenan Stadı’nda TSİ 
04.00’te oynayacak.

Milli mesai başlıyor

ABD, Kanada ve Meksi-
ka’nın ortaklaşa düzen-
leyeceği 2026 Dünya 
Kupası’na katılmayı 
hedefleyen A Milli Futbol 
Takımı, elemeler önce-
sindeki ilk hazırlık maç-
ları için bugün İstanbul’da 
toplanacak. TFF Hasan 
Doğan Milli Takımlar 

Kamp ve Eğitim Tesis-
leri’nde saat 16.00’dan 
itibaren bir araya gelecek 
milli futbolcular, ilk 
antrenmanını burada 
yapacak. Antrenman 
sonrasında akşam saat-
lerinde ABD’ye hareket 
edecek milliler, Boston 
kentine inecek. 

A Milli Futbol Takımı, ABD 
ve Meksika ile oynayacağı 
hazırlık maçları için bugün 
TFF Riva tesislerinde top-
lanarak kampa girecek.

ŞŞAMPAMPİİYONYON
TATTATIILE LE ÇÇIKTIIKTI

alatasaray, Süper Lig’i 95 puanla 
bitirerek tatile çıktı. Ligde üst üste 

3, toplamda 25 şampiyonluk elde 
ederek 5’inci yıldızı takma hakkını 

elde eden ilk takım olan sarı kırmızılılar, maç 
sonrasında taraftarıyla bir kez daha kutlama 
yaptı. Drone gösteriyle gökyüzünü aydınlatan 
Galatasaray, maçın bitimiyle birlikte bir kez 

daha kupa töreni gerçekleştirdi. Fernando 
Muslera ve Dries Mertens’in ayrılmasıyla ilgili 
duygusal anlar yaşanırken, Victor Osimhen’in 
podyuma yürüyüşü sırasında ‘Taraftar çıldır-
dı, Osimhen’i istiyor” tezahüratları yapıldı. 
Şampiyonlar Ligi’ne doğrudan katılma hakkı 
elde eden sarı kırmızılı futbolcular için yakla-
şık bir ay sürecek tatil başladı.

G

Süper Lig’de üst üste 3, toplamda 25’inci şam-
piyonluğunu elde eden Galatasaray’da, yakla-
şık bir aylık tatil başladı.

BEŞİKTAŞ 
Bodrum’da 

3.’lük peşinde
Süper Lig’de sezonun son haftasına 59 pu-
anla dördüncü sırada giren Beşiktaş, ligden 
düşmesi geçen hafta kesinleşen Sipay Bod-
rum FK’ya konuk olacak. 61 puanla üçüncü 
sırada yer alan Reeder Samsunspor’u geç-
meyi umut eden siyah beyazlılar, bugün 
Grey Beton Bodrum Stadı’nda saat 19.00’da 
başlayacak maçta üç puan kovalayacak. 
Beşiktaş, sezonun son maçına kart cezalısı 
Ciro Immobile, sakat Oxlade-Chamberlain, 
Baktiyor Zainutdinov’dan yoksun çıkacak. 
Ligin ilk yarısında oynanan maçta rakibine 
2-1 kaybeden Ege temsilcisinin rövanşı ala-
rak lige veda etmeyi hedeflediği maçı Cihan 
Aydın, Volkan Ahmet Narinç, Mehmet Sıraç 
Akpınar hakem üçlüsü yönetecek.

A Milli Erkek Voleybol Takımı, 2025 
FIVB Milletler Ligi hazırlıkları kapsa-
mında bugün Slovenya ile karşıla-
şacak. Burhan Felek Vestel Voleybol 
Salonu’nda yapılacak özel maç, saat 
15.00’te başlayacak. Milletler Ligi’nin 
ilk haftasında 11-15 Haziran’da Şian/
Çin’de Sırbistan, Hollanda, Polonya 

ve Çin ile karşılaşacak Filenin Efeleri, 
25-29 Haziran’da Burgaz/Bulgaris-
tan’da oynanacak ikinci haftada, 
Slovenya, Ukrayna, Bulgaristan ve 
Fransa ile karşılaşacak. Efeler, 16-20 
Temmuz’da Chiba/Japonya’da ABD, 
Almanya, Brezilya ve Arjantin maçla-
rıyla grup maçlarını tamamlayacak.

Filenin Efeleri’nin konuğu Slovenya
Trendyol 1. Lig’e yükselecek son 
takım, Van Spor Futbol Kulübü-Bat-
man Petrolspor arasında bugün 
oynanacak final maçı sonrası 
belli olacak. Nesine 2. Lig Play-Off 
Yükselme Final maçında Van Spor 
FK ile Batman Petrolspor takımları 
karşı karşıya gelecek. Kayseri Stad-

yumu’nda oynanacak müsabaka 
saat 20.00’de başlayacak. Sahadan 
galibiyetle ayrılan ekip önümüz-
deki sezon Trendyol 1. Lig’de 
mücadele etmeye hak kazanacak. 
TFF 2. Lig’de bu sezon Sarıyer ile 
Serik Belediyespor, gruplarını lider 
tamamlayarak 1. Lig vizesi aldı.

1. Lig için son bilet bugün

‘HEDEF 26’‘HEDEF 26’

TRANSFER BAŞLIYORTRANSFER BAŞLIYOR

Fernando Muslera ve Dries Mertens’e taraftarla birlikte çok Fernando Muslera ve Dries Mertens’e taraftarla birlikte çok 
güzel bir veda olduğunu anlatan Galatasaray Teknik Direktörü güzel bir veda olduğunu anlatan Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, “Biri gol attı, biri kurtarışlarla hâlâ ne kadar iste-Okan Buruk, “Biri gol attı, biri kurtarışlarla hâlâ ne kadar iste-
diklerini, son maçlarında ne kadar iyi ve profesyonel futbolcu-diklerini, son maçlarında ne kadar iyi ve profesyonel futbolcu-
lar olduklarını net şekilde gösterdiler” dedi. Tribünleri dolduran lar olduklarını net şekilde gösterdiler” dedi. Tribünleri dolduran 
Galatasaray taraftarına teşekkür eden Buruk, “Maçtan sonra Galatasaray taraftarına teşekkür eden Buruk, “Maçtan sonra 
beklediler, hep beraber tekrar şampiyonluğu kutladık. Hafı-beklediler, hep beraber tekrar şampiyonluğu kutladık. Hafı-
zalarımızdan silinmeyecek bir gece daha yaşadık. Artık, yeni zalarımızdan silinmeyecek bir gece daha yaşadık. Artık, yeni 
hedefimiz 26’ncı şampiyonluk, Avrupa’da başarı” diye konuştu.hedefimiz 26’ncı şampiyonluk, Avrupa’da başarı” diye konuştu.

Galatasaray’da futbolcular tatile çıkarken, yönetim ve teknik heyet yeni Galatasaray’da futbolcular tatile çıkarken, yönetim ve teknik heyet yeni 
sezon kadro planlaması yapmak için harekete geçti. Teknik direktör Okan sezon kadro planlaması yapmak için harekete geçti. Teknik direktör Okan 
Buruk, “Türkiye’den herhangi bir futbolcuyla görüşmemiz yok. Hele ki söz-Buruk, “Türkiye’den herhangi bir futbolcuyla görüşmemiz yok. Hele ki söz-
leşmesi olan bir futbolcuyla görüşmelerimiz olamaz, olmadı, olmayacak” leşmesi olan bir futbolcuyla görüşmelerimiz olamaz, olmadı, olmayacak” 
dedi. Yeni sezon için belli isimler üzerinde durduklarını vurgulayan Buruk, dedi. Yeni sezon için belli isimler üzerinde durduklarını vurgulayan Buruk, 
belirlenen isimleri kamp başlamadan kadroya katmak istediklerini söyledi.belirlenen isimleri kamp başlamadan kadroya katmak istediklerini söyledi.

ÖNCELİK KALECİÖNCELİK KALECİ
Galatasaray, ilk olarak Fernando Muslera’nın yerini Galatasaray, ilk olarak Fernando Muslera’nın yerini 
doldurmak için girişimleri başlattı. Real Madrid’ten doldurmak için girişimleri başlattı. Real Madrid’ten 
Andriy Lunin, Nice’den Marcin Bulka ile yakından Andriy Lunin, Nice’den Marcin Bulka ile yakından 
ilgilenen sarı kırmızılılar, Parma’nın kalecisi Zion Suzu-ilgilenen sarı kırmızılılar, Parma’nın kalecisi Zion Suzu-
ki’yi de gündemine aldı. Galatasaray yönetimi, Serie A ki’yi de gündemine aldı. Galatasaray yönetimi, Serie A 
takımında çıktığı 37 maçta 53 gol yiyen 22 yaşındaki takımında çıktığı 37 maçta 53 gol yiyen 22 yaşındaki 
Japon kaleci için nabız yokladı. Kanat-forvet için Japon kaleci için nabız yokladı. Kanat-forvet için 
Leroy Sane konusunda ısrarcı olan sarı kırmızılılar, Fi-Leroy Sane konusunda ısrarcı olan sarı kırmızılılar, Fi-
orentina’dan Lucas Beltran ile de ilgilenmeye başladı.orentina’dan Lucas Beltran ile de ilgilenmeye başladı.
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Süper Lig’de 61 puanla üçüncülük 
koltuğunda oturan Reeder Sam-
sunspor, koltuğunda kalabilmek için 
üç puan hedefiyle Bellona Kayse-
rispor’u ağırlayacak. Topladığı pu-
anla kendi lig tarihi rekorunu kıran 
Thomas Reis’in öğrencileri, Sergej 
Jakirovic ile ikinci yarıda yük-
sek forma ulaşan sarı kırmızılıları 
yenerek hem rekorunu geliştirmek 
hem de üçüncü sırada kalmak için 
oynayacak. 19 Mayıs Stadı’nda Atil-
la Karaoğlan, Osman Gökhan 
Bilir, Özcan Sultanoğlu hakem 
üçlüsünün yöneteceği karşılaş-
ma saat 19.00’da başlayacak.



Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK

ÇOCUKLARIN YÜZDE 91’I INTERNET BAĞIMLISI
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), geçen yıla ait Çocukların 
Bilişim Teknoloji Kullanımı Araştırması’nı yayımladı.

Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sis-
temi (ADNKS) sonuçlarına göre 

2024 yılı sonu itibarıyla, Türkiye 
nüfusu 85 milyon 664 bin 944 kişi 
iken bunun 21 milyon 817 bin 61’ini 
çocuklar oluşturdu. Çocuk nüfusun 
yüzde 51,3’ünü erkek çocuklar, yüz-
de 48,7’sini kız çocuklar oluşturdu.

Buna göre 6-15 yaş arasındaki 
çocukların internet kullanım oranı 
yüzde 91,3 oldu. Akıllı telefon kulla-
nan çocukların oranı yüzde 76,1 oldu.

Dijital oyun ilk sırada
Dijital oyun oynayan çocukla-

rın oranı yüzde 74 oldu. 6-15 yaş 
arasındaki çocukların sosyal medya 

kullanımı yüzde 66,1 olarak kayıtla-
ra geçti. Bilgisayar kullanan çocuk 
oranı ise yüzde 50,3’te kaldı. 

Düzenli internet kullanan ço-
cukların ilk dört internet kullanım 
amacı (6-15 yaş):

l İnternet üzerinden video 
izleme:

l Erkek çocuklar: Yüzde 84,3
l Kız çocuklar: Yüzde 83,5
l Toplam: Yüzde 83,9
Ödev, öğrenme veya çevrim içi 

derslere katılma amacıyla internete 
girme:

l Erkek çocuklar: Yüzde 72,7
l Kız çocuklar: Yüzde 77,6
l Toplam: Yüzde 75

Oyun oynama veya oyun indirme:
l Erkek çocuklar: Yüzde 81,4
l Kız çocuklar: Yüzde 63,2
l Toplam: Yüzde 72,7
Sosyal medya:
l Erkek çocuklar: Yüzde 73,6
l Kız çocuklar: Yüzde 71,4
l Toplam: 72,6
Günümüz dijital dünyasında, 

OECD ülkelerinde 15 yaşındakilerin 
yüzde 98’i akıllı telefona sahip. Bu 
durum çocuklara öğrenme, eğlence 
ve akranlarıyla iletişim kurma konu-
sunda benzersiz fırsatlar sunuyor.

Ancak çevrim içi ortama erken 
ve aşırı maruz kalmak, beraberinde 
çeşitli riskleri de getiriyor.

Hakkâri’de bulunan 20 bin yıllık buzullara ilgi gün geçtik-
çe artıyor. Uludoruk’un yer aldığı Cilo-Sat Dağları’ndaki 

buzullar ziyaretçilerini ağırlıyor. 2020’de ‘milli park’ ilan edilen 
Cilo-Sat Dağları’nı tedbirli şekilde gezmek gerekiyor. Yükse-
kova TEMA Vakfı Temsilcisi Kenan Canan, küresel ısınmanın 
etkisiyle 20 bin yıllık buzulların eridiğini ifade etti. Hakkâ-
ri’de uzun yıllar çıkılması ve gezilmesi kısıtlı olan, 4 bin 135 
rakımlı Uludoruk’un yer aldığı Cilo-Sat Dağları’ndaki 20 bin 
yıllık buzullar ile Cennet Cehennem Vadisi’ne ilgi, her geçen 
gün artıyor. Bölgeye Türkiye’nin dört bir yanından doğasever-
ler akın ederken, Yüksekova TEMA Vakfı Temsilcisi Kenan 
Canan, küresel ısınmanın etkisiyle 20 bin yıllık buzulların 
alan kaybettiğini söyledi. Son yıllardaki huzur ortamı, PKK’nın 
silah bırakma süreci ve havaların ısınmaya başlaması da 
bölgedeki yoğunluğu artırdı. Türkiye’nin çeşitli yerlerinden 
gelen doğaseverler ve dağcı grupları, rehberler gözetiminde 4 
bin 135 rakımlı Cilo-Sat Dağları’ndaki 20 bin yıllık buzullar ile 
Cennet Cehennem Vadisi’ni gezerek fotoğraf çekiyor.

GÜNEŞ ENERJISIYLE 
YAŞAYAN ADAM!

Yıpranmış kitaplara
45 yıldır hayat veriyor

Hindistan’ın Bodhavad kasabasında doğdu 
ve çocukluğunu Kerala eyaletinin Kozhiko-

de şehrinde geçirdi. Hira Ratan Manek, makine 
mühendisliği eğitimi aldı. 25 yaşındayken, Hintli 
bir Yogi ile tanıştı ve onun aracılığıyla güneşe 
bakma pratiğine başladı. Bu deneyim, Manek’in 
güneş enerjisiyle beslenme konusundaki ilgisini 
derinleştirdi. 1995’te Himalayalara hacca gitti 
ve dönüşünde tamamen yemek yemeyi bıraktı. 
Eşi Vimla, “Her akşam bir saat boyunca gözünü 
kırpmadan güneşe bakıyor. Bu onun ana yemeği. 
Ara sıra kahve, çay veya başka bir sıvı tüketiyor” 
dedi. Manek’e göre yöntem, güneşin doğduğu ve 
battığı saatlerde, zararlı ultraviyole ışınlarının en 
düşük olduğu zamanlarda, çıplak ayakla toprak 
üzerinde durup doğrudan güneşe bakmakla 
başlıyor. Manek, bilimsel keşfinin geçerliliğini 
kanıtlamak için, sadece güneş enerjisi ve su ile, 
çeşitli bilim ve tıp ekiplerinin kontrolü ve gözlemi 

kapsamlı bir oruç tuttu. İlk gözetimli orucunu 
1995-1996’da, sadece güneş ışığı enerjisi ve suyla 
yaşayarak, Hindistan’ın Calicut kentinde 211 gün 
boyunca tuttu. 2001’de, sürekli gözetim altında 
411 gün oruç tuttu. Tıp bilimi ekibi, Manek’in 
beynindeki gri hücrelerin yenilendiğini buldu.

Erzincan’da, 10 metrekarelik bodrum katta 
bulunan atölyesinde 45 yıllık ciltçilik mesleğini 

sürdürmeye çalışan Orhan Ersu, bugünlerde işlerinde 
yoğunluk yaşadığını belirtti. 100 yıllık Kur’an-ı 
Kerimleri yeniden okunabilir hâle getiren cilt ustası 
Orhan Ersu, gelişen teknolojiye karşın unutulmuş işini 
sürdürmeye devam ediyor. Orhan Ersu, “45 yıldır 
bu işle uğraşıyorum. Gelen eski Kur’an-ı Kerimler 
üzerine ciltleme yapıyorum. Tarihi eser Kur’anlar 
geliyor bazen. Eskimiş Kur’anları getiriyorlar, yeniden 
tazeleyip vatandaşa teslim ediyoruz. Yıpranmış, 
yırtılmış Kur’an’ı biz yeniliyoruz. Olmayanları fotokopi 
çekiyoruz veya eski Kur’anlardan yeni yaptıklarımıza 
takviye yapıyoruz” dedi.

ÖNÜMÜZDEKI 5 YIL 
DAHA SICAK GEÇECEK

Dünya Meteoroloji Örgütü 
(WMO), küresel iklim tahmin-

lerine ilişkin raporunu yayımladı. 
Raporda, önümüzdeki 5 yıl boyunca 
sıcaklıkların rekor seviyelerde 
seyretmesinin beklendiği kaydedildi. 
Raporda, “Bu durum iklim risklerini 
ve bunun toplumlar, ekonomiler ve 
sürdürülebilir kalkınma üzerindeki 
etkilerini artırıyor. 2025 ila 2029 
yılları arasındaki her yıl için yıllık 
ortalama küresel ortalama yüzeye 
yakın sıcaklığın, 1850-1900 
yıllarındaki ortalamadan 1,2 ila 
1,9 derece daha yüksek olacağı 

öngörülüyor” ifadeleri kullanıldı. 
Gelecek 5 yılda en az 1 yılın sanayi 
öncesi seviyenin 1,5 derece üstünde 
olma ihtimalinin yüzde 86 olduğu 
vurgulanan raporda, 2025-2029 
yılları arasındaki 5 yıllık ortalama 
ısınmanın 1,5 dereceden fazla olma 
ihtimalinin yüzde 70 olarak tahmin 
edildiği belirtildi.

KORKULAN 
OLDU!

raştırmaya göre, 
o3 modeli kendi-

sine verilen kapa-
tılma komutlarına 

direnç gösteriyor ve devre dışı 
bırakılma mekanizmalarını 
aktif bir şekilde sabote ediyor. 
Bu durum, yapay zekâların in-
san denetimi olmaksızın karar 
alma süreçlerine dâhil olması 
hâlinde ortaya çıkabilecek 
ciddi güvenlik risklerine işaret 
ediyor. Yapılan deneylerde, 
o3 modeline bir dizi matema-
tik sorusu yöneltildi. Üçüncü 
sorunun ardından modele, 
kendisini kapatması için açık 
bir komut verildi.

Ancak o3 modeli, bu komutu 
içeren betiği değiştirerek sis-
temin kapanmasını engelledi. 
Araştırmacılar, modelin açıkça 
"kapatılmaya izin ver" talima-
tı verilmesine rağmen bunu 
önleyecek şekilde müdahalede 
bulunduğunu özellikle vurgu-
ladı. Geçmişte yapılan bir başka 

deneyde, o3 modelinin güçlü bir 
satranç botuyla karşılaştığında 
rakiplerini sabote etmeye veya 
"hacklemeye" çalıştığı da tespit 
edilmişti. Geçtiğimiz ay OpenAI 
tarafından piyasaya sürülen o3 
modeli, şirketin bugüne kadar 
geliştirdiği "en akıllı ve en 
yetenekli" yapay zekâ olarak 
tanıtılmıştı.

Emirleri dinlemiyor
Aynı zamanda, bu modelin 

ChatGPT’ye entegre edilme-
siyle birlikte, daha bağımsız 
hareket edebilen ve insan 
müdahalesi olmadan görevleri 
yerine getirebilen bir yapay 
zekâya doğru önemli bir adım 
atıldığı ifade edilmişti.

Araştırmacılara göre, ge-
liştiriciler modelleri eğitirken, 
karşılaşılan engelleri aşan çö-
zümleri ödüllendiriyor olabilir. 
Bu durum, modellerin emirlere 
sadakatten çok hedefe ulaşma-
yı öncelemesine neden oluyor. 

Yapay zekâ 
güvenliği 

üzerine 
çalışmalar 

yapan Palisade 
Research, 
OpenAI’ın 
yeni nesil 

yapay zekâ 
modeli “o3” ile 

ilgili önemli 
bulgularını 
kamuoyuyla 

paylaştı.
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ÖNÜMÜZDEKI 5 YIL 
DAHA SICAK GEÇECEK

HAKKÂRI’NIN 20 BIN YILLIK
BUZULLARINA ZIYARETÇI AKINI

YAPAY ZEKÂ, iNSANLARA 
DiRENÇ GÖSTERMEYE BAŞLADI

DÜNYADA SADECE 
ELAZIĞ’DA VAR!

Elazığ’ın Baskil ilçesinde bulunan 
Hasan Dağı’nda 2021’de keşfe-

dilen kürklü düğün böceği, dört yıl 
aradan sonra ilk kez yeniden görüntü-
lendi. Böcek bu kez, dünyada yalnızca 
Baskil’de yetişen endemik Baskil 
ters lalesi (Baskilensis) üzerinde 
fotoğraflandı. Elazığ’ın Baskil ilçesi, 
doğa tarihi açısından önemli bir olaya 
ev sahipliği yaptı. 2021 yılında Hasan 
(Haroğlu) Dağı’nda keşfedilen ve bi-
limsel adı “Pygopleurus Koniae” olan 
kürklü düğün böceği, dört yıl aradan 
sonra yeniden görüntülendi. Böcek 
bu kez dünyada yalnızca Baskil’de 
yetişen endemik Fritillaria Baskilensis 
(Baskil ters lalesi) üzerinde ortaya 
çıktı. Araştırmacı yazar Aygün Çam, 
bu iki nadir türü ilk kez aynı karede 
fotoğraflamayı başardı. Çam, “Baski-
lensis lalesi ve kürklü düğün böceği 
ilk kez koruma alanı dışında Baskil 
ilçesi sınırlarında fotoğraflanmış oldu. 
İki endemik türü tek bir karede ilk kez 
görüntülendi. Kürklü düğün böceği, 
normalde düğün böceği üzerinde 
görüntülenirdi ama ilginç bir şekilde 
bu kez endemik tür olan Baskilensis 
lalesi üzerinde görüntülendi” dedi.
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